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A szentesítés kérdése.
A magyar kormánynak vannak különféle 

szócsövei, melyek a félhivatalos jellegre 
alapított tekintély arrogancziájával, hol 
politikai híreket közölnek, hol meg a poli­
tikai helyzetet magyarázgatják. E félhiva­
talos orgánumoknak hirforrdsképen való 
szereplését méltányolni is tudjuk, de a 
mikor nagyfontosságu kérdések diszkutálá­
sánál a kétséges és bizonytalan politikai 
állapotokról mondanak nagyhangú szen- 
tencziákat : nagyon csekély véleménynyel 
vagyunk róluk, annyival inkább, mert rend­
szerint ezek a félhivatalos szócsövek átko­
zottul tapintatlanok, s a mikor a helyzetet 
tisztázó vélekedések nyilvánítására vállal­
koznak, rendesen valami oktalanságot kö­
vetnek el. Ezt tapasztaljuk most is, mikor 
a kormány egyik félhivatalosa, mely Bécsen 
át hangoztatja felénk gyakorta szörnyen 
kétes értékű bölcseségét, a magyar országgyű­
lés mindkét háza által immár elfogadott 
egyházpolitikai javaslatok legfőbb szentesíté­
sének a kérdéséről is nyilatkozik. Termé­
szetesen ez a félhivatalos, melyet rövidség 
okáért „Pol. Corr.“-nek szoktunk nevezni, 
ezúttal is a csalhatatlan igazmondás arro- 
gancziájávai lép föl, holott nagyon tamás- 
kódunk most világgá kürtőit híreinek az 
alaposságában. El se képzelhetjük, hogy 
abban a fölfogásban, melyet ez a félhiva­
talos nyilvánít az egyházpolitikai javasla­
tok szentesítése dolgában, a magyar kor­
mánykörök nézete juthatna kifejezésre ; 
mert ha csakugyan igv lenne, azt kellene 
hinnünk, hogy a kormány egyszerűen port 
akar hinteni a közvélemény szemébe, még 
pedig nem a legszerencsésebb és teljesség­
gel nem valami tapintatos formában.

A kormány félhivatalosa nyilván azzal a 
szándékkal, hogy a mai aggódó közvéle­
ményt megnyugtassa a törvényhozásitag 
már* elintézett javaslatok szentesítése 
körül tapasztalható késlekedéssel szem­
ben. okát adja ennek a késlekedés­
nek. A közvélemény megnyugtatására 
irányzott ez a különös törekvés magában 
véve is gyanús előttünk; mert ha a szen­
tesítésnek csakugyan nincsenek akadályai, 
akkor ez a megnyugtatási törekvés merő­
ben felesleges és a mint látszik, nem is 
okos vállalkozás, minthogy a félhivatalos 
felvilágosítások inkább okot adhatnak az 
aggodalmakra.

«A szentesítés csakis azért késik, mert az il 
let ékes körök tekintettel vannak az ügy nagy 
fontosságára, az uralkodó iránt tartozó tiszte­
letre és a pápa iránt való kegyeletre is. Nem 
szeretnek ugyanis, ha a szentesítés ügyének 
siettetésével azt a látszatot keltenék, mintha 
meg akarnák vonni a pápától az alkalmat, hogy 
az ügyről a mostani stádiumban újra nyilatkoz­
ik ssétc. A meg hátralévő egyházpolitikai javas­
latokat valószínűleg csak a már letárgyalt javas­
latok szentesítése után fogják letárgyalni a fő­
rendiházban.»
lm, ezzel igyekszik a kormány bécsi fél- 

hivatalos szócsöve budapesti forrás nyomán 
megnyugtatni a magyar közvéleményt. 
Ámde ez a közlemény annyira nem meg­
nyugtató, hogy hajlandók vagyunk két 
ségbevonui a félhivatalos közlésnek í 

kormánykörök felfogásával való 
közösségét. Hiszen ez a köz­

lemény, ha csakugyan megfelel a tény 
leges igazságnak, azt jelenti, hogy a köte­
lező polgári házasságról, a polgári anya, 
könyvekről s a gyermekek vallásáról szóló 
törvényjavaslatok királyi szentesítése l6g- 
alább is bizonytalan, mert bizonytalan 
esélyektől függ. Egyáltalán nem értjük, 
hogy miéit kell az illetékes köröknek a 
római pápa iránt való kegyelet érzetével 
ősszevegyiteni a magyar reformpolitikát 
most, mikor a kérdéses javaslatok egv 
óriási küzdelem után, a macyar alkotmány 
követelményei szerint elintéződtek a ma­
gyar országgyűlés mindkét házában. Hiszen 
azzal régóta tisztában van a korona is, a 
nemzet is, hogy a római pápa a mi összes 
egyházpolitikai reformjainkat ellenzi. A 
lefolyt nagy elvi küzdelmekben ép az a 
fölfogás diadalmaskodott a liberális törek­
vések javára, hogy a római pápa nem 
avatkozható a mi belügyinkbe; ugyan 
micsoda elfogadható ok lehet arra most, 
hogy az annyi küzdelem árán kivívott 
liberális sikerek igazi élvezetét a római 
pápa nyilatkozataitól tegyék függővé! ? Ha 
a magyar kormány az egész egyházpoli­
tikai küzdelem során a római pápa iránt 
való különös kegyelet mellőzésével, egye­
dül a reformintézmények nagy nemzeti 
szükségének a szempontjai által vezettette 
magát, s e tekintetben fölfogásának a he­
lyességét igazolta a nemzet csaknem egy­
séges közvéleménye: mi végből kell most 
az eddig követett álláspontot megváltoz­
tatni és a pápa iránt való kegyelet kedvé­
ért az országos közvéleményt újabb bizony­
talanság izgalmaiba vinni.

Magyaroiezágszerte a nép minden ré­
tege s a közszellemmel együtt gondolkodó 
minden komoly politikai tényező át van

hatva az egyházpolitikai harezok végleges 
megszüntetésének a vágyától. Mindenki 
érzi, hogy a végbement harezok után bé­
kességre van szükség. Ezt áhitja a magyar 
társadalom, ezt kívánják a politikai körök, 
melyek az egyházpolitikai küzdelmek által 
szétzilált parlamenti pártviszonyok mellett 
alig remélhetnek eredményes parlamenti 
tevékenységet. Minden társadalmi és poli­
tikai érdek a helyzet bizonytalanságának 
és zavarának a megszüntetését követeli s 
most egyszerre azt kell hallanunk, hogy a 
kormánykörök fölfogása szerint ezt a bi­
zonytalanságot és zavart fönn kell tartani 
a pápa iránt való kegyeletből.

Azt még csak érthetnők, ha a pápa 
iránt való kegyelettel magyarázgatnák a 
király tartózkodását; azt még csak érte­
nek, ha azt mondanák, hogy a király akar 
alkalmat adni a pápának újabb nyilatko­
zásra; de ha azt akarják velünk elhi­
tetni, hogy a magyar kormány tartozik a 
romai pápának oly kegyelettel, melynek 
megőrzését a magyar nemzet belső bé­
kességével kell megfizetni: akkor nagy 
kétségeink támadnak ez álláspontnak úgy 
az őszintesége, mint politikai komolysága 
iránt.

Ha a reformjavaslatok sorsát még min­
dig a bizonytalanság veszedelme környé­
kezi : ám mondják meg ezt őszinte nyílt­
sággal és ne játszszanak rutul a nemzet hi­
székenységével. Ámde mi azt tartjuk, hogy 
a javaslatok királyi szentesítése csak a 
{ormány lanyha, erélytelen magatartása 
miatt késlekedik. A király, ki bizonyságot tett 
rról, hogy méltányolni tudja e reformok 

politikai szükségét s ebből kifolyólag elő is 
mozdította e javaslatok parlamenti diadalát:

;ost már nem ellenezheti azok törvényűvé 
válását. Ily körülmények közt a kormány­
nak az lenne a kötelessége, hogy a szen-

Miként a fő- és székvárosi polgármester úrhoz 
benyújtott visszahonosítási kérelmem igazolja, én 
itt a fő- és székvárosban születtem, hosszú ideig 
itt laktam, okleveles mérnök vagyok s Czegléden 
némi ingatlan birtokom is van s ez idő szerint a 
Tarnóczy-féle fő- és székvárosi gépgyár-részvény­
társaság főigazgatója s az Equitable biztosítótársa­
ság magyarországi osztályának elnöke is vagyok. 
Ezeknél fogva megtelepedésem ellenében az 1876. 
V. tőrvényezikk 5. §-ában felsorolt akadályok fenn 
nem forognak.

Megbízottam, Eötvös Károly utján tisztelettel 
bejelentem tehát azon szándékomat, hogy a fő- 
és székvárosban állandóan megtelepülni s igy a 
község kötelékébe lépni akarok. Kérem, hogy a 
felvételi határozatot meghozni, illetőleg a felvé­
telt kilátásba helyezni s erről megbízottamat ér­
tesíteni méltóztassék.

Kossuth Ferencs.

Kossuth hüségesküje. Több lap ismételve 
egész határozottsággal állítja, hogy Kossuth Ferencz- 
nek hüségesküt kell tenni. Ez tévedés. Kossuth esete 
az állampolgári jogokba való visszahelyezés, más 
szóval a visszahonositás. Ez annyiban különbözik 
a honosítástól, hogy mig a honosított hüségesküt 
köteles tenni s 10 évig törvényhozó nem lehet: 
addig a visszahonositolt e két korlátozó feltétel 
alól mentve van. A hogy én Kossuth Ferencz 
egyenes, nyílt egyéniségét ismerem : ő bizonyára 
készséggel letenné a hüségesküt is, de minthogy 
erre semmi szükség, erről beszélni fölösleges.

Eötvös Károly.

szoliuái is

Kossuth Ferenczválasztói joga — értesülé­
sünk szerint — nem függ a czeglédi választói jogosult­
ság kúriai döntésétől. Kossuth Ferencz ugyanis 
Czegléden kívül még két község választói névjegy- 
zéliébe van végérvényesen felvéve. E szerint barminő 
elintézést mer is a czeglédi ügy, kétségtelen, hogy 
Kossuth Ferencz 1895 január elsején választó és 
választható magyar állampolgár lesz, mivel már 
kerület is van biztosítva számára. Kossuth Ferencz 
már a jövő év elején országgyűlési képviselő lehet.

tesitéseket mielőbb kieszközölje, fölvilágo­
sítván a koronát a szentesítések késlelte­
téséből származó nyugtalanságról s ennek 
káros következményeiről. A kormány azon­
ban nem rendelkezvén az ehhez szükséges 
eréiylvel, gyarlóságait oly félhivatalos köz­
lésekkel leplezi, a melyek se arra nem 
alkalmasak, hogy a közvéleményt meg­
nyugtassak, se arra nem valók, hogy a 
politikai helyzetet tisztázzák. így azután 
nyitva marad az a forrás, melyből a kleri­
kális törekvések újabb és újabb tápot szed­
nek s a magyar közvéleménynek tűrnie 
kell a folytonos agitácziókat, a mik a békes­
ségre vágyó magyar társadalom hangula­
tát egyre zaklatják. Ennek a kárhozatos 
zaklatásnak csak úgy szakadhat vége, ha 
az egyházpolitikai reformkérdések végleges 
elintézés formájában mielőbb lekerülnek a 
napirendről. Erre kell törekednie a kor- 
mánynak ; de ha azt akarja, akkor ne a 
pápa iránt való kegyelet parancsai szerint 
cselekedjék, hanem az ország érdekeit 
tartsa szem előtt.

Budapest, nov. 8.
Wekerle Bécsien. Bécsből távirják lapunknak: 

Wekerle miniszterelnök ma délelőtt 11 órakor dr. 
Plener osztrák pénzügyminiszterrel főképen a bank­
kérdésre vonatkozólag tanácskozott, a melynek 
folyamán «foganatosítandó pénzügyi műveletekről» 
szó nem volt. A király délután fél 2 órakor ma­
gánkihallgatáson fogadta Wekerlét, a ki ez alka­
lommal csupán a betegsége folytán akadályozott 
gróf Andrássy Gyula minisztert helyettesítette. A 
miniszterelnök ezután még gróf Kálnoky közös 
külügyminiszterrel értekezett és a délutáni gyors­
vonattal Budapestre visszautazott. Még elutazása 
előtt Plener pénzügyminiszter látogatást tett a 
magyar minisztériumban, de Wekerlét már nem 
találta ott. _______

Kossuth Ferencz honossága.
Kossuth Ferencz honossága ügyében nevezetes 

fordulat állott be. Eötvös Károly ma Kossuth Fe­
rencz megbízásából két kérvényt nyújtott be a 
polgármesteri hivatalhoz, illetve a fő- és szék- 
városi tanácshoz Kossuth í erencz visszahonositása 
és a községi kötelékbe való felvétele iránt. A kér­
vényeket szóról -szóra itt közüljük:

Visszahonosítási kérvény.

Méltóságos polgármester ur!
Alulírott Kossuth Ferencz a mellékelt okirat 

szerint Budapesten, 1841. évi október 16-dikán 
születtem s tiz éven át szüleim itt laktak, de ké­
sőbb a dicsóült apámat ért viszontagság folytán, 
az 1879. évi L. tőrvényezikk 31. §-a szerint ho­
nosságomat s magyar állampolgárságomat elveszi-
tettem. . ,

Az idevonatkozó törvény 40. és 42. _ §§-ai ér­
teimében, a magyar állampolgárok közé vissza­
vétetni óhajtok s minthogy a fő- és székvárost 
tanácshoz benyújtott letelepedési jelentkezesemmel 
a főváros községi kötelékébe való felvételem ki­
látásba helyeztetett, ez alapon megbízottam, 
Eötvös Károly által kérem, hogy engem vissza- 
honosítani, illetőleg a magyar állampolgárok, köze 
venni méltóztassék.1 Kossuth Ferencz.

Községi kötelék.
Tekintetes fő- és székvárosi tanács!
Tisztelettel bejelentem, hogy en’ KoSa,ut,h F.e‘ 

rencz, a fő- és székváros állandó lakosa lévén, itt 
tényleg megtelepedtem s lakásom VI. kerület, 
Andrassy-ut 94 szám alatt, illetőleg IV. kerület 
Hungária-fogadóban van.

Kossuth Ferencz körúton.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata. —

Arad, nov. 8.

Kossuth Ferencz ma reggel indult el Budapestről a 
keletijpályaudvarból Aradra, a honnan pénteken4Ma- 
kóra, onnan pedig szombaton Szegedre utazik.Kossuth 
Ferenczet ez útjában Mülek Lajos, Lukács Gyula, 
Meszlényi Lajos és Lakatos országgyűlési képvise­
lők kisérik. Kossuth Ferencz és társasága a 
reggel 8 óra 5 perczkor induló szcmélyvonat- 
taíT utaztak el. A pályaudvar első osztályú 
várótermében az utazó közönség nagy érdek­
lődéssel vette körül Kossuth Ferenczet. A vonat 
sűrű nagv ködben indult el, mi megakadá- 
lvo ta, hogy Kossuth Ferencz a vidéket és a nagy 
Alföldet lathassa.

Mezőtúron.
Az első nagyobb fogadtatás Mezőtúron volt, 

hol óriási néptömeg várta Kossuth Lajos fiát. Az 
üdvözlő beszédet Mészáros Endre polgármester 
mondta, ki után Turgonyi Lajos volt országgyű­
lési képviselő meghívta Kossuth Ferenczet, hogy 
látogassa meg Mezőtúrt is.

Kossuth Ferencz igy válaszolt :
«Eljöttem hazámba kötelességemet teljesíteni. 

Mielőtt ezt tehetném, meg kell szerezni polgári jo 
gaimat. Hogy mikor szerezhetem azokat meg, azt 
megmondja a törvény. Elég, hogy bennem 
szándék meglegyen. Egyelőre utat teszek azért 
hogy megismerjem az országot, minthogy negyven 

évig távol voltam és szegény édes atyám

csodálatos, hogy egy Kossuth Lajos fia 
veszíthette. Be a szükséges lépéseket megtettem, 
hogy azokat visszaszerezzem és ha visszaszereztem, 
nagy vigyázattal, de nagy elhatározással is fogok 
velők élni, úgy hogy a haza és király érdeke össze­
egyeztethető legyen és a haza boldoggá, nagygyá, 
szabaddá és függetlenné legyen.»

Mező-Berényben.
Mezőberényben Kollár István ügyvéd fogadta 

beszéddel Kossuth Ferenczet. Kossuth Ferencz kö­
vetkezőleg válaszolt:

«Uraim! Tanúja vagyok annak, hogy engem 
a magyar nép szeretete érdemtelenül környez- 
Erre érdemet azután remélek szerezhetni. Vissza­
jöttem azért, hogy kötelességemet teljesíthessem 
akkor, mikor erre jogomat a törvény rendeleté 
szerint megszereztem. Édes apám elveihez hü le 
szék. Ezt megmutattam azzal a hűséggel, mely- 
lyel fiúi kötelességemet teljesítettem atyám halá­
láig. Isten önökkel uraim.

Csabán.

A csabai indóházban ezrekre menő közönség 
várta a vonatot. Körössy László jegyző beszédére 
Kossuth Ferencz következőleg válaszolt:

«Uraim, helyesen mondta szónokuk, hogy éle­
tem delén jöttem haza honfiúi kötelességemet tel­
jesíteni. Ennek oka az, hogy eddig fiúi kötelességet 
teljesítettem. De, midőn haza hoztam édes apám hült 
tetemeit és visszaadtuk porait a magyar főidnek, 
íogy sírjáról a hazaszeretet sugározzák a magyar 
hazára, eltökéltem, hogy életem hátralévő részét a 
haza szolgálatára szenteljem. Egyelőre azért te­
szek körutat, hogy megismerkedjem a hazával, mely­
től 44 évig távol voltam. Eddig semmi jogom sincs 
az ily megtisztelő fogadtatásra. Eddig csak szen­
vedtem a hazáért, már pedig ez is kötelesség, a 
mennyiben ezzel a hazának szolgálatot tehetünk. 
Szenvedtem mint gyermek fogságot, mint ember 
lontalanságot. Visszajöttem, hogy munkálkodjam 
a haza javára, melyet elválaszthatatlannak tekin­
tek a király javától és meg vagyok róla győződve, 
hogy e két érdeket jóakarattal es munkásságunk­
kal sikerülni fog egyesíteni.»

Csabára utazott az aradi küldöttség is Kossuth 
Ferencz elé és a küldöttség nevében dr. Kosenberg 
aradi ügyvéd üdvözölte Kossuth Ferenczet.

Kossuth a következőleg válaszolt :
«Köszönöm a megtiszteltetést. Másodiknak vá­

lasztottam Aradot a meglátogatandó városok kö­
zött. Teszem ezt pedig czéltudatosan. Az első Czeg- 
léd volt, hol édes apám először szólította fel a 
népet, hogy védje meg fegyverrel alkotmányos 
jogait, az utolsó Arad volt, a nagy nemzeti tra­
gédiában. Remélem, hogy a nemzetnek soha se 
esz többé szüksége arra, hogy fegyverrel védje 
meg jogait, és ezen fogok én mindenkor munkál­
kodni, hogy soha a magyar abba a kényszerhely­
zetbe ne jöhessen, hogy a király és a haza iránti 
hűség között választania kelljen

Aradon.

A Kossuth Ferenczet hozó vonat pontban 
órakor robogott be az aradi tágas pályaudvarba. 
Az itt lezajlott jelenetek jellemzésére eleg 
mondani, hogy önkénytelenül eszünkbe jutott 
a czeglédi fogadtatás. Ily fogadtatásban csak

"■ saját véré-

negy
teljesítettem, 
kötelesség telje­
másik köteles-

melleit fiúi kötelességemet
halál — fájdalom — ezen 
sitését megszüntette. Egy
ség teljesítésére kell most szánnom magamat 
hazámat akarom szolgálni. Beláttam, hogy ezt csak 
úgy tehetem, ha a törvényes térre helyezkedem és 
nincs nehézség azt kinyilatkoztatnom, hogy azt 
meg fogom tenni. De azt is mindenki természetes­
nek fogja találni, hogy én, a ki atyáin nevének 
örököse vagyok, atyám elveit is örököltem. Ezen 
elvek létesithetését a viszonyokhoz fogom^lkalmazni 
és minthogy ezen elvek közt nem volt semmi olyan, 
a mi lehetetlenné tette volna összeegyeztetni ha­
zánk virulását és állami függetlenségét azon vi­
szonynyal, a melyet a századok történelme meg­
állapított, én azon fogok dolgozni, hogy a bizalom 
a nemzet és király között mentöl nagyobb legyen• 
Igyekezni fogok a nemzetnek megmutatni, mikép 
lehetséges az állam függetlenségét kivívni, a nél­
kül, hogy a legmagasabb százados jogokat sérte­
nék és rajta leszek, hogy a királyt meg­
győzzem, miszerint a magyar hü tud lenni akkor 
is, mikor állami függetlenségét követeli.»

A beszédet leírhatatlan lelkesedéssel fogadták.

Gyomán,

Gyomán szintén lelkes fogadtatás várt Kossuth 
Ferenczre. Ide Barabás Béla országgyűlési képvi­
selő utazott eléje. A község lakosságának nevében 
Garzsó Gyula református pap intézett hozzá be­
szédet, melyre Kossuth Ferencz a kővetkezőket 
mondotta:

«Én értek a virágnyelven és értek azon is, a mi a 
sírokból fog elém szállni Aradon. Ez a virágnyelv 
azt moodja nekem, hogy a magyar nép szive ve­
lem van és a sir szózata pedig, a mely az aradi 
vértanuk sírjából fog felszállni, azt mondja, hogy 
azoknak a nagy mártíroknak lelkei édes apám 
leikével össze vannak forrva. Haza jöttem, hogy 
honpolgári jogaimat gyakoroljam és hazafiul kö 
telességeimet teljesítsem. Erre még nincs alkal­
mam most, mert se választói, se polgári jo­
gaimat nem nyerhettem még meg, a mi elég

a nép tudja részesíteni a 
bői való és saját jogaiért küzdő férfiúit. A hosszú, 
tágas pályaudvarban ezer és ezer ember tolongott 
és a vonat még nem érkezett oda, már hallatszot­
tak a távolból az éljenek. Végre megállóit a vo­
nat. Kossuth Ferenczet a nép végtelen lelkesedés­
sel fogadta.

Ott volt Arad egész intelligencziája pártkülönbség 
nélkül. A mikor a vonat megállt, az elsőosz- 
tálvu kocsiból Kossuth Ferencz lépett ki először 
és azután Mülek és Barabás között haladt pár lé­
pést előre. A bejáratnál Varjassy, a szabadelvű 
párt elnöke fogadta hosszabb beszéddel, mely lel­
kes visszhangot talált.

Erre Kossuth Ferencz a következő, minduntalan 
tetszészajjal félbeszakított beszédet mondta :

«Tisztelt uraim ! Igen nagy megtiszteltetésnek 
veszem ezen lelkes fogadtatást, annál inkább, 
mert érzem, hogy semmitse tettem eddig arra, 
hogy megérdemeltem volna, mert eddig csak 
szenvedtem hazámért, előbb fogságot, később 
hosszú hontalanságot. Pedig a hazáért szenvedni 
kötelesség, nem érdem. (Éljenzés.) A hontalanságot 
szenvedtem azért, mivel fiúi kötelességemnek tar­
tottam, atyám oldala mellett maradni a haláláig 
és azon hűség, melvlyel ezen kötelességet teljes; 
tettem, legnagyobb biztosítéka annak , hogy 
szintén hívem fogom teljesíteni elvállalandó köteles- 
ségemet^Hosszas éljenzés.) Eddig uraim mást nem 
tehetek.

Mint szerény, még csak polgári jogokkal se fel­
ruházott egyén megyek körútra, hogy megismer­
kedjem a hazával. Koraiamnak egyelőre nincs más 
czélja és nem is lehet, mivel még eddig nem 
nyertem meg politikai jogaimat és nem nyertem 
vissza honpolgári jogaimat, melyeket fájdalom 
— Kossuth Lajos fiának el kellett veszíteni. (Szé­
gyen, gyalázat.) Be felkértem jogtanácsosomat, hogy 
a kellő lépéseket ez irányban tegye meg. Ha ez 
meg fog törlénni, remélem, hogy lesz 
alkalmam használni • azon jogokat, melyek 
bennem valódi kötelességekké változnak, annyival 
is inkább, mert én olyan nevet örököltem, mely 
nemcsak az én tulajdonom, hanem az egész nem­
zeté. (Viharos éljenzés). Azon tény, bog midőn 
hazajöttem, haza kisérve atyám hült tetemeit, a 
halottas diadalutban1 a nemzet szeretete környezte 
a hült teteíh^ valláskülönbség, politikai meggyő­
ződés vagy rafigkülönbség nélkül, azt mutatta ne­

kem, hogy atyám neve él a magyar nép szivében és 
minthogy azok közül, akik a gyászünnepel yen resztvet­
tek, a legkevesebben ismerték személyesen atyámat, 
azon tisztelet, melylyel őt kísérték, azon könyek, 
melyeket érte hullattak, mintha családjuk tagja 
lett volna, mindaz nem lehetett más, mint a ha­
zafiak tisztelete a hazafi Kossuth Lajos iránt és 
annak jele, hogy az ő elvei sok magyar ember 
szivében élnek. Ekkor felismertem, hogy atyám ne­
vében nagy erő rejlik ezen országban, melyet vi­
gyázattal használni életem czélja és köteles­
sége lesz törvényes utón járva és tör­
vényt tisztelve. (Zajos éljenzés.) Édes apám 
életében egy nagy inkompatibilitást ismert fel. 
Fájdalom, hogy ez úgy volt. Volt egy idő, mely­
ben ellentétbe került a hazafiul kötelesség az 
uralkodó iránti kötelességgel, hogy ez így volt, 
mutatja azon emlék is, mely itt áll, azon hely is, 
a hol azon mártírok, kiket Arad városa ugv tisz­
tel, meghaltak. De azon kell nekünk munkál­
kodnunk, hogy ily ellentét soha többé létre ne jö­
hessen. Én nekem erős elhatározásom, azon igye­
kezni, hogy meggyőzzem egyrészt a nemzetet, 
hogy lehetséges kivívni Magyarország állami füg­
getlenségét az uralkodó jogainak megsértése nél­
kül és meggyőzzem másrészt az uralkodót, hogy 
Magyarországban lehetnek polgárok, a kik az 
állam függetlenségét óhajtják, a nélkül, hogy az 
uralkodó százados jogait megsérteni akarnák. 
(Éljenzés.)

Ezen kijelentéssel fogadom Arad város üd­
vözletét.

Szerényen fogadom el, mert nem érdemeltem 
meg, de öntudatosan is, mert remélem, hogy meg 
fogom érdemelni.»

A beszéd után életveszélyes tolongás közt jutott 
ki Kossuth és társasága az utczára. A vasúttól a 
város belsejébe vezető Simándy-utczán legalább 
15.000 ember volt és éljenezte Kossuth Ferenczet, 
ki Varjassyval együtt a város diszfogatában hajta­
tott a városba, mintegy 100 fogatból álló kocsi­
sortól kísérve.

Mindenütt nagy volt a lelkesedés, az ablakokból 
az aradi hires szép asszonyok kendő-iobogta- 
tással üdvözölték Kossuth Ferenczet. 1 eltűnt, 
hogy az utczákban nagyon sok oláh is megjelent 
és "szintén éltették Kossuthot. A főtéren a Fehér­
kereszt nagy szálloda előtt oly nagy volt a soka­
ság, hogy Kossuth és kísérete csak nagy nehezen 
juthatott a szállodába. Kossuth Ferencz a szálloda 
erkélyéről is szólt nehány szót, és az aradi höl­
gyekét Réthy Viktorné urhölgv vezetése alatt fo­
gadta. Rövid pihenő után Kossuth sorban fogadta 
a függetlenségi kört, a Kossuth asztaltársaságot, a 
kaszinót és más egyesületeket. A kaszinót, azután, mi­
előtt színházba ment, meglátogatta. Később Kossuth 
Arad városa városházát látogatta meg, hol Salacz 
polgármester fogadta és bevezette a tanácsterembe, 
a hol Kossuth Ferencz soká nézte atyjának nagy 
képét. A városházáról visszament a fogadóba. 
Este 7 órakor díszelőadás volt Kossuth tisztele­
tére az aradi színházban. A Falu rosszát adták 
és az előadásban, Kossuth iránti tiszteletük nyil­
vánításául, az egész személyzet reszt vett. Az 
előadás után Kossuth Ferencz meglátogatta a 
Kossuth-asztaltársaságot és azután a képviselőkkel 
együtt vacsorázott a szállodában.

*

Kossuth Ferencz Vásárhelyen.
H.-M.-Vásárhely, nov. 8.

Fényes, talán még a czeglédi fogadtatást is
fölülmúló fogadtatásban fogja Hódmező-Vásárhely 
városa részesíteni Kossuth Ferenczet, ki az eddigi 
megállapodások szerint hétfőn, e hó 12-én érkezik 
Szegedről a városba. Dr. Endrcy Gyula országgyű­
lési képviselő felhívására Kmetykó helyettes pol­
gármester egy 150 tagú értekezletet hivott össze, 
melynek hetes bizottsága, egyetértve a városi ta­
nácscsal, a fogadtatás részleteit következőleg álla­
pította meg :

1. Három tagú küldöttség menesztetik a vendég 
elé Szegedig.

2. Lovas bandérium, honvédegylet, testületek 
élén a vasútnál az érkezőt Endrey orsz. képviselő 
fogadja üdvözlő beszéddel s 12 fehérbe öltözött 
leányka koszorút ad át.

3. Bevonulás a fellobogózott utczákon a város­
házához, melynek közgyűlési termében a polgár- 
mester fogadja a törvényhatóság nevében s bemu­
tatja Kossuth Lajos képét, mely alá a boldogult 
végrendelete szerint felírták: <Cursum consumma- 
vit, fdem servavil*.

4. Kossuth Ferencz beszéde a néphez ugyanazon 
helyről, hol atyja beszélt 1848-ban.

5. 400 teritékü bankett.
6. A város nevezetességeinek megtekintése.
7. Este a város kivilágítása es szerenád az egye­

sült dalárdák által Kossuth szállása előtt.
Kossuth Ferencz Hódmező-Vásárhelyen való tar­

tózkodásának ideje alatt ajtaja előtt állandóan az 
1848—49-iki honvédek állanak diszörséget. Leírha­
tatlan lelkes hangulat uralkodik a városban 
nép nehezen várja, hogy szinről-szinre 
Kossuth Lajos fiát.

s a 
láthassa

Nyíregyháza, nov. 8.
Abból az alkalomból, hogy Kossuth Ferencz e 

hó 21-én városunkat meglátogatni szándékozik, 
Benes László polgármester ma délután szükebb 
körű értekezletre hívta meg városunk előkelőségét. 
Az értekezlet tagjai abban állapodtak meg, hogy 
nagyobb bizottságot hívnak össze, a mely a foga­
dás módozatai ügyében határozni fog. 
dés nagy.

A lelkese-
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Budapest, nov. 8.
As egyházpolitikai reformok ssentesité- 

sére vonatkozólag a M. É. a következőket Írja: Mind-1 . - . - * I 1 _ 1— r. nt O m ő p
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azon hírek és kombinácziók, melyek szerint a mar 
megszavazott egyházpolitikai törvényjavaslatok ó fel­
sége legfelsőbb szentesítését nem fogják megnyerni, 
mint illetékes oldalról vett értesülések alapján a 
legnagyobb határozottsággal állíthatjuk, minden 
alapot nélkülöznek és csak arra valók, hogy a 
közvéleményt nyugtalanítsák. Az egyházpolitikai 
javaslatok feltétlenül szentesítést nyernek.

A függetlenségi és -I8-as pánt holnap, szomba­
ton este 6 órakor értekezletet tart. Tárgy: 1. a 
költségvetés általános tárgyalása, előadó Molnár 
József képviselő. 2. Kossuth Ferencznek a párt 
elnökéhez, a közjogi ellenzék tagjainak egyesülése 
tárgyában intézett levele.

A nemzeti párt vasárnap, e hó 11-én d. u. 5 óra- 
Lor a jövő évi költségvetés tárgyában értekezletet tait.

_1 képviselőhöz pénzügyi bizottsága szombaton, 
november 10-én esti G órakor ülést tart. Tárgy : 
a magyar rigsainházról szóló törvényjavaslat. Ezzel 
kapcsolatban megemlítjük, hogy a közigazgatási bi­
zottság ma elkészítette a vígszínházra vonatkozó 
törvényjavaslatról szóló jelentését, melynek tartalma 
teljesen megegyezik a tárgyaláson hozott határoza­
tokkal. s a mely tárgyalásról annak idején bő tu­
dósítást hoztunk.

As edelényi választási mozgalomról távirja 
tudósítónk: Hir szerint az edelényi kerületben Ra­
gályin kívül gróf Palavicini Zsigmond klerikális­
antiszemita. cs Grosz Adolf földbirtokos Eütvüs-páríi 
programmal fognak fellépni. Beszélnek még Melczer 
Gyuláról, a ki nemzeti párti programmal lépne fel, 
de az utóbbi valószínűtlennek látszik.

A breznóbányai kerület képviselőjelüllségét — 
mint értesülünk — gróf Csáky Albin volt kultusz­
miniszter elfogadta.

VIDÉK.
* Szabadkáról távirják lapunknak: Szabadka város 

törvényhatósága ma tir. Vojnits István főispán elnök­
lete alatt tartott közgyűlésén elhatározta, hogy báró 
Fejérváry Géza honvédelmi minisztert és fíromon 
Dezső államtitkárt t zéves jubileumuk alkalmából 
küldöltségileg üdvözli. Gálfy György indítványára 
Mamusics Lázár polgármestert t:zéves polgármester­
sége alkalmából nagy óváczióban részesítette és tiz 
éves üdvös működéséért nagy lelkesedés mellett 
jegyzőkönyvileg egyhangúlag bizalmat szavazott.

előtt Beniczky Ferencz főispán elnöklete alatt ülést 
tartott. Ilkey Sándor főjegyző a halasi polgármester 
és rendőrkapitány közt fölmerült ügyet adta eiő. 
Silling Ede halasi rendőrkapitány ugyanis fegyelmi 
panaszt emelt Vári Szabó István polgármester ellen 
összeférhetlenség czimén. Földvárig Mihály alispán 
ezt a panaszt azzal a véleménynyel terjesztette a bel­

ügyminiszterhez, hogy az elutasítandó. Silling rendőr- 
kapitány erre fegyelmi eljárást kért a polgármester 
ellen, a mely kérelmét azonban a közigazgatási bi­
zottság elutasította, annál is inkább, mert az alispán 
határozatát a miniszter is helybenhagyta. Tahy Ist­
ván tiszteletbeli főjegyző a Dümsöd községi lakosok 
kérvényét terjesztette elő, a melyben azt kérik, 
hogy az elöljáróság ellen indíttassák meg a fe­
gyelmi eljárás. A közigazgatási bizottság a kér­
vényt elutasította. — Nagyobb érdeklődést kel­
tett a Czsgle’d városában előfordult ismere­
tes Kossuth-úgy, a n4lyct Beniczky Lajos t. 
főjegyző adott elő. Czegléd varos kepviselőtestülete 
ugyanis azt a határozatot hozta, hogy Arányi Sán­
dor, czeglédr rendőrkapitány, mivel politikai szereplést 
vállalt magára, fegyelmi eljárás alá vonassák. A 
közigazgatási bizottság ezt a határozatot nem hagyta 
Melyben, mert a rendőrkapitány azt a tényt, bogy 
Czegléd városa központi választmányának jegyzőköny­
vét megvizsgálta, felsőbb hatóságának utasítására 
végezte. Azonban még abban az esetben is, ha ő 
kifejezést adott volna a politikai nézetének, nem 
követett el fegyelmi vétségét, mert a köztisztviselőtől 
nem tiltjuk el a törvények a politikai jogok gyakorlá­
sát. Mindezek folytán, egyhangúlag hozott hatá­
rozattal megsemmisítette a közigazgatási bizott­
ság Czegléd város képviselőtestületének a fegyelmi 
eljárás megindítására vonatkozó határozatát. 
— A kerületi csendőrparancsnokság jelentőse szerint a 
múlt hónapban az élet- és vagyonbiztosság kielégítő 
volt; nagyobb bűnesetek nem fordultak elő. Letartóz­
tatott a csendőrség CO igazolvány nélküli csavargót, 
15 tolvajt, 8 embert rablásért. 2 embert gyilkosságért,

kettőt halált okozott súlyos testi sértésért, egyet lopás 
gyanújáért és végre letartóztatott két sztrájkoló asz- 
táloslegényt. A közigazgatási bizottság tudomásul vette 
a csendőrség jelnntését és elismerését nyilvánította a 
közrend érdekében tett hasznos szolgálataiéit. , 
Leypold Kornél pénzügyi igazgató-helyettes jelentése 
szerint az adóbefizetés eredménye a következő volt. 
az egyenes adóknál okjóber hó végéig 3,450.240 frt 
8 kinyi hátralék mutatkozott, ezzel szemben befizet­
tek 2,872.771 forint 251/, krajezárt, igy tehát 
ez idő szerint 577.468 forint 82^2 krajezár hát­
ralék van. Az év lefolyt időszakában történt befizeté­
sek eredménye a múlt év hasonló időszakához képest 
79.102 frt ll" krral kedvezőbb. A hadmentességi di­
jakban 19.954 frt 15 kr. volt a hátralék. A befizetés 
az elmúlt hónapban ebben az adónemben is kedve­
zően történt. — Minthogy az útadót több község ké­
sedelmesen hajtotta be, a közigazgatási bizottság ki­
mondotta, hogy a mely község 15 nap alatt köteles­
ségének eleget nem tesz, az ellen állami végrehajtó 
utján végrehajtást foganatosítanak. — Végül egy elvi 
határozatot hozott a közigazgatási bizottság. Kimon­
dotta ugyanis, hegy azoknak a községi jegyző-képesi- 
téssel bitó egyéneknek bizonyítványait, a kik önálló 
jegyzői teendőket nem végeztek, országos érvényünk­
nek nem ismeri el, noha hosszabb ideig is szolgáltak 
valamely községnél, mint jegyzősegédek vagy írnokok.

Az ágostai hitv. evang. egyház 
egyetemes konventje.

A lutheránus egyház számos előkelő tagja jelent meg 
ma délelőtt 10 órakor a Dcak-téri templomban, hogy 
részt vegyen az egyetemes konvent előtt megtartott 
istentiszteleten.

Báró Prónay Dezső nyitotta meg a konventet és 
üdvözölte az egybegyűlteket. Mivel Karsay Sándor 
püspök gyengélkedése miatt nem jelenhetett meg, 
az egvházi elnöki székre Zelenka Pál püspököt 
kérte fel.

Az elnök különösen két dologra hívta fel a konvent 
figyelmet. Az egyik az a nagy változás, melyet aa 
országos törvényhozás által letárgyalt törvényjavasla­
tok az ev. egyház belső életében fognak elődézni.

Az ev. egyház nem foglalt állást azokkal a javasla­
tokkal szemben, folytatta , az elnök, mert azok az 
egyház tanaival nem ellenkeztek s ezért első sorban 
állami szempontból bíráltuk ei De tagadhatatlan, 
hogy azoknak a törvényeknek lesz visszahatásuk az 
egyház belső életére s ezért az egyház minden hívé­
nek kettős tevékenységet kell kifejtenie, hogy egy­
házunk az uj megváltozott helyzetben ne érezze ma­
gút hátrányban. Óhajtandó volna ezért az egyház 
minden hívének tömörülése a keltőzletett buzgóság- 
ban es munkában. Sajnosán tapasztalja, hogy nem 
látja teljes egészében együtt ezen az egyetemes gyű­
lésen mindazokat, a kiket a munkában való részvétel 
megillet. Ennek okát itt nem keresi, azt fölösleges­
nek tartja. De épp ezért kettős kötelesség hárul a 
jelenlevőkre, hogy a rájuk váró munkát elvégezhes­
sék. Azt hiszi, hogy most, mikor a zsinati törvények 
a király által szentesítve vannak, mindazok, a kik 
mindig külön álláspontot akartak elfoglalni az egy­
házban, be fogják Jutni különállásuk sikertelenséget s

* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma dél- a közel jövőben vissza fognak térni az egyházi tevé­
kenység terére. (Elénk éljenzés.)

A felügyelői jelentés bemutatása után Samarjay 
Károly helyére az egyetemes egyházi főtörvényszék 
tagjává Láng Lajost választották meg, aki mindjárt 
le is tette az esküt.

Ezután Trsztyánszky esperes felolvassa a dunán- 
inneni kerület püspökének Baltik Frigyesnek jelenté­
sét a turócz-szt.-mártoni egyházkerületi közgyűlésről. 
Á közgyűlés pánszláv többségé nem akarta megválasz­
tani a konventbe kiküldendő tagokat, mert a zsinati 
törvények 23. szakasza élteimében az egyházkerület 
küldhet a konventre képviselőket, de az a szakasz 
nem imperativ természetű, tehát nem muszáj küldeni. 
Baltik püspök, az egyházkerület egyházi elnöke a tör­
vény ilyen ínterpretucziója elicu tiltakozott, de mivel 
a többség megmaradt álláspontja mellett ő vérző 
szívvel kénytelen volt az egyházkerületi közgyűlést be­
rekeszteni. (Élénk éljenzés.)

Dolmányi, a fontemlitett egyházkerület! közgyűlés 
világi elnöke szintén jelentést nyújtott be a konvent- 
hez, melyben a püspök jelentéséhez meg azt tűzi 
hozzá, hogy ő nem volt a zsinati törvény értelmezé­
sében a kerületi többséggel egy véleményen.

Baltik püspök kijelentette, hogy szívesen veszi tu­
domásul Dolmányi leiügyelő-elnök nyilatkozatát, de a 
közgyűlésen neki oka volt azt hinni, hogy az egyházi 
elnök a többség álláspontján van.

Fabinyi Teofil mély sajnálatát fejezi ki a történ­
tek fölött, de azt hiszi, hogy Baltik püspök jelentése 
olyan világosan adja elő a történteket, hogy a zsinat 
c.-ak helyeslését fejezheti ki eljárása fölött. Indítvá­
nyozza, hogy helyesléssel fogadják el a püspöki jelen­
tést (Elénk helyeslés) s a további eljárást a zsinati 
törvények értelmében a konventi elnökségre bizzak.

A konvent ily értelemben határozott.
Megalakítottak ezután a íelebbezési és tanügyi bi­

zottságokat és tudomásul vették a levéltári és könyv­
tári bizottság jelentéseit.

A Turócz Szt.-Mártonban felállítandó tót tannyelvű 
gimnázium kérdéséről a tanügyi bizottság jelentését

Györy Elek főjegyző mutatta be. A bizottság min­
denekelőtt konstatálja, hogy a gimnázium pénzügyi 
alapjait igazoló iratok nélkülözik az okmányjelleget es 
két irat kivételével másolt gyüjtőivek és aláírás nél­
küli iratok. Ennek daczára ki terjeszkedtek a 
zium létalapjainak vizsgálatára. A kimutatott 69.000 
forintnyi aláirt alapítványból csak 9000 forint van 
befizetve. A taulerv és a csatolt okmányokból a bizott­
ság azt a benyomást nyerte, hogy az algimnázium 
létesítésének nincs meg sem a pénzügyi alapja, 
de egyébként sincs szükség tót tannyelvű inté­
zetre, mert az egyházkerületi iskolákban tisztán a tót 
anyanyelvű tanulók csak kis százalékot képeznek. Az 
intézet szervezete is úgy van tervezve, hogy az egy­
házkerület és az egyetem felügyeleti jogát is ki akar­
ják zárni. A tanügyi bizottság tehát azt javasolja, 
hogy az egyet, konvent ne hagyja jóvá, a du- 
náninneni kerületnek azt a határozatát, mely 
szerint Turócz-Szt.-Mártonban tót tannyelvű 
algimnáziumot akar létesíteni. (Hosszantartó 
élénk helyeslés.)

Fabiny Teofil azt indítványozza, hogy a tanügyi 
bizottság jelentését indokolásával együtt vegyék be a 
konvent jegyzőkönyvébe.

Láng Lajos örömmel járul az indítványhoz de 
az indokolás egy pontja ellen emel kifogást. 
Ott. a hol a jelentés kiemeli, hogy «tót anyanyelvű 
gimnáziumra szükség nincs», nem helyesen teszi 
hozzá, hogy, ha azonban igazolva volna is egy tót 
nyelvű gimnáziumnak létesítését követelő szükség 
slb. — Ő nem habozik kimondani, hogy azok 
törekvése, a kik a tót nyelvű középiskolák mellett buz­
gólkodnak veszedelmes lehet s ezért nem tenne olyan 
kijelentést, melyre később azok az urak hivatkozhas­
sanak, hogy ime, már akkor és akkor kimondták, hogy 
nincs kizárva egy tót nyelvű gimnázium létesítésének 
lehetősége. Ő abban a véleményben van, hogy addig, 
amig a családban, az egyházban és az elemi oktatás­
ban szívesen látja az anyanyelvet — a műveltségnek 
azon a fokán, melyet a középiskola nyújt az ifjúság­
nak, az anyanyelven való tanítás nem szükséges, mert 
azzal könnyen visszaélhetnek. Indítványozza, hogy az 
indokolás illető pontját hagyják el.

Györy Elek kiemeli, hogy a bizottság tisztán jogi 
álláspontra helyezkedett, nehogy valakinek alkalma le­
gyen ebből a jelentésből fegyvert kovácsolni a kon­
vent ellen s fölpanaszolni, hogy ime a tót nyelvet el­
nyomják erőszakkal s megfosztják őket anyanyelvűk 
használatának jogától is.

Kubinyi Géza helyesli Láng Lajos indítványát. A 
magyar állameszmének veszedelmét látja a pánszláv 
ágitatorok munkájában s végre meg kell nekik mon­
dani határozottan, hogy nem fog engedélyt adni a 
konvent arra, hogy tót gimnázium ezége alatt a ma­
gyar haza földjén ellenségeket neveljenek. Neki keserű 
tapasztalatai vannak ez iránt. Ott van a hires lőcsei 
tót gimnázium esete. Azok az urak, a kiknek nincs 
közvetlen küzdelmük a pánszlávizmussal, azok nem 
pengetnének olyan szelíd, békülckeny hangot, ha is­
mernék a viszonyokat.

Beniczky Attila még tovább menne. Nincs semmi 
szükség arra, hogy kímélettel járjanak el az izgatok- 
kai szemben. Tót tannyelvű középiskolát nem enge­
délyezne egyáltalán, mert nem akarja megengedni, 
hogy újabb fészket építsenek maguknak a pánszlávok 
a magyar állameszme ellen való izgatásra.

Báró Prónay Dezső elnök felolvassa a zsinati tör­
vények több szakaszát, melyben ki van mondva, hogy 
uj középiskolák szervezetét, tantervét úgyis az egyet, 
konvent bírálja felül. De azt hiszi, hogy elejét lehetne 
venni a további vitának, ha ragaszkodnának az eddigi 
szokáshoz, hogy t. i. az indítványnak egész indokolá­
sát ne vegyék jegyzőkönyvbe ; eddig ez nem is volt 
szokásban s azt hiszi, hogy tekintettel a felhozottakra, 
Fabiny Teofil előbbi indítványát nem tartja fenn.

Fabiny Teofil kijelenti, hogy nem ragaszkodik az 
egész indítványnak jegyzőkönyvbe vételéhez.

Láng Lajos ez esetben megváitozoltnak látja a 
helyzetet s maga is visszavonja indítványát.

Szontágh Pál (nógiádi), Kaviár Dániel és Mar- 
hauser felszólalása után a konvent kimondja, hogy 
a iurócz-szentmártoni tót algimnázium léte­
sítését nem engedélyezi. A javaslat bevezető része 
és a határozat jegyzőkönyvbe vétetik.

A konvent holnap folytatja tanácskozásait.

III. Sándor czár temetése.
Mint Pétervárról táviratozzak, összesen ,75 feje­

delmi személyiség érkezik oda kíséretével a teme­
tésre. A dán király az Antschikov-palotában fog 
lakni. A Preobraschenskoi-ezred és a lovas testőr- 
ezred tisztjei Moszkvába utaztak, hogy átvegyék a 
diszőrséget a holttest mellett. A pétervári zsidó 
hitközség részvéttáviratára a czár és az özvegy 
czárné az udvari miniszter utján fejezték ki kö- 
szönetöket a hűség, hódolat és részvét kifejezé­
séért. — A czár menyasszonya a moszkvai höl­
gyektől részvéttáviratot kapott, a melyre a követ­
kező távirattal válaszolt :

«Fogadják a moszkvai hölgyek szives köszöne- 
temet tolmácsolt érzelmeikért. Az Oroszországgal 
való lelki egység, az elhunyt, drága czárnak rám 
adott áldása és az orosz nép imáiba vetett biza­
lom adjon erőt nekünk az isten akaratából ránk 
mért megpróbáltatás nehéz napjaiban.»

A «Novoszti» jelentése szerint a ivalesi licrczcg 
és neje ottlétök alatt az Anicskov-palotában cs a 
czár menyasszonya Szergej nagyherczeg itteni palo­
tájában fog lakni. A pétervári városi képviselő- 
testület korlátlan hitelt szavazott meg a temetési 
előkészületekre. Az orosz belügyminiszter ma 
Moszkvába utazott. Szombaton pedig a nagy csá­
szári jelvényeket a megszabott szertartással viszik 
Moszkvába, a hol a halott mellett közszemlére 
teszik. A ravatalnál belső apródok fognak őrt 
állani.

Pétervár, nov. 8.
A Péter-Pál-székesegyházban éjjel-nappal dol­

goznak III. Sándor czár temetésének előkészületein. 
A templom földjét, falait és oszlopait fekete posztó­
val vonták be. A templom közepén vörös posztó­
val terített emelvény áll, a melyen a ravatalt fog­
ják felállítani. Fölötte függ, a boltozathoz közel, 
az aranyszövetből készült, hermelinszegélyü czapka 
monomacha, a melyről egész a földig érő, herme­
linnel bélelt, széles fekete szalagok csüngenek le. 
Az emelvényt negyven csillár veszi körül. A czár­
nak Sándor czár cs Mária Alexandrovna czárné 
szarkofágjai közt készítenek sírhelyet. Délután meg­
kezdték a sírbolt falazását.

Kharkov, nov. 8.
Hir szerint a halottat hozó vonat Bérki mellett 

meg fog állani annál a kolostornál, a melyet ott az 
október 29-iki baleset emlékére állítottak.

Moszkva, nov. 8.
A Dcloroszországból jövő vonaton, a mely ma a 

pétervári vonattal összeütközött, utazott Fopjedo- 
noszev is, de teljesen sértetlen maradt. A vasút­
vonalnak, a melyen a halottat hozó vonat jön, 
egy szabadabb fekvésű összekötő vágányánál per­
ront állítanak, hogy a nép jobban láthassa a czár 
holttestét. A vasúttól a Mihály arkangyal székes- 
egyházhoz vivő utón számos impozáns gyásziv van 
fölállítva. Sok ház nagyszerű gyászpompával van 
ékesítve. A Kreml is gyászdiszben pompázik.

Darmstadt, nov. 8.
Újabb intézkedések szerint a nagyherczeg e hó 

18-án utazik Pétervárra.
Kopcnhága, nov. S.

A király es Waldemar herczeg valószínűleg" a 
jövő hét elején Berlinen át Pétervárra utazik.

Róma, nov. 8.
Umberto király képviseletében a nápolyi herczeg 

megy Pétervárra, III. Sándor czár temetésére.
Páris, nov. 8.

A hadügyminiszter 111. Sándor czár temetéséhez 
a franczia hadsereg nevében két méter magasságú 
czimerpaizsot fog küldeni, mely fekete bársonyból 
lesz és vert és vésett ezüstből készült babér, tölgy 
és olajfalombokkal lesz díszítve.

Belgréul, nov. 8.

Sándor király a jövő hét elején Péter­
várra utazik, III. Sándor czár temetésére.

A részvét.
Bukarest, nov. 8.

Gicrs külügyminiszter táviratilag legmelegebb 
köszönetét fejezte ki a román külügyminiszternek 
Sándor ezár halála alkalmából a román kormány 
nevében kifejezett részvétéért. A külügyminiszter a pé­
tervári román követ utján értesítette az orosz kormányt, 
hogy a trónörökös, ki a királyt képviselni fogja a 
temetésen, e hó 18-án (6-án o. n. szerint) fog 
Pétervárra érkezni. A személyiségek, kik a trón­
örököst kisérni fogják, még nincsenek kiszemelve.

Yalta, nov. 8.
A czár holttestének bonczleletéből kiderült, 

hogy a betegség három teljes esztendeig 
tartott. A czár életének utolsó és utolsóelőtti
napján megbeszélte a trónörökössel a politikai

Az udvarlásról.
Térjünk vissza a régi szokásokhoz, a régi szer­

tartásokhoz s a regi együgyőséghez. Hagyjuk cl a 
modern salangot, a melyiyel a sebesen rohanó idő 
s a kor változó ízlése aggatta tele testünket úgy, 
mint lelkünket. Kezdjük elölről a dalt ! — így
sóhajt a modern filozóf, ha egy pillantást vet a 
múlt ködébe és összehasonlítja az emberi szivet s 
a szerelem megnyilatkozásait és kitöréseit az el­
múlt időkben a mostanival.

Bizony megváltoztunk egy kicsit, a mióta Éva 
anyánk kíváncsisága bajba keverte ősapánkat cs 
magút. Ruházatunkkal együtt változáson ment át 
még a szerelem megnyilatkozása is; legalább 
külső kifejezésében másforma most, mint hajda­
nában volt. Nem ugv szeretünk, nem úgy szeret­
kezünk, mint azelőtt. A sziveknek és szenvedé­
lyeknek most is megvannak a magok nagy viharai, 
a féltékenység dühe most is sápasztja az arezokat, 
a szerelmi versenyek csatáiban most is omlik néha 
vér, é* ki nyugalmát, ki becsületét veszti a háború 
alatt. Csakhogy ma mások a szerelem eszközei és 
fegyverei ; másképen szállnak síkra a szerelem 
lovagjai s nem úgy ostromoljuk meg az eilentálló 
asszonyi sziveket, mint azeiőtt.

Akár a középkor sötét könyvében lapozgatunk, 
akár visszapillantunk a renaissance korára, azt lát­
juk, hogy még a szép nem is megváltoztatta a 
szerelem taktikáját s a kaczérság versenyében nem 
ugyanazokat a fegyvereket használja. Hová istüntjcl 
az a szép kor, a melyben a szerelmi versengés 
bizonyos szertartásokkal volt egybekötve ? Az ud­
varlás módja, úgyszólván szabályszerű volt, a mely­
nek jól körülirt és meghatározott törvényei voltak. 
Leánynézőben előkelő családoknál el sem fogad­
tak olyan lovagot, a ki a szerelem három tűz pró­
báját, a vitézséget, a hűséget és a haligatagságot 
ki nem állotta. A szertartás ridegsége és szabály­
szerűsége különös ellentétben állott az érzés és 
szenvedély csapongzsaival, a mely bizonyos korok­
ban határtalan volt és a legőrültebb végletekre ra­
gadta a szerelmeseket. így történt például, hogy a 
mig a szerelmes lovag férfias türelemmel vetette 
magát alá a megpróbáltatásoknak, a szertartás 
után legnagyobb boldogságának tartotta, ha imá- 
dotijának czipőjéből bort ihatott, vagy megihatta 
a vizet, a melyben a szép hölgy hófehér °arczát 
megmosta. De ennél kevésbé étvágygerjesztő dol­
gokat is ettek meg ittak, csakhogy sziveik hölgyé­
nek tessenek.

És ami a legcsodálatosabb, tetszettek is. A mi ma 
illetlenség számba megy, az akkor az odaadásnak,

hűségnek és megalázkodásnak legnagyobb jele volt 
és hódított is a nőknél. Kiváncsiak vagyunk, mit 
tenne ma egy jó nevelésű modern hölgy, ha imá- 
doítja palani et publice lehúzná lábáról a czipőt, 
hogy borral töltse meg és azután kiürítse.

Mindamellett nem esünk messze az igazságtól, 
ha azt állítjuk, hogy a primitiv udvarlási mód da­
czára a szerelmes szivek szenvedélye intenzivebb 
volt, mint c selymes korban. Nemrég egy regi- 
régi krónika került a kezembe, a melynek egyik 
elsárgult lapján egy szerelmi kirándulás volt le­
írva. A régi elmúlt idők észvesztő, mámoritó sze­
retkezési módja elevenedett fel előttem a sárga 
lapok olvasása közben.

A franczia királyi udvar pásztorjátékot rendezett 
május ünnepén. Elhatározták, hogy az ettiket 
nyűgét levetik egy pillanatra és a mi gyönyört 
az udvarlás és szeretkezés csak nyújthat, mind 
kiélvezik. A regg első sugarai alig itták fel a 
gyögyvirágok, tavaszi rózsák és ibolyák kelvhéből 
a harmatot, a mikor egy nyolezvan tagból álló 
társaság a ligetbe ránduit. Bekiáltották az erdőbe, 
megtudni, nem leskelődnek-e hivatatlan kiváncsiak 
a bokrok sűrűjében, a kik a szerelem e versenyét 
hírül vihetnék a világnak. A tarka lepel, a mely 
a földet borította, a rügyező fák illata, a tavaszi 
langyos levegő, a mely a vagygyal telt sziveket má­
morral töltötte el, versenyre szólították a férfiakat, 
hogy kezdjék meg az udvarlás művészetét. A nyíló vi­
rágok láttára megnyíltak a szépek szivei is és 
megengedték, hogy bájaikért versenyezzenek a fér­
fiak. Ki lanttal, ki karddal, ki csevegéssel, ki térd­
hajtásokkal s a tökéletes megalázkodás kifejezéssel 
ostromolta hölgyét. A levegőben, tavaszi napsugár­
ból font arany hálózatban ott függött a verseny­
zők feje fölött Aphrodité istennő, a ki kaczagva 
ösztökélte nagyobb odaadásra a hölgyeket s a se­
bes szárnyú Merkur, a ki bátorságot csepegtetett a 
férfiak ereibe. És megkezdődtek a bájos illetlensé­
gek, a melyek mindegyike himnusza volt a szere­
lemnek s a melynek ujongása felhatott a felhőor­
mokig. így udvaroltak ők mámor és őrjöngés kö­
zött, hogy mire a hold ezüstös féfcyét lebocsátotta 
a földre, a harmat már nedvesen találta a füvet a 
hölgyek kényeitől s az ostromlóból lett az ostrom­
lott, a győzőből pedig a legyőzött.

Ki találna példát korunkban e bájos őrjöngé­
sekre ? Az udvarlás eszközei közölt ma is ott ta­
láljuk a lantot és kardot, de mily változott alak­
ban ! ^ A hölgyet dicsőítő himnuszt ma nem az 
ébredő tavasz levegőjén költik a szerelmesek s 
nem ott érnklik el a hölgyek előtt, úgy frissiben,

a mint a szivekből tör elő, hanem magános szo­
bákban, keserves kínok között. Azután rotácziós 
gépek alá teszik s friss nyomdafestékkel kapják a 
szépek s a dicsőséget, aki akarja, magára veszi. 
A kard ma is megvillan a szerelmesek ke­
zében, de milyenek a kardforgató lovagok ! 
Az udvarlónak ma sem daliásnak, sem hirtelen 
elméjűnek nem kell lennie. Fődolog a kifogásta­
lan öltözék, frakk és klakk és a divatos szólamok, 
a melyek a társaságokban dominálnak. A hölgyek 
igényeiket szintén nagyon átszállították ; hisz a 
nők egyik bájos vonása az, hogy a jobb hiányá­
ban a kevésbbé jóval is megelégedtek. De viszont 
ők magok is hozzájárultak ahhoz, hogy az udvar­
lás és szerelem végletei tartózkodássá alakuljanak 
át. Van-e jóizlésü nő ma, a ki ne találná vissza­
taszítónak, ha egy férfiú térden állva vall szerelmet 
neki, vagy transezendentális kifejezésekkel dicsőítse 
szépségét és bájait? Az udvarlás ma nagyrészt nem 
áll másból, mint a társalgás művészetéből.

És c tekintetben a verseny ugyancsak meg van 
nehezítve. Nem azt az udvarlást értjük itt, a 
melynek komoly czélja van, vagyis, a melynek a 
vége házasság akar lenni. Az ilyen udvarlás, vall­
juk be, a legkönnyebb a világon. A leány tudja, 
hogy férjhez kell mennie; nem is vonakodik, mert 
hisz egyébről sem hall beszélni, mint arról, hogy 
hivatása a férjhezmenés. Nos, ha komoly szerelem 
nem tartja fogva, vagy ha e szerelmének akadálya 
van, akkor mindegy neki. A szülők, vagy a gyá­
mok inforrnácziókat szereznek az udvarló vagyoni 
helyzetéről, meggyőződnek róla, hogy a «parthie» jó 
és férfi megkezdheti udvarlását, a mi rend­
szerint abból áll, hogy megkéri a leány kezét. A 
leány szerencséje, ha a férfiú egyszersmind kelle­
mes, jó magaviseletü, szerény, nem tolakodó és 
tűrhető társalgási módja van. De biráigatásra alig 
marad ideje, sőt joga sincs hozzá, mert hisz a 
házasság be végzett dolog, ami ellen hiábavaló min­
den remonslrálás. A leánykérők udvarlása tehát 
olyasvalami, ami nem nagy művészetet igényel.' A be­
mutatkozásnál a legközönségesebb szólamok is szere­
tetreméltóknak látszanak (legalább a szülők előtt s a 
legunaimasabbficzkó is szellemes színben tűnhetik fel.

A nők hallgatnak és pirulnak. A modern házas­
ságkötések igy keletkeznek legnagyobbrészt és 
hányszor fordul elő, hogy jóizlésü fi-rfiu, vagy nő 
az ajtón kívül szeretné tudni az olyan udvarlót, a 
ki fölényének a tudatában, fáradságot sem vesz 
arra, hogy kellemesebbé tegye magát. Annyira 
tudja, hogy ellenállhatatlan, úgy meg van győ­
zi dve róla, hogy társadalmi pozicziója, vagy

helyzetet, mely halála után bekövetkezhetik és ta­
nácsokat adott neki. A czár hallomás szerint 
lediktálta a trónörökösnek azokat a távira* 
tokát is, melyeket az trónralépésekor az euró­
pai uralkodókhoz intézzen. Ezek a táviratok annak a 
biztosítását tartalmazzák, hogy Miklós czár ugyanazta 
külügyi politikát fogja követni, mint atyja. Fran- 
cziaországból 2070 részvétsürgöny érkezett a czár
halála alkalmából. (N. Fr. Pr.)

*

Dr. Lewakovszky üdvözlete Thaly Kálmán, 
nak. Köztudomású, hogy az osztrák parlamentben a 
czár halála feletti részvétnyilatkozat ellen a lengyelek 
részéről dr. Lewakovsky szólalt fel, a ki ma Thaly 
Kálmánhoz, abból az alkalomból, hogy ő a képviselő, 
ház tegnapi ülésén szintén felszólalt a részvétnyilat, 
kozat ellen, sőt a lengyelek elnyomatásáról is szólott, 
a következő üdvözlő táviratot küldte :

Ich danke Ihnen für Ihr herzhaftes Auftreten im 
Namen aller polnischen Patrioten.

Dr .Carl Lewakowsky, 
Reichsrathsabgeordneter der Stadt 

Lemberg.
Magyarul : Fogadja köszönetemet bátor fellépéséért 

az összes lengyel hazafiak nevében. Dr. Lewakowsky 
Károly, Lemberg város birodalmi tanácsi képviselője.

A czár menyasszonya.
Livádia, nov. 8.

A czár menyasszonyának felkenetését a livádiai 
magánkápolnában, mely a lithurgiai istentiszteletet 
megelőzte, Janicsev főpresbiter végezte a császár, 
Sándor czár özvegye, a görög királynő és Mária 
szász-koburg herczegnő, valamint az egész csá­
szári család jelenlétében. Az istentisztelet után 
Alice herczegnő. most már Alexandra Feodorowna 
nagyherczegnő, az úrvacsorát fogadta.

Pétervár, nov. 8.
Azok a külföldön elterjedt hírek, hogy a 

czár már hivatalosan eljegyezte magának Alice 
herczegnőt, biztos értesülés szerint alaptala. 
nők. Ép oly valótlan az a hir, hogy az esküvő 
még e hónapban lesz. A mély gyász tartama alatt 
nem gondolnak az egybekelés! ünnepélyekre. (N, 
Fr. Pr.)

Köln, nov. 8.
A «Köln. Ztg.»-nak jelentik Pétervárról: Kül­

földi lapok jelentésével szemben kijelentik, hogy 
az orosz czár esküvője csak három hó múlva tar- 
tatik meg. György trónörökös-nagyherczeg holnap 
téli tartózkodásra Alas-Tumeaba utazik.

A meghiúsult merénylet.
Köln, nov. 8.

A ,Kölnische Zeitung“ pétervári tudósié 
tója jelenti, hogy Oroszországban még folyj, 
ton tart ama tisztek elitéltetése a haditör­
vényszék által, a kik nihilista iizelmekben reszt­
vettek. A hatóságok az egész ügyet titok­
ban tartják. A napokban a haditörvényszék 
egy 14-ik dragonyos-ezredbeli főhadnagyot 
rangja, nemessége és egyéb jogainak elveszté­
sére és élethossziglani kényszermunkára Szi­
bériában Ítélt el, mert résztvett egy össze­
esküvésben, mely III. Sándor czár élete 
ellen irányult. A merénylet az őszre ki­
tűzve volt, de az összeesküvés felfedezése 
következtében elmaradott szmolenszki had­
gyakorlaton hajtották volna véghez.

vagyoni állása a győzelmet biztosítja számára, hogy 
a legvakmerőbb ostobaságokat követi ei társalgás 
közben. Ez az úgynevezett brutális udvarlás, a 
melyet egy szellemes magyar ivó az epouseurök 
udvarlásának nevezett. Az ilyen ember lehet rut, 
ostoba, szögletes, száraz és unalmas, útja egyen­
getve van a nő kezéhez.

De más kérdés az, hogy egyengetve van-e az 
útja a nő szivéhez is ? A liázaséleire vonatkozó­
lag akármilyen kis igényei vannak valamely nő­
nek, bármily keveset kíván is leendő férjétől, vele­
született finom női érzéke nem engedi, bogy a 
szive megnyíljon valamely tuskó férfi előtt ; az 
epouseurök sorsa, vagy jobban mondva nem ez i se 
ennek következtében az, hogy szerelem nélkül ve­
zetik oltturlioz a nőt, a kinek a kezét cllenálihat- 
lanságuk érzetében megkérték. Nem állítjuk, hogy 
a nő azzal a szándékkal lép az oltár elé, hogy 
majd szerez elégtételt magának a brutalitásért, 
a melyet vele elkövettek. A legtöbb nő, ve­
leszületett gyöngéd hajlamainál fogva, el van 
tökélve, hogy a férjét és családját boldogitni akarja 
és fogja és nagyon sok esetben nem az ö hibája, 
ha erre nem képes. De olyan férfiú, a ki a leány- 
nézés alatt nem erőltetett magára egy kis udva­
riasságot, bizonyára a házaséleten belül is faragat­
lan és szögletes marad ; azt fogja kívánni, hogy a 
nő kötelességből szeresse, nem pedig azért, mert 
megérdemli a szeretetett Csoda-e iiy körülmények 
között, hogy a nő szive nem marad érzékiden az 
egyéni szeretetreméllóság iránt, ha összehasonlítá­
sokat kezd tenni ?

És itt találkozunk azzal az udvarlással s udva­
riassággal, a mely merőben elüt az előbbitől és a 
mely a modern társadalmi élet alakulásával nehe­
zebb. mint volt az udvarlás a múlt időben. Nem 
a rokoko-korszak festői öltözete, nem a külső czi- 
ezoma és disz, nem a külsőségek egyáltalában te­
szik szeretetreméltóvá udvarlás közben a férfiút. 
Sőt még a szépség sem az, a mi mindig káprá­
zatos a nők előtt. A leány serdülő korában min­
denesetre szép férfiarezok és termetek játszanak 
nagy szerepet, de a kifejlődött korban, meg­
állapodott izlésü nő előtt félig-meddig mellé­
kes a férfin szépsége. Az udvarlás főkel­
léke ilyen nők előtt, hogy a közlekedés elég 
merész legyen és mégis diszkrét, hogy az 
udvarló férfiú legyen, a férfin szivével tudja meg­
érteni, hogy mi az, ami a női szivet megragadja 
és eilenálihatlanul bilincseli le, éllse meg a nőt, 
találja el azt a hangot, amely a női szívnek leg­
kedvesebb és legyen képes egy pillantást vetni
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— Személyi Ilinek. Ferencs Salvator főher- 
czeg tegnap este Gödingböl visszatért Becsbe. — 
Lajos Viktor főlierczeg tegnap hosszabb időzésre 
Meran ha utazott. — Gróf Festetich Andor föld­
mi velésügyi miniszter holnap, pénteken, nem tart 
kihallgatást. — Gróf Nigra bécsi olasz követ 
ma Bécsből Monzába utazott. — Báró Eötvös Ló- 
ránd közoktatásügyi miniszter szombaton nem fo­
gad. — Galgóczg Tivadar altábornagy, a ki telje­
sen fölépült a baleset következményeiből, a mely 
Szebenben érte, ma délelőtt Becsben letette a tit­
kos tanácsosi esküt a király kezeibe.

abba a bonyodalmas rejtélybe, amelynek neve a 
női szív, de tudjon is tanulságot vonni abból.

A női szív felett győzedelmeskedni igy nemcsak 
azzal az udvarlással lehet, amelyet a társaságok­
ban látunk és gyakorolunk. Sokszor a legszel­
lemesebb társalgás hidegen bagv egy-egy női szi­
vet, mig egy hallgatag férfiajk, egy hideg homlok, 
vagy egy nyugodt nézésű szempár kiniondhatian 
vonzerőt gyakorol rá. Mindenesetre azoké az előn\, 
akik jól és érdekesen tudnak társalogni, aktuális 
eseményekről s a nő világot közelről érdeklő dol­
gokról tudnak beszélni. Akik szépet tudnak mon­
dani, anélkül, hogy hízelegnének, bókot, anélkül, 
hogy indiskrétek volnának, akik a szemeikkel tud­
nak hipnotizálni, hogy a női lelek elszédül tőle és 
olyan fölényt tudnak gyakorolni, amely szeretetre­
méltó és mulattató egyszersmind.

De vannak melegszívű, szeretetreméltó és jo- 
izlésü férfiak, a kik egyáltalában nem tudnak ud­
varolni. Hiába öltenek frakkot, hasztalan veszik 
magokra a modern köntöst és szokásokat, ha arról 
van szó, hogy az udvarlás versenyében részlvegye- 
nek, tehetetlenek, mint a gyermekek. És csodala­
tos, hogv az ilyenek között találhatók a legvesze­
delmesebb dón Jüanok. Masok udvarolnak, fára­
doznak, áldoznak, elpazarolják szelleműk és va­
gyonuk legjavát, hogy egy nőt meghódítsanak és 
a pálmát elviszi elölök egy csöndes ember, a ki 
az udvarlás raífinált és finom művészétéhez annyit 
ért, mint a hajdú a harangöntéshez és pusztán 
csak a szemeivel udvarol.

De hol az az ember, a ki végig tudja kísérni a 
női szív bonyodalmas szerkezetét, a ki az érzések 
csodálatos forrását meg tudja pillantani és ki tudja 
számítani, mi az, a mi hatással van a nő indu­
lataira ? Sem erényeik, sem bűneik nem tartoznak 
a megmérhető dolgok közé. Szerelmük még ke­
vésbé. Hasztalan igyekeznek a szerelem művészei 
rendszerbe szedni a titkos forrásokat, a me­
lyek az asszonyi szivek mélységeiben ^ fakad­
nak, Liaba igyekeznek azon, hogy kifürkészszek 
mindazt a gyengeséget, a mely a férfiak erejét 
képezi, zárt levél marad a női szív a tudós éa 
bölcs előtt egyaránt és mindig vissza kell térni a 
grachus bölcs szavaira, hogy ; «Oh asszonyi állat, 
mi bájosak a te bűneid cs mi széditők az eré­
nyeid ! Je bel az elme, a mely megért tégedet.»

És titok fog maradni az udvarló előtt is, bá,- 
milyen tökélyre vitte is az udvarlás művészetében. 
Csak a szerelmes női szív érteti meg magát rövid 
időre megnyiiatkozásszerüen.

Tímár Seamselo.

_ €A kék vér» q
jűk meg Mólót Hektor 
közlését. Malot a franl 
tázhatlanul az első hej 
bárha rendkívül termék 
lág szállodája» és a «C| 
kivéve, alig lett tőle 
ujabbkori franczia Írók] 
is leginkább a jellemfl 
mellett érdekesen bonj 
pies tollának meg van 
mindenkor le tudja köti 
ben Malot mesterileg rj 
gös arisztokrata öreg 
megbocsátani, hogy aj 
alacsony származású 
daggá tett embernek I 
nyugszik addig, a migj 
ben önkéntelen élőidéi 
leánya boldogságát. AJ 
lett hasonló élethiven 
eszköze, a tönkrejutott} 
a felszínre törekvő, a 
vérű gavallér, valamir 
férj és a hü feleség, 
kék vér», melyet a tolj 
ban fogunk olvasóink

i — Gróf AndráÁ
Kassán nemrégiben ni 
czélból, hogy gróf Av\ 
Zát emléktáblával jelölj 
rájönni, hogy a sok gj 
melyikben született Ml 
szakának első minisztr 
írják, Maiéter Vilmos I 
Bebizonyította, hogy a] 
férfi a fö-uteza és a ll 
ban született. Miutáif 
ekként megállapodásraj 
tervbe vett emléktábla] 
mely gróf Andrássy 
sziteni.

— László föherczl 
mint a hivatalos lap ml 
herczegnek megengedte! 
szerb királyi fehér sasrí 
és viselhesse.

— A német csál 
szék. Élénk feltűnést I 
ottani művészek egy 
tüntet. Az egyesületi 
lasztotta Wallotot. al 
arany érdemkeresztet] 
elhatározta, hogy uj 
czember 5-én diszebd 

— A legilkerültebj 
a csalók és szélhámos 
van már aknázva a 
mindig akad olyan, a 
a hiszékeny emberek 
got követett el tegnapi 
tigateur. Néhány mucii 
egv korcsmában és szí 
betoppan közéjük egy i 
ügyesebb büvészi mull 
munkások sokatjnevetl 
jassa mutatványait. AI 

— Most következik 
Ilyent, tudom, hogy nö 
ges, hogy minden 
adják.

A munkások ráálltai 
száz forint gyűlt ősszel 
pénzt egy kendőbe, ml 
ványhoz. Ekkor eszéb] 
és egy pillanatra kuni 
de a bűvész bizony ni 
meggyőződésre julctol 
8 hogy a bűvész a pé 
A mutatványon azutá| 
múltak.

— A budapesti cl 
nuár létől októberi 
385 147 ember fürdő:]

AN]
— Szó sincs róla] 

jebb egy jó egészscs 
ur lesz, ez a fia tall 
Kon rád hozzám ford] 
De igazság. Elma 
kedves anyjának ? 
gyógyult és egészség 

! Ennél többet elv] 
volna. Fáldalmam 
Konrád azonnal me| 

— Mi baja ? Mj 
majd susogó hangom 
nem sértettem mel 

Láttám, hogy Koí 
nagyatyám csakhamj 
gégéről.

— Hogyan ! Elírj 
mindig itt van ?

Ennél nem mond 
vagy kárhoztató mc 
vei a csodálkozáson 
ban egyszerre villái 
az önvád a miatt, 
gém teljesítései. Ke 
gositott arról, melyj 
len ut. Kínos lelkit 
tette a félelem, ltod 
ményben lehet gyér 

— Elmát azért t| 
eresztettem el - 
atyám, mintha 6 i] 
tétéből elítélő gone 
latos józan felfogás 
nak, hogy most ml 
meg, Konrád, mi Ívj 
ki magút ez a gye 
nőd kell, hogy az 
I — Igen, tudom 
amellett mégis azt 
beteg édes anyja 

Konrád e közbe 
rosszékbe és me 
imintha támogatni 
szükség lenne ar 
tudom belatta-e 
jegyátaldn nem sol 
fiég az hozzá, hol
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— €A kék vér» czim alatt legközelebb kezd­
jük meg Malot Hektor egyik legjobb regényének 
közlését. Malot a franczia regényírók között elvi- 
tázhatlanul az első helyek egyikét foglalja el és 
bárha rendkívül termékeny, irodalmunkban a *Vi- 
láa szállodáján és a «Család nélkül» czimü müveit 
kivéve, alig lett tőle valami átültetve. Mint az 
ujabbkori franczia irók közül a legtöbben, Malot 
is leginkább a jellemfestésre fekteti a súlyt, de a 
mellett érdekesen bonyolítja a mesét is és szelle­
mes tollának meg van az a jó tulajdonsága, hogy 
mindenkor le tudja kötni a figyelmet. A kék vér­
ben Malot mesterileg rajzol egy hajtiiatatlanul gő­
gös arisztokrata öreg asszonyt, a ki nem tudja 
megbocsátani, bogy a leánya derék, jellemes, de 
alacsony származású és a véletlen által dúsgaz­
daggá tett embernek nyújtotta a kezét; nem 
nyugszik addig, a mig a katasztrófának bár rész­
ben önkéntelen előidézésével romba nein dönti 
leanva boldogságát. A kérlelhetetlen asszony mel­
lett hasonló élet hi ven van rajzolva a katasztrófa 
eszköze, a tőnkre;ütött és asszonykegy utján újra 
a felszínre törekvő, a bűntől sem visszariadó kék­
vérű gavallér, valamint a becsületes, nemeslelkü 
férj és a hü feleség. Élvezetes olvasmány lesz «A 
kék vér», melyet a tőlünk megszokott jó fordítás­
ban fogunk olvasóink elé bocsátani.

/ _ Gróf Andrássy Gyula szülőháza. 
Kassán nemrégiben mozgalom indult meg abból a 
czélból. hogv gróf Andrássy Gyulának a szülőhá­
zát emléktáblával jelöljek meg. Eddig nem tudtak 
rájönni, hogv a sok grófi ház közül tulajdonképpen 
melyikben született Magyarország alkotmányos kor­
szakának első miniszterelnöke. Ma, mint nekünk 
jriák. Maléter Vilmos eldöntötte a vitás kérdést. 
Bebizonyította, hogy a halhatatlan érdemű állam­
férfi a tü-uleza és a fehér-utcza sarkán álló ház­
ban született. Miután a mozgalom megindítói 
ékként megállapodásra jutottak, rövid idő múlva a 
tervbe vett emléktábla leleplezését is várhatjuk, a 
mely gróf Andrássy Gyula szülőházát fogja dí­
szíteni.

— László föherczeg; kitüntetése. A király — 
mint a hivatalos lap mai száma közli -- László fő- 
herczegnek megengedte, hogy a neki adományozott 
szerb királyi fehér sasrend nagykeresztjét elfogadhassa 

és viselhesse.
_ j német császár és a berlini műré­

szek. Elénk feltűnést keltett Berlinben, hogy az 
ottani művészek egyesülete \ ilmos császár ellen 
tüntet. Az egyesület egyhangúlag disztagjává vá­
lasztotta Waílotot. a kinek a császár vonakodott 
aranv érdemkeresztet adni, sőt az egyesület azt is 
elhatározta, hogy uj diszlagjának tiszteletére de- 
czember 5-én diszebedet ad.

— A legsikerültebb mutatvány. Kifogyhatatlan 
g csalók és szélhámosok leleménye. Akármennyire ki 
van mar aknázva a szélhámosság minden eszköze, 
mindig akad oiyan, a ki uj furfanggal ki tudja csaln 
a hiszékeny emberek pénzét. Ilyen szélhámos furfan 
got követett el tegnap Becsben egy üsmeretlen presti 
tigateur. Néhány munkás éppen fizetés után ifit együtt 
egy korcsmában és széles jukedvök volt. Egyezerre 
betoppan közéjük egy üsmeretlen ember, a ki a leg 
ügyesebb bűvészi mutatványok Kai mulattatta őket. 
munkások sokatjjnevettek és ösztökélték, hogy foly 
jassa mutatványait. A bűvész erre igv szólt :

— Most következik a legbámulato=abb mutatvány 
Ilvent, tudom, hogy nem láttak még. De e'nez szüksé 
ges, hogy minden pénzüket néhány pillanatra ide 

adják.
A munkások ráálltak és csakhamar körülbelül öt­

száz forint gyűlt össze. A bűvész összecsomagolta a 
pénzt eey kendőbe, mire hozzá akart fogni a mutat­
ványhoz. Ekkor eszébe jutott, hogy valamit elfelejtett 
és egy pillanatra kiment. A munkások váltak, várták, 
de a bűvész bizony nem ment vissza. V égre arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy rutui he vannak csapva 
s hogy a bűvész a pénzzel együtt végképpen eltűnt. 
A mutatványon azután csakugyan valamennyien bá­

multak.
— A budapesti Caáezárfürdóben 1894. évi ja­

nuár l étől október 31-éig 1148 ember lakott és 
385 147 ember fürdőit meg.

— Jókai franeztául. Horn Emil Jókai újabb mü­
veiből egy kötetre valót fordított francziára, köztök 
az Akadémiától megkoszorúzott «Sárga rózsát-1 is.
A kötet elé Boissier Gaston, a franczia akadémia hi­
res tagja irt előszót, a melyben a többek közt Jókai 
müveiről a következőkép nyilatkozik : «Látjuk, hogy 
Jókai nem tartozik azok közé az elmélkedő és ma­
gukba zárkózott irók közé, a kik hosszú ideig késnek 
kézirataiknál, lehető legrészletesebben kidomborítják a 
jellemeket, csiszolják, csinosítják a kifejezéseket és 
csak tökéletes müveket akarnak kezeik közül kibocsá­
tani. Én ellenkezőleg, friss elméjűnek, üde képzelő te­
hetséggel rendelkezőnek és élénk tollúnak képzelem, a 
kire az érzelmek hamar tesznek benyomást, de hamar 
el is vonulnak, gyors fölfogásu s a mit gondol, azt 
gyorsan keresztül is viszi. . . Nagy érdem, egy egész 
tnemzetet ötven éven át folytonos lelkesedésben tar- 
ani, de még nagyobb és ritkább dolog az, hogy e 
mellett annyi tehetséget pazarolt rögtönzéseire, hogy 
megérdemlik a fenmaradásl és hogy az utódok is kel­
lemes szórakozást találnak majd abban, a mit csupán 
az egykorúnk gyönyörködtetésére irt.»

— Egyenetlenségek a dán királyi csa­
ládban. Rendkívül meglepő családi egyenetlen­
kedés hírét jelenti egy kopenhágai távirat. Wal­
demar herczeg neje nem akar többé Dániába 
visszatérni és a királyi családból ki akar lépni. A 
herczegné tényleg hosszabb idő óta távol van és 
a dán trónörökös pár lakodalmán sem volt jelen, 
a mi általános feltűnést keltett.

A monáltól herczeg könyve. I. Albert, Monak0 
uralkodó herczege már évek óta járja a középtengert 
és atlanti óczeán nyugati partjait «L'Hirondelle 
yachtján, a mely el van látva a tengerfenék átkutatá­
sához szükséges minden eszközzel. A herczeg utazga­
tásainak czélja a tengeri fauna megismerése volt. A 
kutatások eredményét a napokban bocsátotta Albert 
herczeg a nyilvánosság elé egy diszmüben, a melynek 
hosszú c. ime igen «szerencsésen» tünteti fül azt, hogy 
a herczeg az ő saját yachtján csináltatta a müvet 
egy idegen tudóssal. Egy angol lap a diszmüről Írva 
megjegyzi, hogy a gonosz nyelvek azt mondták, hogy 

legérdekesebb dolgok hiányoznak belőle. Hiányzik 
lesül az, hogv a tengerfenék átkutatása kuzben a 

herczeg a monakói part közelében nagy haimaz holt­
testet talált, a melyek kétségbevonhatlanul bebizonyí­
tották, hogy a mig Monako ura fényes yachtján a ten­
der rejtelmei után kutatott, itt fönn olyan drámák 
folytak le hírhedt lierczegségében, a melyekről kevésbé 
hálás föladat lett volna könyvet Írni.

— Trombitásból karmester. Kittiről, a pécsi 
44. gyalogezred karmestererői, aki — mint már meg­
írtuk — a napokban öngyilkossá lett, érdekes adato­
kat elevenítenek föl. így. mint értesülünk, Kitti kö­
zönséges század trombitásból küzdötte KI magát a kar­
mesteri állásra. Sohasem volt a bécsi konzervató­
riumban, ahoi minden közöshadseregbeli karmesternek 
végeznie kell. Veleszületett kitűnő tehetsége emelte 
fokról fokra, mig az ezred tisztikara megtette karmes­
ternek. Több indulója nagy tetszésben részesült és 
egvizben Albrecht löherczeg pompás mellűivel aján­
dékozta meg egy sikerült darabjáért. A derék kar­
mester halála Pécsett általános részvétét kellett.

— Választási történet. A nemrég lezajlott belga 
választásoknak sok érdekes epizódjuk lehetett, de mu­
latságosabb. mint az alább következő, aligha volt. 
Charleroi városában történt, hogy egy derék polgár 
egyik barátjával, a ki egyszei mind barátja volt a fe­
leségének is, együtt ment el szavazni. A közbizalom 
a férjet jelölte ki aira, hogy a szavazatokat szedje, 
mialatt barátja találkát kapott a lelkes hazafi felesé­
gétől. A házibarát gyorsan behajtotta szavazólapját 
az urnába és sietett a találkára. Este azután bekövet­
kezett a szavazatok összeszámolásának az ideje és a 
férj nacy izgatottsággal bontogatta az összehajtott 
szavazólapokat. Egyszerre azonban elsápadt és ki ej 
tette kezéből a lapot. A képviselő-jelölt neve helyett 
egy kis üzenet volt reá írva :

— Jöjj gyorsan édesem. A mig ő a szavazásnál 
lesz, szívhatod a szivarjait ! Amáliád.

A levél az ő feleségétől való volt és a gyorsan sza­
vazó barátnak szólt, a ki nagy sietségében szavazólap 
helyett ezt dobta az urnába. Hírlik, hogy a férj vissza 
akar vonulni a politikai élettől.

_ A nemzeti múzsámban a múlt hónapban ősz
rzesen 33.708 ember fordult meg. Es pedig a képtár 
ban 11.372-en, a régiségtárban S831-en, a _ természet 
rajzi tárban 11.757-cn. A könyvtárban 1570 en 3620 
nyomtatványt, 2-en 427 ok.evelet, 31-en 51 kéziratot 
és 205 en 60S kötet hírlapot használtak.

__ Kolera-eset. Mezőkövesden — mint ne­
künk Írják — Fodor István nevű bogácsi ember 
a kolera tünetei közt halt meg. Fodor hosszabb 
ideig Máramarosban dolgozott mint vasúti munkás. 
Onnan hozta a betegség csiráját magával. Többed 
magával jött haza, miután az előirt vesztegzart 
kiállották. Mező-Kövesd körül hirtelen rosszullet 
fogta el, kiszállt és orvos után nézett. Az orvos 
azonnal konstatálta rajta a kolerabetegség jelensé­
geit. Elkülönítette és orvosi gyógykezelés alá vette, 
mindazáltal nehány órai kínlódás után meghalt, 
még pedig a kolera kétségtelen jelei között. A ha­
tóság azonnal megtette a szükséges óvintézkedése­
ket. Lévay József helyettes alispán pedig az esetről 
sürgönyileg jelentést tett a belügyminisztériumnak.

— Caslmir-Pórlerné mint kerékpáros. A kerékpá­
rozás sportjának tudvalevőleg Parisban nagyon sok 
lelkes hive van. Nemcsak a férfiak kerékpároznak, 
hanem a legelőkelőbb hölgyek is egy-egy «pneuma- 
tic»-on jelennek meg a Bois-ban. A hölgyek eme 
kedvtelése mintegy hivatalos szentesítésben részesült 
a napokban, a mikor Casimir-Périerné jött ki egy 
elegáns byciklin az Elisée kapujából. A köztársaság 
elnökének a felesége nagyon megkedvelte ezt a spor­
tot és most, tizennégy éves leányának a társaságában 
naponként kerékpáron teszi meg napi sétáját. Kis 
távolságban azonban lovas rendőrök követik, még 
pedig nemcsak az ellentét kedvéért, hanem azért, hogy 
esetleges anarkhista merényleteket megakadályoz­

zanak.
— A Vágvölgy nyomora. Kétségbeejtő ín­

ség hírét hozza a táviró a Vág völgyéből. A nyári 
vizáradások sok községnek összes termését elpusz 
titották, ugv, hogy a lakosságot most az éhínség 
fenyegeti. Segítséget a nehéz csapástól sújtott köz­
ségek eddig még sehonnan sem kaptak. Most kül­
döttséget akarnak küldeni a kormányhoz sürgős 
segélyért.

- A bukott leány tragédiája. Grosz Elza a bo- 
roszlói jeuncsse dorée által jól üsmert boroszlói bu. 
költ leány tegnapelőtt rejtélyes gyilkosságnak lett az 
áldozata. A leánynak pazar fényűzéssel berendezett 
lakása és pompás ékszere: voltak és az okozta a vesz­
tét. E hó 6-kán reggel egy fiatal ember nyitott be 
Grosz Elza lakására, a ki még ágyban feküdt. Elénk 
beszélgetésbe elegyedtek es a takarítónő halul a mint 
a fiatal embert Pastel néven nevezte. Az asszonyt 
végre elküldte a lakásról, és mire néhány óra múlva 
visszatért, a szobát zárva találta ugyan, de ez nem 
unt föl neki és eltávozott. Csak délután nyitották fel 
t szoba ajtaját lakatossal. A szép leány nagy vérló- 
;sában feküdt halva az ágyában. Hatalmas vágással 
nemcsak nyakának ütőere, de majdnem az egész gé 
géje át volt vágva. Rablógyilkosság mellett bizonyít 
ama körülmény, hogy a meggyilkoltnak nemcsak 1500 
márka pénze, és összes ékszerei is, a melyek tekintő' 
yes összeget képviselnek, eltűntek.

— Szerelmi dráma Bécsben. Ma reggel egy 18 
éves fiatal leány holttestét találták Bécsben cgv kis 
kerti házban. A halott Wittlskct Mária kávéházi pénz­
tárosnő volt, a kinek pár hónap óta Horky Rudolffal, 
egy 17 éves kereskedelmi akadémiai hallgatóval volt 
szerelmi viszonya. Ügy látszik, hogy szerelmük remény­
telen volt és azért mindketten öngyilkosságot akartak 
elkövetni. Az eddigi vizsgálat kiderítette, hogy Horky 
lőtte lejbe a leányt, de mikor önmagára került volna 
u sor, már nem volt bátorsága, hanem kirohant az 
u'.czára és az ott czirkáló rendőrnek jelentést tett, 
hogy a szomszédos kert házikójában egy leány ön­
gyilkos lett. Ilorkv különben még most is azt állítja, 
hogy a leány csakugyan öngyilkos leli, de minden ez 
állításnak a körülmény ellentmond. Lehet, hogy kö­
zönséges rablogyilkosság esete forog fenn.

— A zuglói református templom felavatása. A 
zuglói református templomot mint említettük 
vasárnap délelőtt tíz órakor avatják fői. Az ünnepély 
részletes progiammja a következő : 1. Közének. 2.
Karének, előadja a theologial énekkar. 3. Egyházi be­
széd, Papp Károly lelkész. 4. Karének, előadja

Vallási egyetértő*. A felebaráti szeretet szép 
jelét adták — mint nekünk Írják — az álmosdi 
(Biharmegye) orthodox zsidók. Hetek óta súlyos 
betegen feküdt már álmosdi ősi kúriáján Fráter Imre, 
volt országgyűlési képviselő, az érmelléki ev. ref. 
egyházmegye gondnoka s a debreczeni szabadelvüpárt 
érdemes elnöke, a liberálizmusnak e régi buzgó ve­
zére, a ki tavaszszal is küzdött szabadelvű egyház- 
politikai reformokért. A múlt szombaton megjelent 
betegágyánál az álmosdi orthodox rabbi s kijelentette, 
hogy ha megengedi, a templomban imádkozni fog 
érte a hitközséggel együtt. Az öreg pártelnök meg­
lepődve nézett a rabbira.

Talán nem vagyok még odáig, hogy templomban 
imádkozzanak a felgyógyulásomért ? mon Jotta a 
rabbinak.

— Nem azért, nagyságos uram, a mi szegény, kis 
hitközségünk igy akarja kimutatni iránta való nagy 
szereiét. Mert mi azt tartjuk, hogy a kiért a zsidó 
templomban ma imádkoznak, annak életét hosszúra 
nyújtja isten, sorsát is jobbra fordítja.

A beteg beleegyezett, hogy imádkozhassanak érte. 
Mire a rabbinus zsidó rítus szerint héber imádságot 
mondott a beteg ágya előtt, azután eltávozott és a 
zsinagógában imádkozott Frater Imre felgyógyulásáért 
az egész álmosdi zsidóság. A beteg azóta csakugyan 
jobban van, — behozhatták Debreczenbe is, élénk 
figyelemmel kíséri a politikai eseményeket, jó taná­
csokkal is szolgál pártjának.

— Anarkhista-mozgalmak Olaszov-

utjavitásközben egy megcsuszamlott földréteg maga 
alá temette. A nehéz kavicsföld Divikinck mindkét 
lábát összetörte. — Aradon Maurer Jusztin 17 
éves leány, mert az anyja valami csinvje miatt 
rendreutasitotta, kloroformmal megmérgezte magát. 
— Kaposmérön Vajda János kocsislegény 
agyonlőtte a kedvesét, mert az vissza akart menni 
a szüleihez. — AIczö-Kővesden Fodor István 
munkás, a ki néhány nap előtt tért vissza Mára- 
marosmegyéből, kolera gyanús tünetek között meg­
halt. A hatóság megtette a szükséges intézkedé­
seket. — Becs horvátországi községben tegnap­
előtt nagy tűz pusztított, mely több lahóházat és 
gazdasági épületet hamvasztett el. — Klein- 
Wilfersdorfban Goldenhuber Ferencz vagyonos 
gazda neje, minthogy a férje egy más nővel kötött 
szerelmi viszonyt, bosszúból leforrázta vetélytárs- 
nője két kis gyermekét. — Szemlakon Szultz 
Mária a fölött való kétségbeesésében, hogy szere­
tője elhagyta, felakasztotta magát.

= Sikkasztó üzleti alkalmazottak. Rosenthal 
Ármin egyenruhakereskedő huzamosabb idő óta azt 
tapasztalta, hogy az üzletébe befolyó pénzekből valaki 
következetesen elsikkasztott kisebb-nagyobb összegeket, 
de azért a könyvek szerint a pénztár a legnagyobb 
rendben van. Rosenthal titokban heteken át megfi­
gyelte az alkalmazottait, de bár meg volt győződve 
arról, hogy csakis azok közül követheti el valaki a 
sikkasztást, nem tudta a bűnöst tetten érni. Jelentést 
tett tehát a rendőrségnél, a honnan detektiveket kül­
döttek az alkalmazottak megfigyelésére. Tegnapelőtt 
csakugyan nyomára is jöttek annak, a mint Hegyi 
Igtiácz pénzbeszedő és Kiss József könyvelő egy uial- 
ványnyal beküldött pénzösszeget el akarlak sikkasztani.

szagban. Casorio hazájában újra életjeit adnak a tetteseket azonnal letartóztatták. A bűnösök kezdet- 
a rombolás emberei. Egyszerre két olasz városból | ben tagadták a sikkasztást, de később bevallót 
érkeznek hírek anarkhista-merénvletekről. Borghetto 
mezővárosban éjnek idején benyomultak a község­
házába. összerombolták az ottlevő tárgyakat, pet­
róleumot öntöttek reájuk és felgyújtották az épü­
letet. Reggelig a községháza porrá égett. A commune 
fegyvere : a petróleum mellett ott szerepel a spe- 
czkilista anarkhista eszköz : a bomba is. — Ri­
mini-ben a városi Syndikus lakásán bombát rob­
bantottak föl. Két hivatalnok súlyosan megsebe­
sült. Úgy Borghetto ban, mint Bimini-ben számos 
gyanús egyént elfogtak.

Véres lakodalom. Csongrádon — mint nekünk 
Írják — véres jelenet játszódott le egy lakodalmon.
Forgó György odavaló lakos házában vigan folyt a 
lakodalmi mulatság, a mikor a vendégek közt megje­
lent Oláh Pál, ösmert duhaj legény s a vendégekbe 
belekötött. Fekete József jómódú fiatal gazda véget 
akart a küszködésnek vetni, de meg is adta 
az árát, mert Oláh Pál e miatt annyira dühbe jött, 
hogy kését előrántva, a szerencsétlen békéltetőt több 
helyen életveszélyesen megszuria. A gyilkost letar­
tóztatták.

Emberáldozat Oroszországban. Sehol a vilá­
gon nincs annyi titkos vallás, mint a nagy orosz bi­
rodalomban. De hogy embert áldozó pogányok is le­
gyenek, az mindeddig üsmeretlen volt. Most azonban 
a «Times» közöl egy pétervári táviratot, amely sze 
rjnt a moszkvai törvényszék pürbe fogott egy sereg 
férfit és nőt, akik Kazán környékén laknak és híjával 
vannak minden kultúrának, mert egy társukat a po­
gány votjákok isteneinek a tiszteletére, áldozat gya­
nánt, megöltek.

— Felgyújtott hajók. Savannában a «County- 
down» és «Whitfield» angol hajókat — a melyek pa 
műt szállilmánynyal voltak megrakva — mint egy 
távirat jelenti — ismeretlen tettesek fölgyujtották. A 
gyújtogatás valószínűleg bosszúból történt. A tettesek

theológiai énekkar. 5. 1-ölavató ima, tzztisz Károly 
püspök. 6. Jövel Szentlélek Úristen, énekli a gyüleke­
zet. 7. Keresztelési beszéd. Péntek Ferencz. 8. Űr- 
vacsorái beszéd, Hamar István püspöki titkár. 9. 
Zárima, Petri Elek theol. tanár. 1U. Végének, énekli 
a gyülekezet.

_ Pénzhamisító cseléd. A napokban egy Fiiul
hauen Terézia nevű cselédet fogtak el Bécsben, ak 
furfangos módon űzte a pénzhamisítást. Nikelezett 
kétfilléres pénzdarabokat tizíiiléresek gyanánt adott ki 
Sokáig nem jöttek furtangja nyomára, amig tegnap 
vegre rajtavesztett. Lakásán ezüstoldattal telt üvege 
két, csiszoló eszközüket és sok kész hamisítványt ta 
láltak. A pénzhamisító cselédet átadták a törvény 
széknek.

ták s hosszas faggatás után beismerték azt is, hogy 
már évek óta űzték a sikkasztást a gazdájok kárára. 
Kiss ugyanis a sikkasztok praxisa szerint az érkezett 
utalvauypénzeket átvéve, azoknak egy részét magának 
tartotta s az igy elsikkasztott összeget nem vezette 
be a pénztári naplóba, mig Hegyi az érkezett teljes 
összegeket a felek javára elkönyvelte és nyugtázta ; 
a pénztári zárlatoknál pedig a következő pénzkülde­
ményekkel fedezte a hiányt. Hegyi martonvásári 
születésű, 38 éves, családos ember, három gyermek 
atyja, Kiss ellenben 22 éves, nőtlen kereskedősegéd. 
Az elsikkasztott összeg nagyságát még nem állapíthat­
ták meg, de valószínű, hogy több ezer forintra rúg. 
A letartóztatott sikkasztókat ma átadták a kir. ügyész- 
ségnek._

= Öngyilkos gyári munkás. Gtjurkovics Antal 
József, 23 éves, Prater-utcz'a 76. sz. a. lakó gyári 
munkás, ma délelőtt lakásán szivén lőtte magát. 
Gyakran szívbajról panaszkodott, s emlegette, hogy 
sokáig nem tudja elviselni, s igy valószínű, hogy gyó- 
gyithatlan baja miatt követte el az öngyilkosságot.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Sztrájk a bécsi udvari operában. A tegnapi 

«Burschenliebe» balletelőadásou, melyen vagy harmincz 
kóristának is kellett közreműködni és énekelni, ama 
jelenetben, melyben az ismert deákdaloknak, a 
«Burschen heraus» és «Gaudeamus igitur»-nak kel­
lett volna megzendülnie, a színpadon nagy né­
maság honolt. Bayer zeneigazgató és karmester cso­
dálkozva nézett a színpadra, a hol a karénekesek némán 
állottak. Integetései végre rábírtak néhány énekest, 
hogy rékezdjenek az éneklésre, de hangjok meglehetős 
gyengén hangzott. Bayer haragra Iobhanva a szín­
padra sietett, ahol heves szavakkal dorgálta meg a 
vonakodó énekeseket. A sztrájkolok küldöttsége ma 
délelőtt felkereste Jahn igazgatót, akinek egy me­
morandumot akartak átnyújtani, de Jalm nem fogadta 
őket. így állnak az udvari opera ügyei. A bécsi dal­
színházban egyszer már volt egy hasonló sztrájk, még

fölfedezőjének a város ötszáz dollár jutalmat tűzött ki. Jauner igazgatósága alatt, amikor is a «Lohengrin» 
— A bakák szürke köpönyege. A közös had- | előadását be kellett szüntetni, mert a karénekesek

teljesen kimerülve érezték magukat s nem akartak 
énekelni.

ügyminiszler tudvalevőleg már tavaly elrendelte, hogy 
tegvenek kísérletet azzal, hogy a legénység barna kö­
penyedét szürkével cseréljék fel, a mely hadi czélokra 
alkalmasabbnak látszik, minthogy nagyobb távolságban 
a levegő színében elmosódik és rosszabb ezéipoutot 
képez. Az uj köpönyegeket már ki is próbálták és 
minthogy teljesen kiállták a próbát, most az egész 
hadsereget ilyenekkel látják cl lassankint. A budapesti 
hadtestparancsnoksághoz meg is érkezett már a had­
ügyminiszter erre vonatkozó utasítása.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tűzoltó tisztek fizetés-rendezése. A fővá­

rosi tisztviselők fizetésének a rendezésénél a tanács 
megfeledkezett a hivatásos tüzoltótisztekrőJ, kik szin­
tén fővárosi tisztviselők. A tüzoltóparancsnokság 
tisztjei most közös előterjesztésben arra kérik a taná­
csot, hogy részesítse őket is méltányos fizetésemelés­
ben. A lüzoltótisztek kérvénye mindenesetre méltá­
nyos. Nehéz, önfeláldozó munkájukért megérdemlik, 

Gyilkos örült. Francziaország egyik legnagyobb 1 hogy velők ne bánjanak mostohábban, mint a főváros 
tébolydájában, a charentoni őrültek házában egy őrült | többi tisztviselőivel.

" " " ' anácza eev aczélsvürüt I ™
EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— Jókai adománya a nemzeti nöegyesületnek
Jókai Mór — mint értesülünk — az országos nem­
zeti nőegyesületnek ezer forintot adományozott és 
ezzel az összeggel belépett az alapiló tagok sorába. A 
nemzeti nőegyesület küldöttsége tegnap járt Jókainál, 
hogy a nagylelkű adományt megköszönje.

meggyilkolta ápolónőjét. Az apácza egy aczélgyürüt 
akart elvenni az őrjöngötől, a ki őt dulakodás köz­
ben a földre teperte és mielőtt valaki segítségül jöhe­
tett volna, megfojtotta

— Rövid hírek. Gattaján és Ciládon a 
difteritisz járván yszerüleg fellépett. — Pécsett 
hetek óla garázdálkodik egy rablóbanda, a mely 
különösen a templomokat fosztogatja. — Füzes- 
Gyarmaton Diviki István 70 éves napszámost

rr
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__ Szó sincs róla. Akkorra nagybátyáin legfel­

jebb egy jó egészségnek örvendő nyolezvanas öreg 
ur lesz, ez a fiatal hölgy itt, pedig — monda 
Konrád hozzám fordulva — viruló fiatal menyecske. 
De igazság. Elma húgom átadta-e izenetemet 
kedves anyjának ? Remélem, ő már egészen fel­
gyógyult és egészséges. _ , , . . , ,.
: Ennél többet elviselnem mar lehetetlensvg lett 
volna. Fáldalmam kitört, s én hevesen zokogtam.

- kérdező, 
Talán csak 

1? 
de 

beteg-

Konrád azonnal mellettem termett.
— Mi baja ? Mi történt, Elma ? 

majd susogó hangon utána tévé : ■ 
nem sértettem meg előbbi ártatlan tréfámmal .

Láttám, hogy Konrád nem tudott semmiről ; 
nagyatyám csakhamar felvilágosította anyum bel

ségéröl. ................................
— Hogyan ! Elma édes anyja beteg, es o meg

mindig itt van ? . . ,
Ennél nem mondott többet. Ezt se szemreliun^ 

va<»v kárhoztató modorban mondta, csak egy neme­
vei a csodálkozásnak. Abban a pillanatban azon­
ban egvszerre villámként czikázott át leltemen 
az önvád a miatt, hogv elmulasztottam kötelessé­
gem teljesítései. Konradnak eg', tlen szava felvilá­
gosított arról, melyik a helyes és melyik a helyte­
len ut. Kinos lelkifurdalásomat pedig még egetobbe 
tette a félelem, hogy rokonom milyen rósz ve.e- 
toényben lehet gyermeki szeretetem felől.

— Elműt azért találtad még itt, mivel nem 
eresztettem el — sietett a magyarázattal nagy 
atyám, mintha ő is kiolvasta volna Konrád tekin­
tetéből elítélő gondolatát. — Mrs. Picardy him il­
latos józan felfogással, maga is megtiltotta Elma­
rlak. hogy most még hozzá menjen. De gondold is 
meg, Konrád, milyen óriási veszélynek tette volna 
ki magát ez a gyermek. Neked, a világfinak, tud­
nod kell, hogy az ő szépsége ...

— Igen, tudom — szólt Konrád s mind­
amellett mégis azt mondom, hogy Limának régen

pedig . . . lehetséges az is ... s én szívesen tu- 
ajdonitom érzelmeinek azt a nemes indokot, hogy 
nagyatyám is ösztönszerüleg érezte, mennyire igaza 
volt’ Konrád rokonnak, s azért hallgatott el to­
vábbi érveléseivel. . „ .

— Elma élénk jelét adta irányomban a jo in- 
dulatu engedelmességnek az által, hogy ^ kívánsá­
gom folvián mellettem maradt — mondd nagy­
atyám méltósággal. — Most azonban, ha te ta­
nácsosnak látod, és ha, miként reméllem, a ve­
szély mar elmúlt ...

__ Nem, az nem múlt el. Ne ámítsuk magun­
kat. Hanem azért Elmának mégis el kell 

menni.
Nem tudom, képzelődés volt-e csupán, de ne­

kem úgy tetszett, mintha a gyöngéd kéz abban a 
pillanatban erősebben szorítaná meg az én ke­

zemet.
Az ajtó kinyílott és mrs. Rix lépett be nagyon 

lehangoltam mely lehangoltság okául azt mondta, 
hogy a küldöncz azzal a nem jó hírrel tért vissza, 
miszerint mrs. Picardy a nap folyamán kissé rosz- 
szabbul érzi magát.

— Rendeljék elő a kocsit azonnal, — szolt 
hirtelen nagyatyám.

Ekkor aztán valóságos zűrzavar támadt, én 
sietve rohantam ki a szobából, holmimat, ugv a 
hogy összecsomagolni, miközben mrs. Rix folyton 
beszéddel tartott, hiába, ő a nélkül már nem tu­
dott semmit se csinálni ... De azért minden siet­
ség daczára még egy óra múlva is ott állot­
tam a hálószobámban, kővé meredten nezve, 
hom-an foglalkoznak mások helyettem. Ah, min- 
denki olyan szives, olyan kimondhatatlan el őze- 
kény s kíméletes volt hozzám, a mint rendesen 
bánni szoktak olvan valakivel, a kiről tudják, hogy 
valamely súlyos csapás fogja sújtani. Környezetem 
kifoovhatlan volt a jó tanácsokban is, hogyan 
ánoham édesanyámat s mivel védekezzem en ma­
gam a veszélyes betegség ellen . . . . en, a kinek 
fogalmam sem volt még se nagy himlőről, se sem­
miféle más betegségről, sőt betegnek meg csak az 
‘íava mellett se voltam soha. Azt hiszem, valameny- 
S„sajndlk»t»t.iaeUen,é,léU!Uek«g

lőtamvZó.

beteg édes anyja mellett kellene lenni
Konrád e közben gyöngéden leültetett egy ka­

rosszékbe és melléin állva, kezemet meglógta, 
mintha támogatni akarna s megvédelmezni, ha 
szükség lenne arra. De nem volt rá szükség. Nem 
tudom be!atta-e nagyatyám a hibáját, vagy tálán se reá, « 
jegyátalán nem sokat törődött az egész dologgal, 
fiég az hozzá, hogy nem . . . boszankodott. vagy

S1J5T hogy még a kis konyháé 
is odaí'urakodott hozzam s egy kicsiny kamfoiDo-
Ivót nyomott 3 köZfiiubc* „ .
y _ Vitázzon magára, Miss. On terem őrizze 

° qrf7át — csengett a cseledleanv, de en 
nkire nem ügyeltem,

szépséges

ATecrvellen, ki nem közelített hozzám, Konrád 
rokonom volt. Már azt hittem, hogy istenhozzud

nélkül kell megválnom tőle, midőn megpillantottam 
őt a nappali szoba ajtajában állva.

— Mrs. Rix, szeretnék tanácskozni önnel, — 
monda — s előadta, hogy egy értelmes, jeles or­
vossal értekezvén, megtudta annak uj módszerét, 
vagyis azt, hogy a nagy himlő ellen legbiztosabb 
óvszer a másodszori beoltás, mely műtétre már 
minden készen is vár, ha én alávetem magam.

— Bele egyezik ugy-e ? — kérdező esdő hangon 
tőlem. Tudom, hogy most csak az édes anyjára 
gondol. De nekem . . . nekünk . . . önre is kell 
gondolnunk.

— Köszönöm, ön igazán nagyon jó, — felel­
tem. Hiába, Konrád mindenkihez csak jó tudott 
lenni, a ki bajban volt.

Azzal minden szó ellenvetés nélkül meztelenné 
tettem karomat; emlékszem bő ruhaujjakat visel­
tem akkor s igy könnyű volt felhajtani azokat ; 
hanem azért, mikor az orvos egy dobozból elő­
szedte műszereit, mégis reszketni kezdtem egy 
kicsit.

— Fájni fog nagyon ? — kérdezőm, nem
mintha félnék, mert az igazat megvallva, akkor 
én még azt se bántam volna, ha megölnek, az ő 
karjai között és szemeinek részvétteljes tekintete 
mellett.

— Ne féljen. Nem fáj az jobban egy tű szúrá­
sánál, — biztatott kedvesen Konrád. — Legfeljebb 
attól tarthat — hogy az oltás csúnya nyomot 
hágv majd szép karján. Várjon még egy pillanatig, 
orvos ur. Mrs. Rix tolja még valamivel feljebb a 
ruha ujjakat. Ne csúfítsuk el nagyon ezt a 
szép kart.

Az orvos kérte, hogy karomat tartsa valaki.
— Majd fogom én — ajánlkozók Konrád, látva 

mrs. Rixnek ijedt tekintetét.
A jó asszony kijelentette, hogy ő képtelen volna 

elviselni a legkisebb sebeszi műtétnek látását.
— Ez csekélység — mondá Konrád — és legyen 

meggyőződve Elma, készebb volnék beleegyezni, 
hogy rajtam hajtsanak végre bármilyen műtétet, 
mint hogv önnek nagy fájdalmat okozzanak.

Soha, még a mai napig se bírtam elfeledni Kon­
rád nak akkori tekintetét.

Pillanatnyi csend követte szavait, s az orvos 
egyszerre megszólalt.

— Elfeledtem megkérdezni, ha ez a fiatal hölgy 
most szándékozik-e azonnal himlős beteghez 
menni, mert ha igen, úgy a beoltás csak fogé­
konyabbá tenné őt a ragályra s inkább fokozná a 
veszélyt a helyett, hogy csökkentené azt. Beoltás

után legalább tiz-tizenkét napig távol kell tartania 
magát minden ragályos veszedelemtől.

— Az lehetetlenség — szóltam különös nyuga­
lommal. — Nekem mennem kell. Anyám tiz-tizenkét 
nap alatt meg is halhatna.

Konrud rokon hirtelen feltartotta a sebész 
kezét.

— Ha igy van, mit tegyünk ? Igazán nem tu­
dom, mi lenne a legjobb. Gondolkozzunk egy 
kicsit.

Láttam, hogy kezével fejéhez kapott. Azután 
visszavonultak az orvossal együtt tanácskozni. Én 
még pár perczig csendesen ülve maradtam, de egy­
szerre utánuk siettem.

— Továbbb nem várhatok . . . nekem men­
nem kell, és pedig haladéktalanul! — mondám
határozottan.

— El fog mönni, szegény * gyermekem, szólt 
Konrád, ki nagyon sápadt volt.. . (azt a sápadt­
ságot se felejtettem el soha), de nyugodtan, vi­
gasztalókig beszélt, mint a hogy gyermekkel szo­
kás beszélni. — Figyeljen reám, mert az, a mit 
most mondani fogok, nagyon nehéz kérdés. 
Ha beoltják s utána azonnal édes anyjához 
megy, nincs biztosítva, hogy a bajt kikerülje, ha 
nem’ oltják be újra, nem lehetetlenség, hogy a régi 
oltás hatulya még megmaradt. Az orvos nem állítja 
határozottan, hogy ön megszabadul a veszélytől, 
de végre lehetséges.|Megkisérlí-e hát az oltást t Ha 
azonban elmegy, úgy haladéktalanul indulnia kell. 
Nos, tehát mit határoz ?

— Mindenesetre indulok haladéktalanul.
Konrád mélyen felsóhajtva igy szólt :
— Gondoltam, hogy el fog menni. Lássa orvos 

ur, megmondtam előre.
— Pedig nagyon sokat koezkáztat ezzel a lépé­

sével, — mondá az öreg ember szánalommal te­
kintve reám.

— Tudom.. . senki se tudhatja azt jobban 
nálamnál — szólt Konrád. És mind annak daczára 
el kell mennie. Jöjjön Elma, búcsúzzék el nagy­
atyjától.

Konrád azzal karon fogott és lassan lépdeltünk 
lefelé együtt a lépcsőkön ; mrs. Rix utánunk jött. 
Sirt is egy kicsit az érzékeny szivü jó asszony!. . 
de én, óh, én nem tudtam sirni.

Nagyatyám is igen szívélyesen búcsúzott tőlem, 
e szavakkal:

— Szomorú elválás ez, Elma. Valamennyien 
nagyon érezni fogjuk hiányodat, nemde, Konrád ? 
Valóságos jótétemény volt reánk öregekre nézve 
egy ilyen pezsgő vidám ifjú életet közöttünk látni.

— Az igaz — helyeslő Konrád.
— Ég veled, kedvesem és áldjon meg az Isten. 

Csókolj meg.
Átöleltem nagyatyámat s oda simultam keblére; 

oly hévvel csókoltam meg arczát, mint a hogy 
anyám kivételével még senkit nem csókoltam meg 
az életben. A szivem majd megszakadt; de gyer­
meki szeretetem most már sóvárgó vágygyal von­
zott anyámhoz ; mert aggodalmam drága életéért 
perezrőí-perezre annyira fokozódott, hogy szinte 
szerettem volna már tovaröpülni.

— Megy veled valaki kísérőül e hintóbán ? — 
kérdezte nagyatyám.

(Folytatása következik.)

HELEN.
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És egy leirhatatlanul szomorú mosolvlyal igy 
folytatta :

— Barátjának érzelmei nem elég biztosíték ön­
nek, hogy sem körül nem hálózhatom, sem meg 
nem tántoríthatom a szivét, sem pedig bocsánatot 
nem erőszakolhatok ki tőle ?

Minthogy Kergaz még gondolkozott, hozzátette 
szavaihoz :

— Kívánja, hogy a vizsgáló-bíróhoz intézett 
levélben leírjam a bűnömet ? Ha megcsaltam önt, 
ha viszontláttam Andort, mikorára ön holnap 
Naníeuilbe megérkezik, — kézbesittetheti ezt a 
levelet.

Már fölállt, hogy papirost és tollat keressen. — 
De hangjának őszintesége, méltóságos volta meg­
győzték a feltalálót. — Egy mozdulatot tett a 
kezével.

— Szükségtelen, asszonyom.
Ő is fölállt és állva maradt. Zavarban volt valami 

miatt, a mit még meg akart mondani.
— Nem végeztünk még, uram ?
— Asszonyom, — szólt Raul, ha nem volna 

ellenére Amerikába utazni, talán nem tagadná 
meg tőlem a kegyet, hogy elvállalja bizonyos, a 
festészet körébe tartozó munkálatok elkészítését, 
melyeknél az ön tehetsége nekem nagy hasz­
nomra volna. — Szeretném megismerni, festészeti 
szempontból, a nagy fém-alkotásokat . . .

Helén megértette nemeslelkü. szándékát, de gú­
nyosan szakitolta félbe : ^
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_ A protestáns Irodalmi társaság holnap pén-
tpken délután öt órakor választmányi ülést tart, más­
nap e hó 10-én pedig közgyűlést, a melynek tárgy- 
sorozata a következő : Elnöki megóvj tó. Ti. kárt jelen­
tés. A költségvetés mtgáilapitása. 0 ökös. tiszteletbeli 
elnök s választmányi tagok választása. Indítványok. 
A közgyűlést a Deák-tcri evang. egyház disztermébec 
tartják metr délután 5 órakor.

— Az «Otthon, fölavató áldomására a határ­
időig olyan tömegesen jelentkeztek a tagok, hogy a 
rendezőbizottság már tegnapelőtt kénytelen volt meg­
szüntetni a jegykiadást. Minthogy az Otthon nagyter­
mében már egváltaián nincs hely, ezentúl nem is fog­
nak több jegyet kiadni. — Az Otthon választmányát 
LitrCi C- Béla kereskedelemügyi miniszter fölkérte,

összesen nyol— —c .
ajánlotta kinevezésre : Kulinyi Zsierr.ondot a szegedi 
Napló. Szávai/ Gyulát a Győri Kö.löny, Hindy 
Árpádot a Kolozsvár, Gyulai Pált a Budapesti Szemle, 
Székely Sámuelt a Politikai Heti Szemle, Gonda 
Bélát a Gazdasási Mérnök, Fekete Józsefet a Magyar 
Szalon í el 's szerkesztőjét es dr. Fekete Ignáczot a 
Nemzet munkatársát. _

— Az orrzágoa állatvédő egyesület e heten 
báró Eötvös Buránd közoktatásügyi miniszter és gróf 
Festetted AciLr földmiveksücyi miniszternél tisztel­
gett. Átadtak a minisztereknek ezerötszaz darab állat­
va d naptárt azzal a kéréssel, hogy azokat a népta­
nítók. erdészek es gazdas között szétoszlassák. Gróf 
Festetich válaszában kifejtette, hogy nagyon fontosnak 
tartja, hosy az állatvédelem eszraeje elterjedjen a nép 
közöl’, ő "a legjobb indulattal van az egylet iránt és 
e rkölési és anyagi támogatásától biztosította a kül­
dött; g t,

— ü magyar nemzeti egyesület, a mely a szer­
vezkedés előmunkálatait már befejezte, e hó 11-én, 
vasárnap délelőtt tiz órakor fülolvasást rendez a fe- 
rer.czvaro-i polgári kör dísztermében, (IX. Bakács-tér 
14. sz. II. em.). á fölolvasó dr. Mihály József fővá­
rosi tanár lesz ; ezt megelőzőleg Kornál István «Egye­
süljünk !♦ czimü költeményét szavalják el.

— A magántisztviselők országon nyngdijegye- 
siilete Wein Berlhold elnöklete alatt tegnap választ­
mányi ülést tartott, amelyen az igazgatóság az egye­
sület vagyonának örvendetes gyarapodásáról és a 
tagok számának jelentékeny szaporodásáról tett jelen­
tést. Hogy az egyesület kötelékébe lépett roaganti-zt- 
viselők részéről fizetendő járulékok idővel mérsékelte- 
tők lesyenek, néiiany nagyobb czeg nagyobb összegű 
adományokká gyarapította az egyesület vagyonát.

— A bnüapssti korcsolyázó egylet választmá-
nva tegnap délután dr. Busbach Peter elnöklete alatt 
alakuló gyűlést tartott, a melyen igazgatónak Zsig­
mondy Gézát, helyettes igazgatónak Szentgyörgyi 
Imrét, pénz tárnoknak Be ti ke Gyulát, titkárnak dr. 
Suffer Bélát, szertárnoknak Ehrlich Jánost válasz­
tottak meg. Az egyletnek hosszú időn át ellenőri tisz­
tében kiváló szolgálatokat tett Hoffmann Sándor 
állásáról lemondván, hely re Preysz Kornél válasz­
tatott meg. Miután a városligeti tavon folytatott rr.e- 
deríisztitási munkálatok befejezése tiics zárt határ­
időhöz Lütve, tartani lehet attól, hogy azzal a kor­
csolya? oson beálltáig nem készülnék el ; ezt elkerü­
lendő. a v .i.-.sztmány megbízta az elnököt, hogy a fő­
város tar.ác-ánál a szükséges lépéseket megtegye. X - 
göl az uj ... • .1 ilyok értelmében az evdijas tagok­
nak jegyeiket dec.c-mber lóéig kell megváltamok. E 
határidőn túl jelentkezők a beír a tási dij fizetésére kö­
teleztelek.

— A Petőfi társaság e hó 11-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor az akadémia elsőemeleti termében 
felolvasó ülést tart. Tárgyak : 1. A legújabb Petőfi-
forditó. (Értekezés), irta és Kiolvassa Frém József r. 
tag. 2. költemény, irta és Kiolvassa Ábrányi Emil 
r. t . 3. Elbeszélés, irta és Kiolvassa Rákosi V iktor 
r. tag. í. IKszIet az - Örvény, czimü vigj. lékből, irta 
és Kiolvassa Bartók Lajos r. tag. ő. Folyó ügyek.

— A magyar földrajzi társaság rendes tagja
Bán’' Jená c:dikes felolvasást tariott ma délután 
a tudó: anyós akadémia rendes heti felolvasó termő- 
ben. A nagyszámú előkelő közönség közt ott voltak : 
Hédii-- Ernő altábornagy. Pulszky Ferencz, Mádav 
Izidor. Ív mka Zsigmond, Miinich Aurel, Ghiczy és 
Pók.-.y altábornagy ok stb. A felolvasás tárgya Észak- 
ős L .i-A'iierika egy részének leirasa volt, a melyet a 
felolvasó több évig tarló utazása alatt járt be. Sze­
mélyesen részt vett a venezuelai forradalomban, mely­
nek 30000 ember áldozata lett : — Mexikóból,
a melylvei részletesén foglalkozik. — Kolum­
biába ment s átkelve vasúton a panamai fűid- 
szó: oson, a csöndes oczeán partjait járta be. In­
nen ii .jó:i Costa Ricát, Nicaraguát és Guatemalát 
! . .::a meg, végre Puerio-Angel kikötőjében újra
: ex ..ói talajra lepett. Ezekből az utazásaiból olvasott 
lei Bánó •!....i uicyon t-rdekes részleteket s különösei) 
p-.dig a M xikó varosától Verracruz kikötőig tartó 
. ; :z sáró!. A Kiolvasást, a mely telve volt érdekfe-

ylj s tanuságos néprajzi és természetrajzi adutokkal, 
a közön-ég mindvég.g nagy érdeklődéssel hallgatta s 
bevégzésekor Batő Jenőt megéljenezte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szélhámos helystereök. Schaffer Adolfnak 

és nejének valamikor virágzó cselédelhelyező intézete 
volt a fővárosban, különösen a franczia bonne-szerzés 
volt speczialitásuk. Később azonban szerencsétlen ko- 
rülménvek folytán tönkrementek s a nyomor a szé­
delgés Útjára vitte őket. Most egy eve a törvényszék 
10 "rendbeli csalás, 3 sikkasztás és egy uzsoravétség 
miatt helyezte őket vád alá. Az ellenok beadott pa­
naszok szerint Schaffer klienseitől rendesen magas 
előlegeket vett fel. az alatt az ürügy alatt, hogy úti- 
költséget kell küldenie a Francziaországból importá­
landó "fiatal leányoknak. A pénznek azonban sohasem 
lett látszatja s a sürgetésekre Schaffernek mindig 
volt valami plauzibilis kifogása.

__ jíőm éppen most irt Lyonból, — szokta volt 
mondani — már útban is van egy franczia leánynyal, 
de fél hazajönni a kolera miatt (vagy némi variánssal : 
havazás miatt).

Schafferné azonban még akkor sem tért vissza, 
mikor már hivatalosan jelentették a kolera-baczillusok 
teljes kimúlását, s a hótakaró alól megszabadult fák 
virágjokban pompáztak, s a gyanakodó kliensek sorban 
feljelentettek Schaffert. A rendőrség meg is indította 
a házaspár ellen az eljárást, a mely szökéssel mene­
kült, de már néhány nap múlva Bécsben a rendőrség 
kezébe kerültek. Ügyükben ma tartottak meg a vég­
tárgyalást Vargha Ferencz elnöklete alatt.

A vádlottak teljes beismerésben voltak, és csak 
azzal védekeztek, hogy szcrencsetlen körülmények so­
dorták őket a bukásba.

A tanuk megesketése érdekes inczidensre adott al­
kalmat. Orczy Zoltán tisztviselő ugyanis megtagadta 
az esküt.

Az elnök : Miért nem esküszik ?
Tanú : Ilyen csekélység miatt nem esküszöm.
Elnök: D* a törvényszék elrendelte megesketését. 

Vallomását előzőleg még módosíthatja. Tanú : Vallo­
másom korrekt volt. de azért még sem esküszöm 
ilven csekélység miatt. Inkább elállók a panasztól, 
akár csak meg sem jelentem volna.

Elnök : Azt nem ön határozza meg. Tehát nem 
esküszik ?

Tanú : Előbb szeretném tudni, mi lesz a követkéz- 
mérve vonakodásomnak ?

Elnök : Előszűr pénzbüntetés, aztán esetleg elzárás.
Ez a szankeztó aztán nem tévesztett hatást 

s a tanú megesküdo.t. Geguss Gusztáv al- 
ügvész vádbeszéde után dr. Füredi Mór védő 
iparkodott kimutatni, hogy a Schaffer-pár a 
konkurrensek irigységének s a rendőrség üldözésének 
áldozata s büntetőjogilag nem is vonható felelősségre, 
mert legtöbb esetben csak polgári kártérítésről vau 
szó. A törvényszék Schaffert 4 csalás és 2 sikkasztás 
büntette miatt két évi börtönre ih-lte hat havi vizs­
gálati fogság beszámításával, Schaffernét pedig hat 
havi börtönnel sújtotta, de minthogy már ennyi időt 
töltött fogságban, azonnal szabadlábra helyezte.

Harci a rendőri őrszobában. A fővárosi 
rendőrség ellen minduntalan panaszok hangzanak fel 
különösen alsorangu alkalmazottainak durvasága miatt, 
s ezek a panaszok és feljelentések, mi tagadás, gyak­
ran jogosak. Ma a büntetőbíróság tárgyait egy ilyen 
esetet s csakugyan vétkesnek talulta a bevádolt rend­
őrüket. Román Mihály^nagy fuvaros és háztulajdonos 
iuiius 7-én ejjel a kelleténél többet élvezett a hegy 
levéből s nagy jó kedvében a práter-utezában olyan 
kurjongatóit vitt véghez, hogy a félreeső utcza lakosai 
mind felriadtak álmukból s Wolf Márton rendőr- 
eiienőr Müller István rendőrid a helyszínére sietett. 
Mikor az ittas embertől megkérdezték, mi a neve s 
iiol a lakása, ez nem éppen nyájasan felelt és rövid 
szóváltás után mellbe lökte az ellenőrt, aki a kölcsönt 
háromszorosan adta vissza a fuvaros arczára. A rend két 
őre azután eltávozott az őrszobaba, de Román utánok 
eredt, hogy megnézze, hányadik számú rendőr ejtett 
polgári becsületén makulát. Wolf a garázda ember 
lattára kiadta a kemény parancsot:

— Rendőr Szánó István! Fékezze meg ezen erő­
szakoskodó egvent!

Ennek a parancsnak nemcsak Szabó felelt meg, 
hanem az elősiető Müller István és Gerjéni András 
rendőrök is, még p dig olyaténképen. hogy kardokkal 
és botokkal agvba-főbe verlek, azután pedig meg­
kötözve a rendőrségre vitték Románt, a ki két hétig 
sínylette meg az őrszobai jelenetet. A törvényszék ma 
Czárán biró elnöklete alatt a rendőröket súlyos testi 
sértés miatt egvenkint egyhavi fogházra és 20 forint 
pénzbüntetésre. Románt pedig hatóság elleni erőszak 
miatt szintén egyhavi fogházra Ítélte.

— Izgalmas jelenet színhelye volt ma a buda­
pesti törvényszék egyik tárgyalóterme, melyben egy 
Z. H. nevű jobb társadalmi állású s betöréses lopás­
sal vádolt úrnő bűnügyét vették elő. A mai végtár­
gyaláson azonban Z. 11. asszonyt kincs helyzetében 
oly nagyfokú idegesség fogta el, iiogy a tárgyalás 
közben összeesett s csak jó idő múlva tudták eszmé­
letre téríteni. A tárgyalást e miatt a védő indítvá­
nyára elhalasztottuk s az asszonyt orvosi megfigyelés 
alá vettek, mert félő, hogy hisztériás beteg.

GYÁSZROVAT.
Szmrecsányi Károly alezredes temetése. Ma

^elután temették el a kerepesi úti temető halottashá-
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zából Szmrecsányi Szmrecsányi Károly m. kir. hon­
védalezredes, kir. kamarást. A temetésen az elhunyt­
nak özvegyén, Ghyczy Anna úrnőn kívül testvére, 
Szmrecsányi Pál püspök, dr. Szmrecsányi Miklós, 
továbbá Ghyczy Béla, Holián Ernő, Máriássy János, 
Zoltán Elek, Szvetics József és Pókai altábornagyok, 
Fabinyi Teofil, Berzeviczy Albert, Bolgár Ferencz, 
Bornemisza Boldizsár, Dessewffy Arisztid, Fcjérváry 
kamarás, Spánvi Béla, Ujváry Ignácz, valamint szá­
mos törzs- és főtiszt vett részt úgy a honvédség, mint 
a közös hadsereg köréből. A haloltasháznál honvéd 
diszőrség állott, a temető előtt pedig Kohl Károly 
alezredes vezénylete alatt az 52. gyalogezred egy 
zászlóalja várakozott. A gyászszertartást Rostaházi 
Kálmán, krisztinavárosi plébános végezte dr. König 
Gusztáv pápai udvari káplán és több kispap segédle­
tével. A gyászszertartás végeztével a koporsót feltet­
ték a gyászkocsira s erre a menet elindult a Deák- 
mauzóleum főutján a sir felé. A koporsó lebocsátása- 
kor a kivezényelt diszzászlóalj háromszor sortüzet 
adott s ezzel a szomorú aktust befejezték.

A hivatalos lapból.
A hadsereg köréből. A király lovag Theuerkauf 

Rudolf vezérőrnagynak nyugállományba helyezését 
elrendelte s neki az altábornagyi jelleget ad honores 
és a 2. oszt. vaskoronarendet, mindkettőt díjmentesen 
adományozta; Bechtel György ezredesnek az 52. sz. 
gyalog-ezredben, a nyugállományba helyezését elren­
delte és megparancsolta, hogy neki a legfelső megelé­
gedés kifejezése tudtul adassák ; Reis János várako­
zási illetménynyel szabadságolt hadmérnök-törzskari 
ezredesnek, fölülvizsgálat eredménye alapján a nyug­
állományba helyezését elrendelte ; Ratkovics Antal 
nyugállománybeli ezredesnek a katonai Erzsébet Teré- 
zia alupitványnál megüresedett harmadik osztályú helyet 
adományozta; nemes Slivnik András várakozási illel- 
ménynyel szabadságolt alezredesnek a nyugállományba 
helyezését elrendelte és megprancsolta. hogy neki a 
legfelső megelégedés kifejezése tudtul adassák; to­
vábbá megparancsolta hogy Dimics Áron alezredes­
nek a 61. sz. gyalog-ezredben, a nyugállományba tör­
tént áthelyezése alkalmából, a legfelső megelégedés 
kifejezése tudtul adassák ; elrendelte : Joanovics Mi­
hály várakozási illetménynyel szabadságolt alezredes­
nek. a 63. sz. gyalcg-ezredben, s Funk \7ilmos alez­
redesnek a 87. sz. gyalogezredben, a nyugállományba 
helyezését; nemes Czesany Adolf helyi alkalmazású 
alezredesnek a nyugállományba helyezését, egvuttal 
megparancsolván, hogy neki ez alkalomból a legfelső 
megelégedés kifejezése tudtul adassák; a Vág folyó 
1894. június havában történt áradásakor teljesített 
különösen kiváló szolgálataik elismeréséül: a katonai 
érdemkeresztet adományozta: Turba József hadnagy­
nak ; a koronás ezüst érdemkeresztet: Annaic János 
szakaszvezetőnek; az ezüst érdemkeresztet: Lohr 
György és Fits Ferencz tizedeseknek; Lengyel János 
őrvezetőnek, továbbá Tárnok Lajos al-utásznak, vala­
mennyinek az 1. sz. utász zászlóaljban ; továbbá meg­
parancsolta, hogy ugyanezen alkalomból a legfelső 
megelégedés kifejezése tudtul adassák; Schnerch 
Károly alezredesnek, az 1. sz. utász-zászlóalj parancs­
nokának, és gi-lderni Colerus Egmond 1. oszt. száza­
dosnak ugyanezen zászlóaljban; továbbá Hausen- 
blas Alfréd vezérkari őrnagyot, a 8. gyalog-hadosztály 
vezérkari főnőkét, a hadi iskolához tanárrá nevezte ki; 
gróf Solms- Wildenfels Károly őrnagynak a 6 sz. 
dragonyos-ezredíől a 13. sz. dragonyos-ezredhez való 
áthelyezését elrendelte; báró Procházka Ottokár 
helyi alkalmazású őrnagynak, térparancsnoknak Ragu- 
zában, nyugállományba helyezését elrendelte és meg­
parancsolta, hogy neki a legfelső megelégedés kifeje­
zése tudtul adassák; Haselberger Ferencz 1. oszt. 
századosnak és testőrségi első őrmesternek darabant- 
testórcsapatában, a nyugállományba helyezését elren­
delte és neki az őrnagyi jelleget ad honores díjmen­
tesen adományozta; nemes Brenneis Károly 1. oszt. 
századost és testőrségi másod-őrmestert darabant- 
testórcsapatában, első őrmesterré testőr-csapatához 
nevezte ki; a katonai nevelés és oktatás terén teljesí­
tett szolgálataik elismeréséül: a Ferencz József rend 
lovagkeresztjét adományozta: Tittl József 1. oszt. 
századosnak a 3. sz. gyalog-ezredben, tanárnak a ka­
tonai alreáliskolánál St. Pollenben, ős dr. Ratnmel 
Ferencz törzsorvosnak, tanárnak és orvosfőnöknek a 
katonatisztek leányai nevelőintézeténél Hernalsban, 
Becs mellett; a katonai érdemkeresztet: Rostok 
Róbert 2. oszt. századosnak a 73. sz. gyalog-ezredben, 
tanárnak a gyalogsági hadapród-iskolánál Marburgban; 
a koronás arany érdemkeresztet: dr. Hollerung 
Edvin törzsorvosnak az 5. hadtest parancsnokságánál; 
továbbá megparancsolta, hogy a legfelső megelégedés 
kifejezése tudtul adassák a következő 1. oszt. száza­
dosoknak : Schumacher Györgynek a 6. sz. gyalog 
ezredben; vedropoljskii Vukovics Alajosnak a 96. sz. 
gyalog-ezredben.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Ember Károly okleveles polgári iskolai tanítót a IX. 
fizetési osztály második fokozatában a kalh. tanul­
mányi alap terhére a budapesti kir. kath. tanitónő- 
képezdéhez rendes tanárrá; a belügyminiszter a btida- 
pest-lipótmezei országos tébolydában megüresedett két 
másod orvosi állásra dr. Verubek Gusztáv és dr. 
Rózsa Imre egyetemes orvostudorokat nevezte ki.

A közönség köréből.
LŐWY IRÉN

Súr-Szt.-Miklós

LŐWY JENŐ
Felső-Alap 

jegyesek.

Vili klira I SZT-LUKÁCSFÜROO R.-TARS.
■ Vll »Ul W I A szállodák az Iszapfürdővel egy épület- 
az iszapfürdőben 1 tömböt képeznek, mindenütt jól fütve. lég- 

rhenma, köszvénv, I huzat ni‘ics. Doi-che-Massage Aiz-Ies-Bains 
. . , .. I mintájára. Prospektust küld az igazgatóságlsohlas stb. ellen. 1 Budapesten. 20043

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré- j 
szeti kiállításon Bécsben 1888.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.!
21164 "Valódi

Wilhelmsdorfi maláía-kivonaíi.l 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitöbb, In- j 
gercslllapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellezu- 
korkák, melyek czuliornál sem egyebet, vagy a mellett ] 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.|
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csaj« akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küüerle József és Társa«

TÁV IRATOK.
Becs. nov. 8. A képviselőház közgazdasági bizott­

sága, mai ülésében folytatta ama kérvények feletti 
tanácskozást, melyek a román határnak a marhabeho­
zatal számára való megnyitására vonatkozólag benyúj­
tanak. Azon javaslatok, melyek a napirendre való 
áttérést, valamint azt indítványozták, hogy a kérvé­
nyek méltatás végett egyszerűen a kormányhoz uta- 
sittassanak, nem találtak többségre. Ellenben elhatá­
rozták, hogy tekintettel a képviselőház részéről 
elfogadott határozati javaslatra, mely szerint Romá­
niával marhavész-egyezmény nem köthető, a kérvénye­
ket a kormányhoz utasítják.

Bocs. nov. S. A kormány tagjai és a koalicziós 
pártok bizalmi férfiai ma délután újból értekezletre 
gyűltek egybe a belügyminisztériumban, hogy a vá­
lasztási reform kérdését tárgyalják. A tárgyalást a 
legközelebbi napok egyikén folytatják.

Róma, nov. 8. A Stefam-ügynökség jelenti: 
Több lap közleményeket hoz általuk megbízhatók­
nak jelzett jelentésekről, a kormány által javasolt 
megtakarításokat és a pénzügyminiszternek az in­
dítványozandó uj bevételekre vonatkozó szándé­
kait illetőleg. Kijelenthetjük, hogy e jelentésekben 
tekintettel arra a teljes tartózkodásra, méh et a 
kormány követ, egy szó igaz sincs és hogy külö­
nösen a pénzügyminiszter senkinek sem hajlandó 
bárminemű közléseket tenni terveire vonatkozólag. 
Csak találgatásokról van szó, melyek minden ko­
moly alapot nélkülöznek. — Az «Osservatore Ro­
mano» jelenti, hogy a jövő évben egy zarándok­
csapat érkezik Amerikából Rómába.

Róma, nov. 8. Ma volt a katholikus és keleti 
egyházak egyesülése tárgyában az ötödik és uiolsó 
értekezlet a pápa elnöklete alatt. Az értekezlet 
délelőtt 11 és fél órától 1 óráig tartott. A pápa 
ez alkalommal, szentesítette azokat a határozato­
kat, melyeknek az értekezlet programmja szerint 
az a czélja, hogy az öt keleti katholikus pátriárka 
tekintélyét megszilárdítsák és emeljék és hatáskö­
rüket rítusaiknak és privilégiumaiknak megfelelőleg 
tágítsák. A sziriai és melchita pátriárka és a 
maromiták pátriárkájának képviselője, kik jelen 
voltak az értekezleten, teljes megelégedésüket fe­
jezek ki a pápa eiőtt az elért eredmények felett-

Róma, nov. 8. A tőzsdén Crispi miniszter- 
elnök megbetegedéséről elterjedt hírekkel szemben 
konstatálják, hogy Crispi jól érzi magát és csak 
könnyű náthája van. Crispi óvatosságból otthon

— T.;ián megszerezhetné számomra de Nanteuil 
ur megrendeléseit is ?

— biztosítom, asszonyom. ...
Serien asszony egy olyan mozdulatot tett a fe­

j-vei és egy annyira élénk tekintetet vetett reá, 
hogy Karg az nem mert erősködni.

— Isten önnel hát, asszonyom, — mondá.
Köszönésének lassúságában, fejének mély meg­

hajlásában, a világfi tisztelettel telt udvariassága 
nyilvánult.

Hetén nem válaszolt neki. nézte eltávozni, egye­
nesen állva, meredt szemekkel, leiogó karokkal, 
mozdulatlanul, mint egy szobor.

És a küszöbről, Raul még látta ezt a végzetes 
és büszke alakot, — melyet többé sohasem lesz 
képes elfelejteni. . . .

XV.
Mikor másnap, délután négy óra tájban, Kergaz 

Raul. egy az állomáson fogadott kocsin, a nan- 
tcuili kastély felé hajtatott, balsejtelem szorította 
össze a szivet. Váljon mi történt ? Hogyan fogja 
találni Andort ?

Előtte, a pompás gesztenye-fasor még nagysze­
rűbben nyűit végig az ősz rideg bánatosságában. 
— A távolban, a kastély fehér homlokzata, a ki­
tágult keretben, olybá tűnt föl neki, mint egy 
arcz, mely közönyössége alatt valami szomorú tit­
kot rejteget.

Talon most történt először Raulnál, hogy a 
képzelet uralkodott a gondolat éréiyessége fö­
lött, es hogy a tárgyak alakja benyomást gyako­
rolt reá.

A szivet szorongató rossz érzés rettenetes 
aggodalommá változott, a mikor az egyik inas 
megmondta neki, — hogy Andor nincs a kas­
tély ha n, — de egy levelet hagyott vissza az ő
szamára.

— Levelet, nekem ! . . .
— Igen, arra az esetre, ha megméltóztatik 

érkezni.
— Hol van de Nanteuil ur ? A gvárban ?
— Nem. Uram hirtelen Parisba utazott.
Hirtel.n Parisba utazott ! .... Mit találhatott

lei ez az asszony, hogy magához csábítsa Andort, 
a ki egészségének koczkáztatása nélkül, még nem 
vállalkozhatott erre az utazásra ? . . . Vajon mit 
beszél neki ebben a perezben, ott, abban a mű­
teremben, a hol tegnap ö maga, Kergaz, büntette 
meg, döntötte a kétségbeesésbe és kényszeritetie 
az öi.megadásra ? .... Minő boszorkánysággá! 
kerít-, te a Wvesét újra hatalmába ?

Igv hát megszegte a szavát! Talált módot, hogy 
viszontlássa Andort ! Kijáiszotta őt, Rault ! . . . 
De hát ő maga is, nem a legesztelenebb ember 
módjura cselekedett, a mikor visszautasította a 
levelet, melyet Belén a vizsgáló-bírónak akart 
Írni ? Ila meggondolja, hogy hitt ennek a szirén­
nek, ennek a vérből és álnokságból alkotott te­
remtésnek ! — Most már minden el volt veszve, 
végleg el volt veszve, mert még az igazságszolgál­
tatás közbelépése is, kétségkívül nagyon későn ér­
keznék, hogy fölvilágosítsa Andort, kiszabadíthassa 
a hálóból, a melybe azóta befonta.

Ezek a gondolatok megfosztottak Rault a ren­
des hidegvérétől, mialatt az inast de Nanteuil 
dolgozó-szobájába követte, a hol ugyanis a levél 
várt reá.

A boritok vastagsága elcsodálkozíatta. Gyorsan 
fOlszakitotta és rögtön látta, hogy a level még 
egy második borit ekéa van zárva, * melyen ezek a 
nagy betűkkel irt szavak ötiöttek szemeibe :

«Ne olvasd el addig, a mig nem vagy majd 
egyedül.»

Énkor észrevette, hogy az inas, a ki egy kissé 
csodálkozott a történtek fölött, a háta mögött 
ácsorog, kíváncsiságtól ragyogó szemekkel.

— Menjen, — mondá Raul, — hagyjon ma­
gamra.

— Nem méltóztatik semmitsem parancsolni? — 
kérdezte a szolga.

— Nem, semmit. Ha majd valamire szükségem 
lesz, akkor csengetek.

— A kastélyban tetszik ebédelni ? Kiadjam a 
rendeletet ?

— Eh ! nem tudom. Hordja el magát !
Miután az inas végre kiment a szobából, Ker­

gaz, még mielőtt leülne, Kiszakította a második 
borítékot is. — Elég hosszú levelet talált alatta, 
előtte ismeretlen kéztől és Andortól csak nagyon 
rövid pár sort.

Ezt a pár sort, Raul, egyetlen tekintettel átfu­
totta. Es meredt szemei tovább is reá bámultak. 
Sápadozó arczanak minden vonása meg volt kö- 
vülve, az ámulat megbénította nala még a felin­
dulást is. Azután egyszerre, tompa Kikiáltás tőrt 
elő a melléből. Nagy teste megtántorodott. - . . . 
Lerogyott egy székre, — kezének gépies moz­
dulatával lőrülgette a homlokán gyöngyöző hideg 
verejtéket.

íme, a mit olvasott :
«Kedves barátom !

Belén meghalt. — A boldogtalan megmérgezte 
magát az éjjel laudánummal. A szobaleánya ré­

mülten sietett hozzám, hogy meghozza ezt a ret­
tenetes hirt, — egy levéllel együtt, — melyet 
úrnőjének utolsó kívánsága szerint, ma reggel kel­
lett átadnia.

Szaladok a szerencsétlenhez, a ki már nem 
létezik. Jöjj utánam. De előbb olvasd el a levelét. 
Úgy látszik, csak kevés olyat fog veled közölni, a 
mit még nem tudsz. Andor.»

Kellett egy két pillanat, a mig Raul szert tett 
annyi bátorságra, hogy elolvassa Helénnek ezt a 
gyónását. De a gondolat, hogy barátja várja őt, 
elmerülve a legfájdalmasabb merengésekbe a ha­
lott mellett, hamar véget vetett tétovázásának. — 
Szétnyitotta a papirost és átfutotta a követ­
kezőket :

(X’ége következik.)

IZ Szegény angol nemesek. Hogy Angol­
országban sem mindig egyértelmű a bárói czim a 
gazdagsággal, erre nézve érdekes közleményeket 
olvashatunk egy előkelő londoni lapban. Az ir 
rendőrségnél mint közember szolgál egy Echlin 
Tamas nevű baronet. Szerény állasa van ugyan, 
de mégis jobb viszonyok között él, mint nagy­
bátyja, aki az ötödik, vagy mint apja, aki a hato­
dik örököse a bárói czimnek. Nagybátyja : báró 
Echlin Frigyes, a greathami szegényháztól kapott 
évi kegydijat. Apja pedig munkaképtelen főldmives 
volt, akit három fia segített. A fiuk közül a leg­
idősebb a rendőrségnél szolgál, a második a test­
őrségnél közlegény, a harmadik pedig urasági inas 
volt, most azonban vasúti altiszt. A bárói czimet 
a család I. György idejében kapta.

*
R A párisi férfi-divatról. Kezdetben az 

amerikai italok hódították meg az ó világ lelkes 
népeit, később amerikai ballerinák, tánezmesterek 
és uj tánezok tettek hóditó körutat Európában és 
ma már a férfi-divat eddigi kizárólagos európaias- 
ságát is veszély fenyegeti. A párisi elegáns fiatal­
ság elfordul a londoni, bécsi és párisi mesterektől, 
hogy a nagy reklámmal hirdetett amerikai szabó- 
ezégek műhelyeiből kikerült férfi ruhanemüekkel 
alkossák meg a saison uj divatját. A legelegánsabb 
párisi müszalonokban nem lehet mást látni, 
mint amerikai szabás és Ízlés szerint készült ruha­
darabokat, a melyeket a mesterek Amerikából ho­
zatott szabásuk által készíttettek. Ily körülmények 
között ne csodáljuk, hogy 200—300 forintot is 
fizettek egy-egy ruháért.

marad és ott dolgozik. Tegnap elnökölt egy mi­
nisztertanácsban.

Róma, nov. 8. A király rendeletet irt alá, 
mely szerint afrikai érem alapittatik a hadsereg és 
haditengerészet katonái és az erythrái gyarmat 
benszülött csapatai részére.

Berlin, nov. 8. A főzsinat elhatározta, hogy 
az evangélikus egyházi főtanácsot sürgősen meg­
kéri, hasson oda, hogy az egyház rendelkezésére 
álló eszközökkel az evangélikus nép lelkiismerete 
az eskü jelentőségét és szentségét illetőleg min­
denütt megszilárdittassék, továbbá tegyen lépése­
ket a birodalmi és országos hatóságoknál, hogy az 
eskületételek száma lehetőleg korlátoztassék, hogy 
lehetővé tétessék, hogy a per folyamán az esküt- 
tevő fél a lelkész áltál az eskü jelentőségére figyel­
meztessék, a konfesszionális esküminta törvényesen 
helyreállittassék, hogy keresztényektől csak keresz­
tény birák vegyék ki az esküt és a bíróság előtt 
tett eskü a dolog szentségének megfelelő ünnepé­
lyességgel menjen végbe.

Berlin, nov. 8. A Curtius Ernő történetíró 
50 éves tanári jubileuma alkalmából tegnap ren­
dezett diszebéden, az esti lapok jelentése szerint, 
Bosse dr. kultuszminiszter felköszöntőt mondott a 
császárra, melyben megemlékezett a porosz királyi 
ház és Curtius közt fennálló szép viszonyról. A 
miniszter azután igy folytatta; Boldog az a nép, 
melynek uralkodói már korán szivüknek hajla­
mában gyökeredző mély meggyőződéssel állást 
foglaltak ama feladatok mellett, melyek a tudo­
mány terén hárulnak reájok. A tudományt nem 
lehet vezényelni, nem lehet szolgává tenni; a 
tudomány életkedv. A tudomány harmonikus szai 
badság, becsületesség. Ezt jól tudták a porosz ki­
rályok ; legnagyobb hagyományaik közé tartozott, 
hogy azt tudták és a szerint cselekedtek.

Berlin, nov. 8. A «Norddeutsche Alig. Zei­
tung» megerősíti azt a hirt, hogy Pilmosky báró 
főkormánytanácsos van kiszemelve a birodalmi 
kanczellári hivatal főnökévé.

Berlin, nov. 8. A «Reichsanzeiger» kohol­
mánynak jelenti ki a «Deutsche Tageszeitung» 
ama hírét, hogy uj katonai gyakorlati szabályzatot 
szándékoznak behozni, melynek határozmányait a 
legfelsőbb hadúr már jóváhagyta és csak idő 
kérdése, hogy a gyaloghadcsapatok azt foganatba 
vegyék.

Berlin, nov. 8. A «Nordd. Alig. Ztg.» értesü­
lése szerint a legközelebbi porosz költségvetésbe a 
birói állásoknak ismét lényeges szaporítása vétetik fel.

Berlin, nov. 8. A «Riichsanzeiger» írja : A 
3. posc-ni gy alogezred 2. zászlóaljánál Glogenben e 
hó 5-én és G-án nagy számban fordultak elő gyo­
mor- és bél-megbetegedések, melyeknek fellépése 
közös ártalmas, lényegében még fel nem derített 
és mindenesetre muiólagos behatásra mutat. A bak­
teriológiai vizsgálat eredménye, melyet e minden­
esetben könnyű megbetegedésekre nézve megejtet­
tek, kizártnak tünteti fel azt a gyanút, hogy ko­
lera fotog fenn, melyet kevéssel azelőtt egy Glogen 
közelében fekvő faluban konstatáltak Már e hó 
7-ikén majdnem az összes betegek felgyógyultak. 
Mig ama néhány betegnél, a kik még gyógykezelés 
alatt állanak, nem fordultak elő veszedelmes, vagy 
súlyos kórtünetek.

München, nov. 8. Hohenlohe Jherczeg biro­
dalmi kanczellár a nap folyamán számos látoga­
tást fogadott, ezek közt az összes diplomaták lá­
togatásait. Az ebéd előtt, mely öt órakor kezdő­
dött, s melyen a modenai herczegnő, Terézia her- 
czegnő, a regensherczeg leánya, az összes minisz­
terek, az udvari méltóságok és a porosz követ vettek 
részt, a regensherczeg a legszivelyesebben fogadta 
a birodalmi kanczellárt. Az ebédnél a regensher­
czeg koczczintott Hohenlohe herczeggel.

Páris, nov. 8. Brazza Afrika-utazó szeptember 
30-án teljes egészségben Brazzavillebe érkezett. 
A hajó, melyen utazott, Brazzaville közelében zá­
tonyra került, mely alkalommal a gépész, két 
algíri és két senegáli matróz a vízbe fűlt.

Páris, nov. 8. A képvisélőház mai ülésén 
Carnaud szoczialista képviselő interpellált a fe­
gyelmi intézkedések miatt, a melyeket azok ellen 
a hivatalnokok ellen foganatosítottak, a kik Bouches 
du Rhone megyében megyei tanácsosi mandátu­
mukat gyakorolták. Dupuy miniszterelnök a szélső­
bal élénk ellentmondása közt igazolta ezeket az 
intézkedéseket, rámutatván arra, hogy az illetők a 
parlament és a kormány ellen irányuló óhajtások­
hoz csatlakoztak. Egyúttal bejelentette a minisz-

K A * Tim es---r ól. A londoni világlap a na­
pokban kilépett t-LLól a személytelenségből, a mely 
neki az összes lapek között megkülönböztető jel­
lemvonását teszi. Gyászkeretben jelent meg, a mi 
százhat esztendei fennállása óta alig történt meg 
vc-le három-négyszernél többször. Szólt pedig e 
gyász John Waiter-nck, a «Times» tulajdonosá­
nak, a ki a napokban hunyt el. A «Times» ala­
pítása óta a Walter-csalad tulajdona volt és eddig 
négy ízben szállt a birtoka egyik Walter-sarjról a 
másikra. A «Timcs*-nek eredeti czime «Universal 
Register» volt és egy rézvállalat lanccirozása 
hívta életbe. Ebből a szerény állapotából nőtt ki 
idők folytán oly hatalommá, mely szinte páratlan 
a nyilvános intézmények között. Ha összehason­
lítja az emb^r egy száz év előtti példányát a mai 
«Times» egy számával, érdekes eredményekre jut­
hat a hírlapi értesülések fejlődésére vonatkozólag. 
Ma a «Times» a világ minden részéről már más­
nap közöl hasábos tudósításokat, mig akkor a 
párisi hírek csak egy bet, a varsóiak huszonöt 
nap, a konstantinápolyink négy hét, az amerikai 
hírek pedig hat hét múlva kerültek általa a nyil­
vánosságra. Megindulásakor 1500 példányban nyo­
matták, ma pedig a papír, a mely egy kiadás 
nyomásánál eifogy, 450 ezer négyszögméternyi 
rengeteg területnek felel meg.

*
R Egy kétezer éves levélnyomó. Bismarck 

herczeg nemrégiben értékes ajándékot kapott egy 
tisztelőjétől. Az ajándék egy vas levélnyomó, a 
melynek szerfölött érdekes története van. Strabo 
geográfiájának 14-ik könyvében leírja Diana Leu- 
kophryne magnéziai templomát, a mely e leírás 
után szebb volt még az efézusi templomnál is. A 
templomot Krisztus előtt kétszáz évvel építették. 
Gyönyörű oszlopcsarnokai dr. Eumann ásatásai 
által kerültek újra napfényre. Az oszlopok egyiké­
nek aczélkeménv tartóvasából, a melyet kétezer év 
viharai sem bírtak elpusztítani, egy németországi 
vasgyár igazgatója díszes levélnyomót csináltatott 
s ezt ajándékba adta a vaskanczellárnak. A két­
ezer éves levélnyomó hátlapjára ez a fölirat van 
vésve : «Neked, Bismarck herczegnek, a vaskan- 
czeiiárnak, kovácsolta e vasat Hermogenes Magné- 
ziában kétszáz évvel Kr. e. Humann találta meg 
Artemis templomában kétezer év múlva, mai 
alakjaban legyen a jelkepe annak, hogy a mit te
alkottál, az évezredekig fog élni.»

*

K Négy oroszlán egy éjszaka. Gróf Cou- 
denhove Richárd, a ki a múlt télen gróf Hoyos

Ernővel együtt Afrikában utazott, a következő, 
csaknem hihetetlenül hangzó vadász-történetet be­
széli el. Oroszlánokra akart vadászni, de hosszú 
ideig volt már a sivatagban és még egyszer sem 
tudott egy oroszlánnak a közelébe férkőzni. Már 
visszatérőben volt, mikor egy napon gróf Hoyos 
egy elefántot lőtt, melynek hulláját otthagyták csal­
éteknek. Csakugyan másnap reggel lehetett is látni, 
hogy az éjjel vadak lakomároztak húsából, a mi 
arra indította a grófokat, hosv mégegvszer kísérle­
tet tegyenek az oroszlánvadászattal. Egy ernyőféle 
alkotmányt feszítettek ki közel az elefánt tetemé­
hez és egv szamarat kötöttek egy karóhoz, ugyan­
csak jó lőtávolban és igy várták a vadat. Nem is 
kellett sokáig várni ok ; a szamár ordítására, alig 
hogy beáilt a holdsugaras afrikai éjszaka, megje­
lent egy him és egy nőstény oroszlán. Nekiestek a 
szamár tetemének, de még mielőtt leránthatták volna, 
Coudenhove golyója leteritette a nőstény oroszlánt, 
mire a him elmenekült. Különös hangok hallatszottak 
most az éjszakában; hosszúra nyújtott, elhaló bugások, 
a melyek akárkiben megfagyaszthattuk a vért. Körül­
belül egy óra múlva a második jelent meg, de 
azt elhibázta a golyó és az állatok büszke királya 
elmenekült. A harmadik oroszlánt azonban, a me­
lyik kevés vártáivá megjelent, egy golyó a nyak- 
szirtjén érte, mire holtan elterült a szamár lábai­
nál. Különös hangverseny vette most kezdetét. 
Minden oldalról hangzott az oroszlánok ordí­
tása. Közelíteni azonban nem mertek, mignem 
egyik nagy óvatosan elősompolygott és reávetette 
magát a szamárra. Egy golyó ezt is leteritette, de 
vele együtt kiszenvedett a megkínzott szamár is. 
Még egy negyedik oroszlánt is lőtt Coudonhove 
gróf azon éjjel, de ez futásnak eredt és csak más­
nap reggel találták meg a tetemét, mint a menekü­
lése közben összeroskadt. Coudenhove gróf tehát 
négy oroszlánt lőtt egy éjszaka, a mi olyan vadász­
szerencse, a milyennel kevés lesipuskás dicsekedhetik. 

*
K I. Napoleon körmének nyoma. Sok 

érdekes ereklye maradt Napóleontól, a melyet a 
gyűjtők aranynyal fizetnek. Gyűjtik botjait, csé­
széinek töredékeit, melyeket haragjában földhöz 
csapott, de azt még senki sem fizette meg oly 
drágán, a mit a közelmúltban egy szenvedelyes 
erekiyegyüjtö Londonban. Ez nem más, mint 
I. Napoleon körmének a nyoma, a melylyel egy 
ezéduián felsorolt számok és nevek közül néhányat 
megjelölt. A körömnyomért az árverései! (mert úgy 
adták el) élénk verseny támadt és végre egy angol 
elől mégis egy franczia vitte el 350 fonton.

terelnök, hogy legközeled 
jeszt a képvisélőház elé J 
téssel járó funkeziók ősd 
a ház 299 szavazattal J 
bogv helyesli a kormány 

Brüsszel, nov. 
Namour polgármestej 
letet követtek el. Eg 
zett bomba éjnek idl 
ház összes lakosait! 
ágyaikból, a ház pe( 
mestet t, feleségét esi 
nasynehezen leheteti 
A merénylet okozói I 

London, nov. 8. Aj 
nak az itteni gyarmatod 
irata teljesen alaptalan! 
terjesztett ama hirt, hód 
tér Samoába szándékoz!

Odessza, nov. 8. 
nap óta orkánszerü vilid 
törések történtek, mely«
vesztette.

Athen, nov. 8. A 
den formalitás nélkül 
niszterelnök felolvasta 
leiratot.

Német beliig

A «Vossische Zeitung»] 
szár megbízásából Lukanl 
get meglátogatta és azt 
tekintettel arra. hogy ő 
gálati jubileumát ünnepli 
arra szolgál, hogy az illtj 
idő után a magánéletbe 
hajlandó már most is ni 
tényleg beadta erre iemí 
cziativa folytán.

Az igazságügyi tárczatl 
kívül még Kochnak, a 9 
felajánlották, aki azonbaf 
hasonló körülményekről 
visszautasította azt. Az[ 
az igazságügyi tárcza kii 
sort két oly különböző 
Kettendorf és Kochnak 
inkább bizonyítja azt, hl 
lesz azon helyzetben, 
mely szerint ő egy világ 
a népképviselet elé fid 
betöltésére sem talá.takl 
getik mostan Hammerd 
mányelnököt, ki annak 
czeg és az uralkodó ki 
lésében nagy szerepet 

Szintén szenzácziút id 
a birodalmi kanczellári] 
tásáiól nyilvánosságra 
litották, hogy tekintett! 

a mely hivatalos teendj 
nyújtsa be lemondási 
nem hajlandó eltűrni, 
mert még elég erősnek! 
nek ellátására és el v: 
ké nysztrilei akarnák 
nyújtására, a bíróság

KÖZG.
Béce, nov. 8. Az 

igazgató tanácsa ma td 
fogadta a részvénytőkéi 
ványt. A rendkívüli kü| 
kozzák egybehívni.

Közéleli
(D. M.) Először a Fuj 

ügyében a ndniszterell 
alkalmával és másodizil 
szintén a miniszterelnö| 
drága sági pótlékát sűr 
arra u alt a kormány, 
vei foglalkozik es hogyl 
tisztviselők és hivatain| 
bői vette komoly megfj 

Világos dolog, iiogy 
fogyasztási szövetkezeti 
a közvetítő kereskedelj 
polgári osztálynak med 
tana és megélhetésük! 
idők tartama alatt is 1 

De a fő és széavárj 
r.eai állami hivatalnok, 
nem alakíthat szövetig 
kormány könnyelmű 
oda fog tömörödni ez 
kai és hősies ígérete^, 
lehetséges.

A mezőgazdasági ml 
intézkedésekkel lehet 
lom elég komoly színi 
országos mozgaiomn 
érdekeltekkel tárgyi 
Zások által a ml 
resni és elegendő jd 
Az éhezők gyomrával! 
A nyomor nem hajt ] 
jóllakás köanyelmü vd 
séget és engedékenvsa

Az 1896-ki kiállitás] 
kérdésben intézkedni 
árnyékát már a nyári 
főváros házi urai 30( 
vesszük észre ez iráni 
szel e felemelt lakbér! 
E körüiményuvel okvj 
molnia, mert a lakbv 
siettetik az alsó napa 
lenségét.

.Nagyon ajánljuk aI 
tanulságokat, melyek] 
vatal kéretlenöl nyu;| 
haltak száma nincsetj 
közélelmezési czikkeu 
a Budapesten fizete.j 
Fosokban követelt á: 
székeken kifűggeszteí] 
a vidéki húsárakkal 
mát, mérlegelje a szí 
arányait, vonatkozás 
biztonság csökkenő 
hogy a főváros közJ 
vábbi halasztás lehel



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER W. 1894 1894

— A protestáns Irodalmi társaság holnap pén­
teken délután üt órakor választmányi ülést tart, más­
nap e hó 10-én pedig közgyűlést, a melynek tárgy- 
sorozata a következő : Elnöki megnyitó. Titkári jelen­
tés. A költségvetés mtgállapitása. 0 ökös tiszteletbeli 
elnök s választmányi tagok választása. Indítványok. 
A közgyűlést a Deák-téri evang. egyház dísztermében 
tartják meg délután 5 órakor.

— Az «Otthon* fölavató áldomására a határ­
időig olyan tömegesen jelentkeztek a tagok, hogy a 
rendezőbizottság már tegnapelőtt kénytelen volt meg­
szüntetni a jegykiadást. Minthogy az Otthon nagyter­
mében már egyáltalán nincs hely, ezemul nem is fog­
nak több jegyet kiadni. — Az Otthon választmányát 
Lükre- Béta kereskedelemügyi miniszter fölkérte, 
hogy a kiállítás sajtóosztályába a hazai képes- és sz ik- 
lapok, valamint a vidéki lapok képviseleteben jelöljön 
összesen nvolez tagot. A választmány a következőket 
ajánlotta kinevezésre : Kulinyi Zsigmondot a Szegedi 
Napló, Szávay Gyulát a Győri Közlöny, Hindy 
Árpádot a Kolozsvár, Gyulai Pált a Budapesti Szemle, 
Székely Sámuelt a Politikai Heti Szemle, Gonda 
Bélát a Gazdasági Mérnök, Fekete Józsefet a Magyar 
Szalon f el 's szerkesztőjét és dr. Fekete Ignáczot a 
Nemzet munkatársát.

— Az orrzágos állatvédő egyesület e héten
báró E'ötvös Loránd közoktatásügyi miniszter ős gióf 
Festeti eh Anü.r földmi velcs ügyi minisztei nél tisztel­
gett. Átadtak a minisztereknek ezerötszaz darab állat- 
V dó naptárt azzal a kéréssel, hogy azozat a népta­
nítók, erdészek es gazdák között szétoszlassák. Gróf 
Fcsteiich válaszában kifejtette, hogy nagyon fontosnak 
tartja, hzsy az állatvédelem eszméje elterjedjen a nép 
között, ő a legjobb indulattal van az egylet iránt és 
(rkölcsi és anyagi támogatásától biztosította a kül­
dött;-. g t.

— ü magyar nemzeti egyesület, a mely a szer­
vezkedés előmunkálatait már befejezte, e hó 11-én, 
vasárnap délelőtt tiz órakor fölolvasust rendez a ie- 
renezvárosi polgári kör dísztermében, (IX. Bakács-tér 
14. sz. II. em.). A fölolvasó dr. Mihály József tóvá­
rosi tanár lesz ; ezt megelőzőleg Komái István «Egye­
süljünk !« ezimü költeményét szavalják el.

— A magántisztviselők országos nyugdíj egye­
sülete Wein Berthold elnöklete alatt tegnap választ­
mányi ülést tartott, amelyen az igazgatóság az egye­
sület vagyonának örvendetes gyarapodásáról és a 
tagok számának jelentékeny szaporodásáról tett jelen­
tést. Hogy az egyesület kötelékébe lepett maganti-zt- 
viselők részéről fizetendő járulékok idővel mérséke'lie- 
tők legyenek, néhány nagyobb ezég nagyobb összegű 
adományokkal gyarapította az egyesület vagyonát.

— A bnü?-pe3ti korcsolyázó egylet választmá­
nya tegnap délután dr. Busbach Peter elnöklete alatt 
aíakulő gyűlést tartott, a melyen igazgatónak Zsig­
mondy Gézát, helyettes igazgatónak Szcntgyörgyi 
Imrét, pénztárr.oknak Benke Gyulát, titkárnak dr. 
Kiiffer Bélát, szertárnoknak Ehrlich Jánost válasz­
tottak meg. Az egyletnek hosszú időn át ellenőri tisz­
tében kiváló szolgálatokat tett Hoffmann Sándor 
állásáról lemondván, hely re Preysz Kornél válasz­
tatott meg. Miután a városligeti tavon folytatott me- 
deriisztitási munkálatok befejezése liics zárt határ­
időhöz kötve, tartani lehet attól, hogy azzal a kor- 
csolya-sr.ison beálltáig nem készülnek el ; ezt elkerü­
lendő, a választmány megbiUa az elnököt, hogy a fő­
város tanácsánál a szükséges lépéseket megtegye, vé­
gül az uj alapszabályok értelmében az évdijas tagok­
nak jegyeiket dec-.c-mher Iáéig kell megváltaniok. E 
határidőn túl jelentkezők a beuatasi dij fizetésere kü- 
telezteínek.

— A Petőfi társaság e hó 11-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor az akadémia elsőemeleti termében 
felolvasó ülést tart. Tárgyak : 1. A legújabb Petőfi-
forcitó. (Értekezés), irta és föioivassa Frém József r. 
tag. 2. Költemény, irta és fülolvassa Ábrányi Emil 
r. tag. 3. Elbeszélés, irta és fülolvassa Rákosi Viktor 
r. tag. 4. Részlet az «Örvény* ezimü vígjátékból, irta 
és föioivassa Bartók Lajos r. tag. á. Foiyó ügyek.

— A magyar földrajzi társaság rendes tagja
Bán '■ Jer.ő eiiickes felolvasást tartott ma délután 
a tudó: -anyós kudérrua rendes heti felolvasó terme­
te n. A r nu előkelő közönség közt ott voltak :
Eriié:- Ernő altábornagy, Pulssky Ferencz. Máday 
i .idor. Ív inka Zsigmond, Munich Aurel, Gliiczy és 
Pót. ,v aitubornagyok sió. A felolvasás tárgya Észak- 
vs D i-A uerika egy reszenek leirasa volt, a melyet a 
felolvasó több évig tarló utazása alatt járt be. Sze­
mélyesen részt v 11 a venezuelai forradalomban, mely­
nek 30OUO ember alüozata lett : — Mexikóból,
a melvlyel részletesen foglalkozik, — Kolum­
biába ment s átkelve vasúton a panamai íöid- 
szo: oson, a csöndes oczeán partjait járta be. In­
nen ii jón Costa Pucát. Nicaraguát és Guatemalát

.-.tla meg, végre Puerto-Angel kikötőjében újra 
ex.i.ói talajra lépett. Ezekből az utazásaiból olvasott 

ki Bánó .1... j u igyon érdekes részieteket s különösen 
p dig a -M xikó varosától Verracruz kikötőig tartó 
... árőL A főiol vasast, a mely telve volt érdekfe- 
nő s tanuságos néprajzi és természetrajzi adatokkal, 

a közön-ég mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta s 
bevégzésekor Báró Jenőt megéljenezte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szélhámos helyszerzők. Schaffer Adolfnak 

és nejének valamikor virágzó cselédelhelyező intézete 
volt a fővárosban, különösen a franczia bonne-szerzes 
volt specziálitásuk. Később azonban szerencsétlen kö- 
rülménvek folytán tönkrementek s a nyomor a szé­
delgés útjára vitte őket. Most egy éve a törvényszék 
10 "rendbeli csalás, 3 sikkasztás és egy uzsoravétség 
miatt helyezte őket vád alá. Az ellenük beadott pa­
naszok szerint Schaffer klienseitől réndesen magas 
előlegeket vett fel. az alatt az ürügy alatt, hogy úti­
költséget kell küldenie a Francziaországból importá­
landó "fiatal leányoknak. A pénznek azonban sohasem 
lett látszatja s a sürgetésekre Schaffernek mindig 
volt valami plauzibilis kifogása.

— Nőm éppen most irt Lyonból, — szokta volt 
mondani — már útban is van egy franczia leánynyal, 
de fél hazajönni a kolera miatt (vagy némi variánssal : 
havazás miatt).

Schafferné azonban még akkor sem tért vissza, 
mikor már hivatalosan jelentették a kolera-baczillusok 
teljes kimúlását, s a hótakaró alól megszabadult fák 
virásjokban pompáztak, s a gyanakodó kliensek sorban 
feljelentették Schaffert. A rendőrség meg is indította 
a házaspár ellen az eljárást, a mely szökéssel mene­
kült, de már néhány nap múlva Becsben a rendőrség 
kezébe kerültek. Ügyükben ma tartottak meg a vég­
tárgyalást Vargha Ferencz elnöklete alatt.

A vádlotlak teljes beismerésben voltak, és csak 
azzal védekeztek, hogy szerencsétlen körülmények so­
dorták őket a bukásba.

A tanuk megesketése érdekes inczidensre adott al­
kalmat. Orczy Zoltán tisztviselő ugyanis megtagadta 
az esküt.

Az elnök : Miért nem esküszik ?
Tanú : Ilyen csekélység miatt nem esküszöm.
Elnök : De a törvényszék elrendelte megesketését. 

Vallomását előzőleg még módosíthatja. Tana, : Vallo­
másom korrekt volt. de azért még sem esküszöm 
ilyen csekélység miatt. Inkább elállók a panasztól, 
akár csak meg sem jelentem volna.

Elnök : Azt nem ön határozza meg. Tehát nem 
esküszik ?

Tanú : Előbb szeretném tudni, mi lesz a következ­
ménye vonakodásomnak ?

Elnök: Először pénzbüntetés, aztán esetleg elzárás.
Ez a szankczió aztán nem tévesztett hatást 

s a tanú megesküdöit. Geguss Gusztáv al- 
ügvész vádbeszéde után dr. Füredi Mór védő 
iparkodott kimutatni, hogy a Schaffor-pár a 
konkurrensek irigységének s a rendőrség üldözésének 
áldozata s büntetőjogilag nem is vonható felelősségre, 
mert legtöbb esetben csak polgári kártérítésről van 
szó. A törvényszék Schaffert 4 csalás és 2 sikkasztás 
büntette miatt két évi börtönre it'-lte hat havi vizs­
galati fosság beszámításával, Schaffernét pedig hat 
havi börtönnel sújtotta, de minthogy már ennyi időt 
töltött fogságban, azonnal szabadlábra helyezte.

- Harcz a rendőri örrzobában. A fővárosi 
rendőrség ellen minduntalan panaszok hangzanak fel 
különösen alsóra;.gu alkalmazottainak durvasága miatt, 
5 ezek a panaszok és feljelentések, mi t; gadas, gyak­
ran jogosak. Ma a büntetőbíróság tárgyalt egy ilyen 
esetet s csakugyan vétkesnek taiulta a bevádolt rend­
őröket. Román Mihá!y£nagyfuvaros és háztulajdonos 
juiius 7-én éjjel a kelleténél többet élvezett a hegy 
levéből s nagy jó kedvében a práter-utezában olyan 
kurjongatóit vitt véghez, hogy a félreeső utcza lakosai 
mind felriadtak álmukból s Wolf Márton rendőr­
ei; enör Müller István rendőriéi a helyszínére sietett. 
Mikor az ittas embertől megkérdezték, mi a neve s 
iiol a lakása, ez nem éppen nyájasan felelt és rövid 
szóváltás után mellbe lökte az ellenőrt, aki a kölcsönt 
háromszorosan adta vissza a fuvaros arczára. A rend két 
őre azután eltávozott az őrszobaba, de Román utánok 
eredi, hogy megnézze, hányadik szárán rendőr ejtett 
polgári becsületen makulát. Wolf a garázda ember 
latiára kisdia a kemény parancsot:

— Rendőr Szánó István! Fékezze meg ezen erő­
szakoskodó egy tint !

Ennek a parancsnak nemcsak Szabó felelt meg, 
hanem az e-lősiető Müller István és Gerjéni András 
rendőrök is, még pedig olyaténképen. hogy kardokkal 
és botokkal agyba-főbe verlek, azután pedig meg­
kötözve a rendőrségre vitték Románt, a ki két hétig 
sínylette meg az őrszobai jelenetet. A törvényszék ma 
Cz.irán biró elnöklete alatt a rendőröket súlyos testi 
sertés miatt egvenkint egyhavi fogházra és 20 forint 
pénzbüntetésre, Románt pedig halóság elleni erőszak 
miatt szintén egyhavi fogiiázra Ítélte.

— Izgalmas jelenet színhelye volt ma a buda­
pesti törvényszék egyik tárgyalóterme, melyben egy 
Z. H. nevű jobb társadalmi állású s betöréses lopás­
sal vádolt úrnő bűnügyét vették elő. A mai végtár­
gyaláson azonban Z. 11. asszonyt kincs helyzetűben 
oly nagyfokú idegesség fogta el, iiogy a tárgyalás 
közben összeesett s c.ak jó idő múlva tudták eszmé­
letre téríteni. A tárgyalást e miatt a védő indítvá­
nyára elhalasztónak s az asszonyt orvosi megfigyelés 
alá vettek, mert félő, hogy hisztériás beteg.

GYÁSZROVAT.
Szmrecsányi Károly alezredes temetése. Ma

^elután temették el a kerepes! úti temető halottashá-
- 07-. " - <-.-3.

— Talán megszerezhetné számomra de Nanteuil 
ur megrendeléseit is ?

— Biztosítom, asszonyom. . . .
Seri an asszony egy olyan mozdulatot tett a fe­

j-vei és egy annyira élénk tekintetet vetett reá, 
hogy Kergaz nem mert erősködni.

— Isten önnel hat, asszonyom, — monda.
Köszönésének lassúságában, fejének mély meg­

hajlásában, a világfi tisztelettel telt udvariassága 
nyilvánult.

Hetén nem válaszolt neki, nézte eltávozni, egve- 
ncsen ullva, meredt szemekkel, lelogó karokkal, 
mozdulatlanul, mint egy szobor.

És a küszöbről, Raul még látta ezt a végzetes 
és büszke alakot, — melyet többé sohasem lesz 
képes elfelejteni. . . .

NY.
Mikor másnap, délután négy óra tájban, Kergaz 

Raul, egy az állomáson fogadott kocsin, a nan- 
tcuili kastély felé hajtatott, balsejtelem szorította 
össze a szivet. Váljon mi történt ? Hogyan fogja 
találni Andort ?

Előtte, a pompás gesztenye-fasor még nagysze­
rűbben nyúlt végig az ősz rideg bánatosságában. 
— A ti.volban, a kastély fehér homlokzata, a ki­
tágult keretben, olybá tűnt föl neki, mint egy 
arcz, mely közönyössége alatt valami szomorú tit­
kot rejteget.

Talun most történt először Raulnál, hogy a 
képzelet uralkodott a gondolat erélyessége fö­
lött, es hogy a tárgyak alakja benyomást gyako­
rolt reá.

A szivet szorongató rossz érzés rettenetes 
aggodalommá változott, a mikor az egyik inas 
megmondta neki, — bogy Andor nincs a kas­
télyban, — de egy levelet hagyott vissza az ő
számára.

— Levelet, nekem ! . . .
— igen, arra az esetre, ha megméltóztatik 

érkezni.
— Hol van de Nanteuil ur ? A gyárban ?
— Nem. Uram hirtelen Parisba utazott.
Hirtelen Parisba utazott ! . . . . Mit találhatott

ki ez az asszony, hogy magához csábítsa Andort, 
a ki egészségének koczkáztatása nélkül, még nem 
vállalkozhatott erre az utazásra ? . . . Vajon mit 
beszél neki ebben a perezben, ott, abban a mű­
teremben, a hol tegnap ő maga, Kergaz, büntette 
meg, döntötte a kétségbeesésbe és kénvszeritetie 
az ü: megadásra ? ... . Minő boszorkánysággal 
kerít - te a kövesét újra hatalmába ?

Így hát megszegte a szavát! Talált módot, hogy 
viszontlássa Andort ! Kijátszotta őt, Rault! . . . 
De hát ő maga is, nem a legesztelenebb ember 
módjára cselekedett, a mikor visszautasította a 
levelet, melyet Hclén a V'zsgáló-birónak akart 
Írni ? Ha meggondolja, hogy hitt ennek a szirén­
nel;, ennek a vérből és álnokságból alkotott te­
remtésnek ! — Most már minden el volt veszve, 
végleg el volt veszve, mert még az igazságszolgál­
tatás közbelépése is, kétségkívül nagyon későn ér­
keznék, iiogy fölvilágosítsa Andort, kiszabadíthassa 
a hálóból, a melybe azóta befonta.

Ezek a gondolatok megfosztottak Rault a ren­
des hidegvérétől, mialatt az inast de Nanteuil 
dolgozó-szobájába követte, a hol ugyanis a levél 
várt reá.

A boríték vastagsága elcsodálkoztatta. Gyorsan 
fölszakitotla és rögtön látta, hogy a level még 
egy második boriívkéa van zárva, * melyen ezek a 
nagy betűkkel irt szavak ötlőttek szemeibe :

«Ne olvasd el addig, a míg nem vagy majd 
egyedül*

Eskor észrevette, hogy az inas, a ki egy kissé 
csodálkozott a történtek fölött, a háta mögött 
ácsorog. kíváncsiságtól ragyogó szemekkel.

— Menjen, — monda Raul, — hagyjon ma­
gamra.

— Nem méltóztatik semmitsem parancsolni ? — 
kérdezte a szolga.

— Nem, semmit. Ha majd valamire szükségem 
lesz, akkor csengelek.

— A kastélyban tetszik ebédelni ? Kiadjam a 
rendeletet ?

— Eb ! nem tudom. Hordja el magát!
Miután az inas végre kiment a szobából, Ker­

gaz, még mielőtt leülne, fölszakitotta a második 
borítékot is. — Elég hosszú levelet talált alatta, 
előtte ismeretlen kéztől és Andortól csak nagyon 
rövid pár sort.

Ezt a pár sort, Raul, egyetlen tekintettel átfu­
totta. Es meredt szemei tovább is reá bámultak. 
Sápadozó arczának minden vonása -meg volt kö- 
vülve, az ámulat megbénította nala még a felin­
dulást is. Azután egyszerre, tompa fölkiáltás tőrt 
elő a melléből. Nagy teste megtántorodott. - . . . 
Lerogyott egy székre, — kezének gépies moz­
dulatával lőrülgette a homlokán gyöngyöző hideg 
verejtéket.

íme, a mit olvasott :
«Kedves barátom !

Helén meghalt. — A boldogtalan megmérgezte 
magát az éjjel laudánummal. A szobaleánva ré-

zából Szmrecsányi Szmrecsányi Károly m. kir. hon­
védalezredes, kir. kamarást. A temetésen az elhunyt­
nak özvegyén, Ghyczy Anna úrnőn kívül testvére, 
Szmrecsányi Pál püspök, dr. Szmrecsányi Miklós, 
továbbá Ghyczy Béla, Hollón Ernő, Máriássy János, 
Zoltán Elek, Szvelics József és Pókai altábornagyot, 
Fabinyi Teofii, Berzeviczy Albert, Bolgár Ferencz, 
Bornemisza Boldizsár, Dessewffy Arisztid, Fejérváry 
kamarás, Spányi Béla, Ujváry Ignácz, valamint szá­
mos törzs- és főtiszt vett részt úgy a honvédség, mint 
a közös hadsereg köréből. A halottasliáznál honvéd 
diszőrség állott, a temető előtt pedig Kohl Károly 
alezredes vezénylete alatt az 52. gyalogezred egy 
zászlóalja várakozott. A gyászszertartást Rostaházi 
Kálmán, krisztinavárosi plébános végezte dr. König 
Gusztáv pápai udvari káplán és több kispap segédle­
tével. A gyászszertartás végeztével a koporsót feltet­
ték a gyászkocsira s erre a menet elindult a Deák- 
mauzóleum főutján a sir felé. A koporsó lebocsátása- 
kor a kivezényelt diszzászlóalj háromszor sortüzet 
adott s ezzel a szomorú aktust befejezték.

A hivatalos lapból.
A hadsereg köréből. A király lovag Theuerkauf 

Rudolf vezérőrnagynak nyugállományba helyezését 
elrendelte s neki az altábornagy! jelleget ad honores 
és a 2. oszt. vaskoronarendet, mindkettőt díjmentesen 
adományozta; Bechtel György ezredesnek az 52. sz. 
gyalog-ezredben, a nyugállományba helyezését elren­
delte és megparancsolta, hogy neki a legfelső megelé­
gedés kifejezése tudtul adassák; Reis János várako­
zási illetménynyel szabadságolt hadmérnök-törzskari 
ezredesnek, fölülvizsgálat eredménye alapján a nyug­
állományba helyezését elrendelte ; Ratkovics Antal 
nyugállománybeli ezredesnek a katonai Erzsébet Téré- 
zia alapitványnál megüresedett harmadik osztályú helyet 
adományozta; nemes Slivnik András várakozási illet­
ménynyel szabadságolt alezredesnek a nyugállományba 
helyezését elrendelte és megprancsolta, hogy neki a 
legfelső megelégedés kifejezése tudtul adassák; to­
vábbá megparancsolta hogy Dimics Áron alezredes­
nek a 61. sz. gyalog-ezredben, a nyugállományba tör­
tént áthelyezése alkalmából, a legfelső megelégedés 
kifejezése tudtul adassák ; elrendelte : Joanovics Mi­
hály várakozási illetménvnyel szabadságolt alezredes­
nek, a 63. sz. gyalcg-ezredben. s Funk Vilmos alez­
redesnek a 87. sz. gyalogezredben, a nyugállományba 
helyezését; nemes Czesany Adolf helyi alkalmazású 
alezredesnek a nyugállományba helyezését, egyúttal 
megparancsolván, hogy neki ez alkalomból a legfelső 
megelégedés kifejezése tudtul adassák; a Vág folyó 
1894. június havában történt áradásakor teljesített 
különösen kiváló szolgálataik elismeréséül: a katonai 
érdemkeresztet adományozta: Turba József hadnagy­
nak ; a koronás ezüst érdemkeresztet: Annau János 
szakaszvezetőnek; az ezüst érdemkeresztet: Lohr 
György és Fitz Ferencz tizedeseknek; Lengyel János 
őrvezetőnek, továbbá Tárnok Lajos al-utdsznak, vala­
mennyinek az 1. sz. utász zászlóaljban ; továbbá meg­
parancsolta, hogy ugyanezen alkalomból a legfelső 
megelégedés kilejezése tudtul adassák; Schnerch 
Károly alezredesnek, az 1. sz. utász-zászlóalj parancs­
nokának, és gelderni Colerus Egmond 1. oszt. száza­
dosnak ugyanezen zászlóaljban; továbbá: Hausen- 
blas Alfréd vezérkari őrnagyot, a 8. gyalog-hadosztály 
vezérkari főnökét, a hadi iskolához tanárrá nevezte ki; 
gróf Sohns- fí'ildenfels Károly őrnagynak a 6 sz. 
drsgonvos-ezredtől a 13. sz. dragonyos-ezredhez való 
áthelyezését elrendelte; báró Procházka Ottokár 
helyi alkalmazású őrnagynak, térparancsnoknak Ragu- 
zában, nyugállományba helyezését elrendelte és meg­
parancsolta, hogy neki a legfelső megelégedés kifeje­
zése tudtul adassák; Hoselberger Ferencz 1. oszt. 
századosnak és testőrségi első őrmesternek darabant- 
lestórcsapatában, a nyugállományba helyezését elren­
delte és neki az őrnagyi jelleget ad honores díjmen­
tesen adományozta ; nemes Brenneis Károly 1. oszt. 
századost és testőrségi másod-őrmestert darabant- 
lestőrcsapalábau, első őrmesterré testőr-csapatához 
nevezte ki; a katonai nevelés és oktatás terén teljesí­
tett szolgálataik elismeréséül: a Ferencz József rend 
lovagkeresztjét adományozta; Tittl József 1. oszt. 
századosnak a 3. sz. gyalog-ezredben, tanárnak a ka­
tonai alreáliskolánál Sí. Pollenben, ős dr. Ram mel 
Ferencz törzsorvosnak, tanárnak és orvosfőnöknek a 
katonatisztek leányai nevelőintézeténél Hernal.-ban, 
Becs mellett; a katonai érdemkeresztet: Rostok 
Róbert 2. oszt. századosnak a 73. sz. gyalog-ezredben, 
tanárnak a gyalogsági hadapród-iskolánál Marburgban; 
a koronás arany érdemkeresztet: dr. Hollerung 
Edvin törzsorvosnak az 5. hadtest parancsnokságánál; 
továbbá megparancsolta, hogy a legfelső megelégedés 
kifejezése tudtul adassák a következő 1. oszt. száza­
dosoknak : Schumacher Györgynek a 6. sz. gyalog 
ezredben; vedropoljskit Vukovics Alajosnak a 96. sz. 
gyalog-ezredben.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Ember Károly okleveles polgári iskolai tanítót a IX. 
fizetési osztály második fokozatában a kath. tanul­
mányi alap terhére a budapesti kir. kath. tanítónő- 
kőpezdébez rendes tanárrá; a belügyminiszter a bucia- 
pest lipótmezei országos tébolydában megüresedett két 
másod orvosi állásra dr. Verubek Gusztáv és dr. 
Rózsa Imre egyetemes orvostudorokat nevezte ki.

A közönség köréből.
LŐWY IRÉN

Sir-Szt.-Miklós

LŐWY JENŐ
Felső-Alap 
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Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré­
szeti kiállításon Becsben 1883.
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14-szer kitüntetett ezukorkák
erős nmlátatartalmuk miatt sokkal ncdvesitötib, in-1 
gercslllapitdbb és nyálkaolilóbb, mint azon mcllezu- 
korkák, melyek ezukornál sem egyebet, vagy a mellett j 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.l
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál, j 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küüerle József és Társa, I

TÁVIRATOK.
Becs. nov. 8. A képviselőház közgazdasági bizott­

sága, mai ülésében folytatta ama kérvények feletti 
tanácskozást, melyek a román határnak a marhabeho­
zatal számára való megnyitására vonatkozólag benyúj­
tanak. Azon javaslatok, melyek a napirendre való 
áttérést, valamint azt indítványozták, hogy a kérvé­
nyek méltatás végett egyszerűen a kormányhoz uta- 
sittassanak, nem találtak többségre. Ellenben elhatá­
rozták, hogy tekintettel a képviselőház részéről 
elfogadott határozati javaslatra, mely szerint Romá­
niával marhavész-egyezmény nem köthető, a kérvénye­
ket a kormányhoz utasítják.

Bocs. nov. 8. A kormány tagjai és a koalicziós 
pártok bizalmi férfi a i ma délután újból értekezletre 
gyűltek egybe a belügyminisztériumban, hogy a vá­
lasztási reform kérdését tárgyalják. A tárgyalást a 
legközelebbi napok egyikén folytatják.

Róma, nov. 8. A Stefam-ügynökség jelenti: 
Több lap közleményeket hoz általuk megbízhatók­
nak jelzett jelentésekről, a kormány által javasolt 
megtakarításokat és a pénzügyminiszternek az in­
dítványozandó uj bevételekre vonatkozó szándé­
kait illetőleg. Kijelenthetjük, hogy e jelentésekben 
tekintettel arra a teljes tartózkodásra, mehet a 
kormány követ, egy szó igaz sincs és hogy külö­
nösen a pénzügyminiszter senkinek sem hajlandó 
bárminemű közléseket tenni terveire vonatkozólag. 
Csak találgatásokról van szó, melyek minden ko­
moly alapot nélkülöznek. — Az «Ossorvatore Ro­
mano» jelenti, hogy a jövő évben egy zarándok­
csapat érkezik Amerikából Rómába.

Hozna, nov. 8. Ma volt a katholikus és keleti 
egyházak egyesülése tárgyában az ötödik és uiolsó 
értekezlet a pápa elnöklete alatt. Az értekezlet 
délelőtt 11 és fél órától 1 óráig tartott. A pápa 
ez alkalommal, szentesítette azokat a határozato­
kat, melyeknek az értekezlet programmja szerint 
az a czélja, hogy az öt keleti katholikus pátriárka 
tekintélyét mc-gszilárditsák és emeljék és hatáskö­
rüket rítusaiknak és privilégiumaiknak megfelelőleg 
tágítsák. A sziriai és melchita pátriárka és a 
maromiták pátriárkájának képviselője, kik jelen 
voltak az értekezleten, teljes megelégedésüket fe­
jezték ki a pápa előtt az elért eredmények felett-

Róma. nov. 8. A tőzsdén Crispi miniszter- 
elnök megbetegedéséről elterjedt hírekkel szemben 
konstatálják, hogy Crispi jól érzi magát és csak 
könnyű náthája van. Crispi óvatosságból otthon

marad és ott dolgozik. Tegnap elnökölt egy mi­
nisztertanácsban.

Róma, nov. 8. A király rendeletet irt alá, 
mely szerint afrikai érem alapittatik a hadsereg és 
haditengerészet katonái és az erythrái gyarmat 
benszülött csapatai részére.

Berlin, nov. 8. A főzsinat elhatározta, hogy 
az evangélikus egyházi főtanácsot sürgősen meg“ 
kéri, hasson oda, hogy az egyház rendelkezésére 
álló eszközökkel az evangélikus nép lelkiismerete 
az eskü jelentőségét és szentségét illetőleg min­
denütt megszilárdittassék, továbbá tegyen lépése­
ket a birodalmi és országos hatóságoknál, hogy az 
eskületételek száma lehetőleg korlátoztassék, hogy 
lehetővé tétessék, hogy a per folyamán az esküt- 
levü fél a lelkész által az eskü jelentőségére figyel­
meztessék, a konfesszionális esküminta törvényesen 
helyreállittassék, hogy keresztényektől csak keresz­
tény bírák vegyék ki az esküt és a bíróság előtt 
tett eskü a dolog szentségének megfelelő ünnepé­
lyességgel menjen végbe.

Berlin, nov. 8. A Curtius Ernő történetíró 
50 éves tanári jubileuma alkalmából tegnap ren­
dezett diszebéden, az esti lapok jelentése szerint, 
Bosse dr. kultuszminiszter felköszöntőt mondott a 
császárra, melyben megemlékezett a porosz királyi 
ház és Curtius közt fennálló szép viszonyról. A 
miniszter azután Így folytatta: Boldog az a nép, 
melynek uralkodói már korán szivüknek hajla­
mában gyökeredző mély meggyőződéssel állást 
foglaltak ama feladatok mellett, melyek a tudo­
mány terén hárulnak reájok. A tudományt nem 
lehet vezényelni, nem lehet szolgává tenni; a 
tudomány életkedv. A tudomány harmonikus sza-, 
badság, becsületesség. Ezt jól tudták a porosz ki­
rályok ; legnagyobb hagyományaik közé tartozott, 
hogy azt tudták és a szerint cselekedtek.

Berlin, nov. 8. A «Norddeutsche Alig. Zei­
tung* megerősíti azt a hirt, hogy Pilmosky báró 
főkormánytanácsos van kiszemelve a birodalmi 
kanczellári hivatal főnökévé.

Berlin, nov. 8. A «Reichsanzeiger» kohol­
mánynak jelenti ki a «Deutsche Tageszeitung* 
ama hírét, hogy uj katonai gyakorlati szabályzatot 
szándékoznak behozni, melynek határozmányait a 
legfelsőbb hadúr már jóváhagyta és csak idő 
kérdése, hogy a gyaloghadcsapatok azt foganatba 
vegyék.

Berlin, nov. 8. A «Nordd. Alig. Ztg.» értesü­
lése szerint a legközelebbi porosz költségvetésbe a 
bírói állásoknak ismét lényeges szaporítása vétetik fel.

Berlin, nov. 8. A «Reichsanzeiger» irja : A 
3. poseni gyalogezred 2. zászlóaljánál Glogenben e 
hó 5-én és G-án nagy számban fordultak elő gyo­
mor- és bél-megbetegedések, melyeknek fellépése 
közös ártalmas, lényegében még fel nem derített 
és mindenesetre mulólagos behatásra mutat. A bak­
teriológiai vizsgálat eredménye, melyet e minden­
esetben könnyű megbetegedésekre nézve megejtet­
tek, kizártnak tünteti fel azt a gyanút, hogy ko­
lera fotog fenn, melyet kevéssel azelőtt egy dogén 
közeiében fekvő faluban konstatáltak. Már e hó 
7-ikén majdnem az összes betegek felgyógyultak. 
Míg ama néhány betegnél, a kik még gyógykezelés 
alatt állanak, nem fordultak elő veszedelmes, vagy 
súlyos kórtünetek.

München, nov. 8. Hohenlohe Jherczeg biro­
dalmi kanczellár a nap folyamán számos látoga­
tást fogadott, ezek közt az összes diplomaták lá­
togatásait. Az ebéd előtt, mely öt órakor kezdő­
dött, s melyen a módénál lierczegnő, Terézia her- 
czegnő, a regensherczeg leánya, az összes minisz­
terek, az udvari méltóságok és a porosz követ vettek 
részt, a regensherczeg a legszivelvesebben fogadta 
a birodalmi kanczellári. Az ebédnél a regensher­
czeg koczczintott Hohenlohe herczeggel.

Fáris, nov. 8. Brazza Afrika-utazó szeptember 
30-án teljes egészségben Brazzavillebe érkezett. 
A hajó, melyen utazott, Brazzaville közelében zá­
tonyra került, mely alkalommal a gépész, két 
algíri és két senegáli matróz a vízbe fűlt.

Paris, nov. 8. A képviselőház mai ülésén 
Carnaud szoczialista képviselő interpellált a fe­
gyelmi intézkedések miatt, a melyeket azok ellen 
a hivatalnokok ellen foganatosítottak, a kik Bouches 
du Rhone megyében megyei tanácsosi mandátu­
mukat gyakoroltak. Duguy miniszterelnök a szélső­
bal élénk ellentmondása közt igazolta ezeket az 
intézkedéseket, rámutatván arra, hogy az illetők a 
parlament és a kormány ellen irányuló óhajtások­
hoz csatlakoztak. Egyúttal bejelentette a minisz-

mülten sietett hozzám, hogy meghozza ezt a ret­
tenetes hirt, — egy levéllel együtt, — melyet 
úrnőjének utolsó kívánsága szerint, ma reggel kel­
lett átadnia.

Szaladok a szerencsétlenhez, a ki már nem 
létezik. Jöjj utánam. De előbb olvasd el a levelét. 
Úgy látszik, csak kevés olyat fog veled közölni, a 
mit még nem tudsz. Andor.»

Kellett egy két pillanat, a mig Raul szert tett 
annyi bátorságra, hogy elolvassa Helénnek ezt a 
gyónását. De a gondolat, hogy barátja várja őt, 
elmerülve a legfájdalmasabb merengésekbe a ha­
lott mellett, hamar véget vetett tétovázásának. — 
Szétnyitotta a papirost és átfutotta a követ­
kezőket :

(Vége következik.)

K Szegény angol nemesek. Hogy Angol- 
országban sem mindig egyértelmű a bárói czim a 
gazdagsággal, erre nézve érdekes közleményeket 
olvashatunk egy előkelő londoni lapban. Az ir 
rendőrségnél mint közember szolgál egy Echlin 
Tamás nevű baronet. Szerény állasa van ugyan, 
de mégis jobb viszonyok között él, mint nagy­
bátyja, aki az ötödik, vagy mint apja, aki a hato­
dik örököse a bárói czimnek. Nagybátyja : báró 
Echlin Frigyes, a greathami szegényháztól kapott 
évi kegydijat. Apja pedig munkaképtelen földmives 
volt, akit három fia segített. A fiuk közül a leg­
idősebb a rendőrségnél szolgál, a második a test- 
őrségnél közlegény, a harmadik pedig urasági inas 
volt, most azonban vasúti altiszt. A bárói czimet 
a család I. György idejében kapta.

*
K A párisi férfi-divatról. Kezdetben az 

amerikai italok hódították meg az ó világ lelkes 
népeit, később amerikai ballerinák, tánezmesterek 
és uj tánezok tettek hóditó körutat Európában és 
ma már a férfi-divat eddigi kizárólagos európuias- 
ságát is veszély fenyegeti. A párisi elegáns fiatal­
ság elfordul a londoni, bécsi és párisi mesterektől, 
hogy a nagy reklámmal hirdetett amerikai szabó- 
ezégek műhelyeiből kikerült férfi ruhanemüekkel 
alkossák meg a saison uj divatját. A legelegánsabb 
párisi müszalonokban nem lehet mást látni, 
mint amerikai szabás és Ízlés szerint készült ruha­
darabokat, a melyeket a mesterek Amerikából ho­
zatott szabásuk által készíttettek. Ily körülmények 
között ne csodáljuk, hogy 200—300 forintot is 
fizettek egy-egy ruháért.

15 A *limes~-r6l. A londoni világlap a na­
pokban kilépett abból a személytelenségből, a mely 
neki az összes lapok között megkülönböztető jel­
lemvonását teszi. Gyászkeretben jelent nug, a mi 
százhat esztendei fennállása óta alig történt meg 
vele három-négy szernél többször. Szólt pe dig e 
gyász John Walter-nek, a «Times» tulajdonosá­
nak, a ki a napokban hunyt el. A «Times» ala­
pítása óta a Walter-család tulajdona volt és eddig 
négy Ízben szállt a birtoka egyik Walter-sarjról a 
másikra. A «Tin;cs*-nek eredeti czime «Universal 
Register* volt és egy rézvállalat lanceirozása 
hívta éleibe. Ebből a szerény állapotából nőtt ki 
idők folytán oly hatalommá, mely szinte páratlan 
a nyilvános intézmények között. Ha összehason­
lítja az emb§r egy száz év előtti példányát a mai 
«Times» egy számával, érdekes eredményekre jut­
hat a hírlapi értesü.esek fejlődésére vonatkozólag. 
Ma a «Times» a világ minden részéről már más­
nap közöl hasábos tudósításokat, mig akkor a 
párisi hirck csak egy hét, a varsóiak huszonöt 
nap, a konstantinápolyiak négy hét, az amerikai 
hírek pedig hat hét múlva kerüllek általa a nyil­
vánosságra. Megindulásakor 1500 példányban nyo­
matták, ma pedig a papir, a mely egy kiadás 
nyomásánál elfogy, 450 ezer négyszögméternyi 
rengeteg területnek felel meg.

K Egy kétezer éves levélnyomó. Bismarck 
herczeg nemrégiben értékes ajándékot kapott egy 
tisztelőjétől. Az ajándék egy vas levélnyomó, a 
melynek szerfölött érdekes története van. Stralo 
geográfiájának 14-ik könyvében leírja Diana Leu- 
kophryne magnéziai templomát, a mely e leírás 
után szebb volt még az efézusi templomnál is. A 
templomot Krisztus előtt kétszáz évvel építették. 
Gyönyörű oszlopcsarnokai dr. Humann ásatásai 
áltál kerültek újra napfényre. Az oszlopok egyiké­
nek aczélkeménv tartóvasából, a melyet kétezer év 
viharai sem bírtak elpusztítani, egy németországi 
vasgyár igazgatója díszes levélnyomót csináltatott 
s ezt ajándékba adta a vaskanczellárnak. A két­
ezer éves levélnyomó hátlapjára ez a fölirat van 
vésve : «Neked, Bismarck herezegnek, a vaskan- 
czeliárnak, kovácsolta e vasat Hermogenes Magné- 
ziaban kétszáz évvel Kr. e. Humann találta meg 
Artemis templomában kétezer év múlva, mai 
alakjaban legyen a jelkepe annak, hogy a mit te
alkottál, az évezredekig fog élni.»

*

15 Négy oroszlán egy éjszaka. Gróf Cou- 
denhove Richárd, a ki a múlt télen gróf Hoyos

Ernővel együtt Afrikában utazott, a következő, 
csaknem hihetetlenül hangzó vadász-történetet be­
széli el. Oroszlánokra akart vadászni, de hosszú 
ideig volt már a sivatagban és még egyszer sem 
tudott egy oroszlánnak a közelébe férkőzni. Már 
visszatérőben volt, mikor egv napon gróf Hoyos 
egy elefántot lőtt, melynek hulláját otthagyták csal­
éteknek. Csakugyan másnap reggel lehetett is látni, 
hogy az éjjel vadak lakomároztak húsából, a mi 
arra indította a grófokat, hogy mégegvszer kísérle­
tet tegyenek az oroszlánvadászattal. Égy ernyőföle 
alkotmányt feszítettek ki közel az elefánt tetemé­
hez és egy szamarat kötöttek egy karóhoz, ugyan­
csak jó lőtávolban és igv várták a vadat. Nem is 
kellett sokáig várniok ; a szamár ordítására, alig 
hogy beállt a holdsugaras afrikai éjszaka, megje­
lent egy him és egy nőstény oroszlán. Nekiestek a 
szamár tetemének, de még mielőtt leránthatták volna, 
Coudenhove golyója leteritette a nőstény oroszlánt, 
mire a him elmenekült. Különös hangok hallatszottak 
most az éjszakában; hosszúra nyújtott, elhaló bugások, 
a melyek akárkiben megfagyaszthattuk a vért. Körül­
belül egy óra múlva a második jelent meg, de 
azt elhibázta a golyó és az állatok büszke királya 
elmenekült. A harmadik oroszlánt azonban, a me­
lyik kevés vártatva megjelent, egy golyó a nyak- 
szirtjén érte, mire holtan elterült a szamár lábai­
nál. Különös hangverseny vette most kezdetét. 
Minden oldalról hangzott az oroszlánok ordí­
tása. Közelíteni azonban nem mertek, mígnem 
egyik nagy óvatosan elősompolygott és reávetette 
magát a szamárra. Egy golyó ezt is leteritette, de 
vele együtt kiszenvedett a megkínzott szamár is. 
Még egy negyedik oroszlánt is lőtt Coudonhove 
gróf azon éjjel, de ez futásnak eredt és csak más­
nap reggel találták meg a tetemét, mint a menekü­
lése közben összeroskadt. Coudenhove gróf tehát 
négy oroszlánt lőtt egy éjszaka, a mi olyan vadász­
szerencse, a milyennel kevés lesipuskás dicsekedhetik. 

*
15 I. Xapoleon körmének nyoma. Sok 

érdekes ereklye maradt Napóleontól, a melyet a 
gyűjtők aranynyal Tizeinek. Gyűjtik botjait, csé­
széinek töredékeit, melyeket haragjában földhöz 
csapott, de azt még senki sem fizette meg oly 
drágán, a mit a közelmúltban egy szenvedelyes 
ereklvegyüjtő Londonban. Ez nem más, mint 
I. Napoleon körmének a nyoma, a melvlyel egy 
czédulan felsorolt számok és nevek közül néhányat 
megjelölt. A körömnyomért az árverések (mert úgy 
adták el) élénk verseny támadt és végre egy angol 
elől mégis egy franczia vitte el 350 fonton.

terelnök. hogy legkőzeleti 
jeszt a képviselőház elé j 
téssel járó funkeziók ősi 
a ház 299 szavazattal I 
jiogy helyesli a kormány!

Brüsszel, nov. I 
Namour polgármestej 
letet követtek el. Égj 
zett bomba éjnek idj 
ház összes lakosait! 
ágyaikból, a ház pei 
mestett, feleségét ésl 
pagynehezen leheteti 
A merénylet okozói I 

London, nov. 8. Aj 
nak az itteni gyarmatüj 
irata teljesen alaptalan] 
terjesztett ama hirt, hol 
tér Samoába szándékoz] 

Odessza, nov. 8. i 
nap óta orkánszerü vili] 
törések történtek, melyj 
vesztette.

Athen, nov. 8. A 
den formalitás nélkül 
niszterelnők felolvasta 
leiratot.

Német belüg;

A «Vossische Zeitung» 
szár megbízásából Lukanl 
get meglátogatta és azt 
tekintettel arra, hogy ő 
gálati jubileumát ünnepli 
arra szolgál, hogy az ill^ 

idő után a magánéletbe 
hajlandó már most is ni 
tényleg beadta erre le ma 
cziativa folytán.

Az igazságügyi tárczátl 
kívül még Kocának, a 
felajánlották, aki azonbaj 
hasonló körülményekről! 
visszautasította azt. Az| 
az igazságügyi tárcza ki 
sort két oly különböző 
Kettendorf és Kocának 
inkább bizonyítja azt, hl 
lesz azon helyzetben, 
mely szerint ő egy vilá 
a népképvisetet elé led 
betöltésére sem találtak! 
getik mostan Hatnmerí 
mányeinököt, ki annak 
czeg és az uralkodó k| 
lésében nagy szerepet 

Szintén szenzácziót ij 
a birodalmi kanczellári] 
tásáiól nyilvánosságra 
litolták, hogy tekintett] 
a mely hivatalos teend| 

nyújtsa be lemondási 
nem hajlandó eltűrni, 
mert még elég erősnek] 
nek ellátására és el ve 
ké nvszeritei akarnák 
nyújtására, a bíróság

KÖZG
Becs nov. 8. Az 

igazgató tanácsa ma td 
fogadta a részvénytőke] 
ványt. A rendkívüli kií 
kozzák egybehívni.

Közélelj
(D. M.) Először a pJ 

Ügyében a miniszterei] 
alkalmával és másodizif 
szintén a miniszterein!! 
drága;: gi pótlékát siir| 
arra utalt a kormány, 
vei foglalkozik es hogy] 
tisztviselők és áivatainl 
ból vette komoly megt| 

Világos dolog, hogy 
fogyasztási szőve .kezei! 
a közvetítő kereskedelf 
polgári osztálynak meg 
tana és megélhetésül] 
idők tartama alatt is 

De a fő és székvár 
r.e n állami hivatalnoki 
nem alakíthat szőreik 
kormány könnyelmű 
oda fog tömörödni ezt 
kai és hősies Ígéretei] 
lehetséges.

A mezögazdasá.i m| 
intézkedésekkel lehet 
lom elég komoly szíri 
országos mozgalom» 
érdekeltekkel tárgy] 

zások által a ml 
resni és elegendő jd 
Az éhezők gyomrával! 
A nyomor nem hajt 
jóllakás köanyelxü vl 
téget és engedékenysl

Az 1896-ki kiállítás 
kérdésben intézkedni 
árnyékát már a nyár] 
főváros házi urai 30^ 
vesszük észre ez irác 
szel e felemelt lakbéij 
E körüiménynyel okv 
molnia, mert a lakbej 
siettetik az alsó nép] 
lenségét.

Nagyon ajánljuk a] 
tanulságokat, melyek] 
vatal kéretlenül nyúl 
haltak száma nincsen 
közélelmezési czikkel 
a Budapesten fizeted 
Fosokban követelt ári 
székeken kifüggesztej 
a vidéki húsárakkal 
mát, mérlegelje a sz] 
arányait, vonatkozás 
biztonság csökkenő 
hogy a főváros köz] 
vábbi halasztás lehel



1894
Fölt egy mi-
ltet irt alá, 

hadsereg és 
Iái gyarmat

irozta, hogy 
rgősen meg-
Indelkezésére
llelkiismerete 
Betőleg min- 
feyen lépése­
iül, hogy az 
lassék, hogy 
I» az esküt- 
tégére figyel- 
Itörvényeseo 
hsak keresz- 
liróság előtt 
lelő ünnepé-

történetiró 
legnap ren­
gése szerint, 

mondott a 
Irosz királyi 
fonyróL A 

az a nép, 
fenek hajla- 
tssel állást 
lek a tudo- 
jnánvt nem 

tenni. i 
|nikus sza-i 

porosz ki- 
le tartozott.

Alig. Zei- 
báró 

birodalmi

fr» kohol- 
ge^zeitung» 
zabályzatot 
zmányait a 
s csak idő 
; foganatba

lg.* értesű- 
Jgvetésbe a 

I vétetik fel. 
I» irja : A 
t logen ben e 
|k elő gyo- 

fellépése 
In derített 
itat. A bak­
le minden- 
p inegejtet- 
I hogy ko- 
l?gy Glogen 
Bár e hó 
gyógyultak, 
yógykezelés 

|hnes, vagy

rzeg biro- 
los látoga- 
jmiatak lá- 
jor kezdő- 
lerézia bér­
lés minisz- 
jövet vettek 
|en fogadta 

regensher-

Iszeptember 
p érkezett, 
telében zá- 
Epész, két 
lit.
Inai ülésén 
Iáit a fe- 
fczok ellen 
|ik Bouches 

mandátu- 
fck a szélső- 
1 ezeket az 
|z illetők a 

óhajtasok- 
a minisz-

1894 EGYETERTES, FENTEK, NOVEMBER 9.

következő, 
Iténetet be- 

de hosszú 
Igyszer sem 
Főzni. Már 
prof Hoyos 
ígyták csal­
in is látni, 
mból, a mi 
|er kisérle- 

ernyőféle 
|t tetemé- 

ugyan- 
Nem is 

ira, alig 
I, megje- 
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ták volna, 
Droszlánt, 
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I bugások, 
rt. Kőrül- 
meg, de 
e királya 
n, a me- 
a nyak- 

ár lábai— 
kezdetét, 
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mignem 
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imár is. 
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sak más- 
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róf tehát 
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kedhetik.
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gyermekét csak 
kihúzni.

terelnék, hogy legközelebb törvényjavaslatot ter­
jeszt a képviselőház elé a választással és _ a fize­
téssel járó funkeziók összeférhetetlenségéről. Végül 
a ház 299 szavazattal 119 ellenében kimondta, 
hogv helvesli a kormány eljárását.

Brüsszel, nov. 8. Charlier, Merianné- 
Namour polgármestere ellen dinamitmerény- 
íetet követtek el. Egy a házában elhelye­
zett bomba éjnek idejében felrobbant. A 
ház összes lakosait a robbanás kivetette 
ágyaikból, a ház pedig bedőlt, a polgár 
mestet t, feleségét és négy 
nasynehezen lehetett a romokból 
A merénylet okozói ismeretlenek.

London, nov. 8. Az uj-seelandi kormányzó­
nak az itteni gyarmatügyi hivatalhoz intézett táv­
irata teljesen alaptalannak mondja a sajtó által 
terjesztett ama hirt, hogy egy uj-seelandi minisz­
ter Samoába szándékozik menni.

Odessza, nov. 8. A Fekete-tengeren néhány 
nap óta orkánszerü vihar dühöng. Tömeges hajó­
törések történtek, melyeknél sok matróz életét
vesztette.

Athen, nov. 8- A kamara ülésszakát ma min­
den formalitás nélkül megnyitották. Trihupis mi­
niszterelnök felolvasta a megnyitásra vonatkozó 
leiratot.

nov. 8. 
a csá- 

Schellin-

Német belügyi cselszövények
Berlin.

A «Vossische Zeitung» arról értesül, hogy 
szár megbízásából Lukanus udvari tanácsos 
get meglátogatta és azt a kérdést intézte hozzá, vajon 
tekintettel arra. hogy ó deczember 2-án 50 éves szol­
gálati jubileumát ünnepli, a mely jubileum többnyire 
arra szolgál, hogy az illetők ezen hosszú szolgálati 
idő után a magánéletbe visszavonulnak, nem volna-e 
hajlandó már most is nyugdíjazását kérni. Schelling 
tényleg beadta erre lemondását, de csakis ezen ini- 

cziativa folytán.
Az igazságügyi tárczát Keltendorf föáilamügyé=zen 

kivül még Kocának, a birodalmi bank elnökének is 
felajánlottak, aki azonban, midőn ezekről és még más 
hasonló körülményekről értesült, az utolsó órában 
visszautasitotta azt. Az a fény, hogy most, a mikor 
az igazságügyi tárcza különös fontossággal bir, e res- 
sort két oly különböző irányt szolgáló férfiúnak, mint 
Kettendorf és Kochnak ajánltatik fel, úgy látszik, leg­
inkább bizonvitja azt, hogy Hohenlohe kanczellár nem 
lesz azon helyzetben, hogy beváltsa azon Ígéretéi, 
mely szerint ő fgv világos és szolid programmal fog 
a népképviselet elé lepni. A földmivelésügyi tárcza 
betöltésére sem találtak még alkalmas egyént. Emle­
getik mostan Hammerslem-Loxten hannoverai tarto- 
manyelnökűi, ki annak idejében a Cumberland; her­
ceg* és az uralkodó közt fenforgó viszály kiegyenli- 

téseben nagy szerepet játszott.
Szintén szenzácziót idéz elő az a hir, mely Goehring 

a birodalmi kanczeilári hivatal főnökének nyugdíjazta- 
tasától nyilvánosságra jutóit. Állítólag ugyanis felszó­
lították, hogy tekintettel magas korára — G5 éves — 
a mriv hivatalos teendőinek végzésében meggátolja, 
nyújtsa be lemondási kérvényét. Goehring azonban 
nem hajlandó eltűrni, hogy őt nyugalomba küldjék, 
mert még elég erősnek érzi magát hivatalos teendői­
nek ellátására és el van tökélve, hogy az esetben, ha 
ké nyszirilei akarnák nyugdíjaztatási kérvényének be­
nyújtására, a bíróság segélyét fogja igénybe venni.

KÖZGAZDASÁG.
Becs nov. 8. Az osztrák alpesi bányatársaság 

igazgató tanácsa ma tartott ülésén egyhangúlag el­
fogadta a részvénytöke felemelésére vonatkozó indít­
ványt. A rendkívüli közgyűlést e hó végére szándé­

kozzák egvbehivni.

malmok

30.

Közélelmezési bajok.
(D. M.) Először a Péchv Tamás által a 

úgvében a miniszterelnökhöz intézett interpeliáczió 
alkalmával és másodízben a pénzügyi bizottságban 
szintén a miniszterelnökhöz intézett és a tisztviselők 
drága- gi pótlékát sürgető interpeliáczió Bika.mával 
arra u alt a kormány, nogv a közélelmezés kérdésé­
vel foglalkozik es hogy e kérdést a fővárosban lakó 
tisztviselői és hivatalnokok megélhetése szempontjá. 
ból vette komoly megfonto.ás alá.

Világos dolog, hogy e kérdés megoldása czéijából 
fogyasztási szövetkezetek alakításáról van szó, melyek 
a közvetítő kereskedelem teljes kizárása meue.t, e 
polgári osztálynak meg nem vetendő előnyöket nyúj­
tana is megélhetésüket a fenyegető kedvezőtlenebb 

idők tartama alatt is biztosítanák.
De a fő és székváros lakosságának túlnyomó rész 

ren áiiami hivatalnok. A fél millió fővárosi lakosság 
nem alakíthat szövetkezeteket és nyugodtan tűri a 
kormánv könnyelmű gondatlansagat, m:g egvsze.re 
oda fog tömörödni ez a kérdés, hol bölcs kifogások­
kal és hősies ígéretekkel mar válaszolni nem lesz 

lehetséges.
A mezőgazdasági munkások sorsán józan és jóakaró 

intézkedésekkel lehet még segíteni ; az ográr mozga­
lom elég komoly szint öltött máris és nemsokára 
országos mozgalommá növi ki magát. De az 
érdekeltekkel tárgyalni is lehet és tanácsko­
zások által a megoldás legjobb módját ke­
resni és elegendő jóakarattal meg is lehet találni. 
Az tliezók gvomrával azonban nem lehet politizálni.
A nyomor nem hajt az Ígéretekre, a megélhetés és 
jóllakás küanyelmü veszélyeztetése nem szül türelmes- 

léget és engedékenységet.
Az 1896-ki kiállítás még elég messze van, hogy e 

kérdésben intézkedni és javítani is lehessen, ámbár 
árnyékát már a nyár folytán kezdtük látni, mikor a 
főváros házi urai 30%-kál emelték fel a lakbéreket és 
vesszük észre ez iránynak továbbfejlődését, mikor ősz. 
szel e felemelt lakbérek .további emelkedést mutatnak 
E körüiménynvei okvetlenül kell a kormánynak is szá- 
molnia, mert a lakbérek e növekedő tendencziája csak 
s.elletik az alsó nc-posztályók megélhetésének lehetet­

lenségét.
Nagyon ajánljuk a kormánynak, szívlelje meg azon 

tanulságokat, melyeket neki a fővárosi statisztikai hi­
vatal kéretlenül nyújt, mely adatokban csak az énen- 
haltak száma nincsen világosan kitüntetve. Tanuljon a 
közélelmezési czikkek árfolyamaiból es hasonlítsa ösize 
a Budapesten fizetett árakat a vidéki legnagyobb vá­
rosokban követelt árakkal; lépjen közelebb a mészár, 
székeken kifüggesztett árjegyzékekhez és hasonlítsa össze 
a vidéki húsárakkal olvassa mega tultöraött lakások szá
mát, mtriegelje a szeszes italok fogyasztásának nagyobb
arányait, vonatkozásul a közerkölcsiség és vagyon­
biztonság csökkenő tendencziájával és be fogja látni, 
hogy a főváros közéldmezésének kérdésében a to­
vábbi halasztás lehetetlen, e kérdés megoldása sür

gősebb, mint bármely más országos vagy regionális 
kérdésé.

A vidéki városok árainak meghatározása alkalmával 
Szeged, Kolozsvár, Arad és Kassa árjegyzékeinek átlagát 
vévén számításba, oly meglepő árkülönbözetekre akadunk, 
melyek a legjobban bizonyítják a lőváros közélelmezésé­
nek korhadt állapotát és az állami és fővárosi hatóságok 
czólirányos együttműködésének feltétlen szükségét.

Mikor Budapesten 90-4 kr volt a pecsenyehus átlag­
ára, Szegeden 48 krt jegyzett, a leveshus budapesti 
7 l ő krnak a szegedi 40 kr áll szemben. A borjúhús 
budapesti átlaga 99S kr volt, mikor Szegeden 52 
krért mérték az első minőséget. A szalonna Buda­
pesten 57 kr, mikor Szegeden 48 kr kilója. Bővebb 
tájékoztatás szempontjából felsorolunk itt még nehány 
élelmiczikk budapesti átlagárát a fővárosi statisztikai 
hivatal jegyzetei alapján és zárjel közé teszszük melléje, 
az ugyanazon időben Szegeden és más vidéki városok­
ban észlelt hivatalos árjegyzést: csirke 87 kr (45 kr), 
lyuk 1.31 kr (GO), kappan 2.31 (80), hízott récze 
2.11 (1.20), hízott tud 4.07 (2.50), sovány lúd 3.— 
(1.20), pulyka 3.50 (1.50), liter tej 11 kr (9), liter 
tejszín GS.8 (40). Magyar lencse klgr. 19.4 (12), bab 
9.2 kr (6.5), sárga répa 9.3 (8), burgonya 5.5 kr kilója 
(1.8 kr), alma 28.8 (10), körte 26 (10).

Lángoló betűkkel szeretnők azonban ide iktatni a 
legkomolyabb árkülönbözetet, hogy az illetékes körök 
azt folyton lássák és emlegessék : Budapesten 1 
klgr. császárzsemlye ára 68 kr, mikor a legfi­
nomabb lángliszt ára 13 kr.

Ez égbekiáltó szomorú jelenséghez nem kell kom­
mentár ; itt nincs helye a bővebb fejtegetéseknek és 
magyarázgalásoknak. — Kár is volna minden 
szóért, melyet e nyomorult állapotok kendő­
zésére vagy leplezgetésére fecsérelnénk, mikor oly 
világosan beszélnek a számok, hogy még az is meg­
érti, a ki nem akarja.

E szégyenletes közélelmezési állapotok őszinte fel­
tárásával, a magunk részéről hozzá akartunk járulni 
Budapest főváros közélelmezési érdekeinek felkarolá­
sához, meg lévén győződve arról, hogy a kérdést a 
komoly megbeszélés, az alapos tanulmányozás és ta­
nácskozás tárgyává tenni okvetlenül kell és hogy kez­
deményezésünkben megtalálja a kormány a reá nézve 
nélkülözhetetlen erkölcsi pressziót.

Szűnjék meg már egyszer e fontos érdekek körül az 
illetékességi hajsza és átkos indolenczia. A fővá­
ros 7 millió forint kiadással létesít vásár- 
csarnokokat, mert Így véli a kérdést legegy­
szerűbben megoldani. De e nagy anyagi áldozat 
árán egyetlen kilogramm marhahús behozatalát sem 
képes biztosítani és nem képes a baromfi és egyéb 
élelmi czikkek versenyében még a lendületnek árnyé­
kát sem elérni, ha a kormány nem fogja felkarolni a 
főváros közélelmezésének és ellátásának életbevágó 
kérdését. A pénzügyminiszter a fogyasztási adók tár­
gyában, a belügyminiszter a huspenztár kérdéséhez, 
közlekedési legmagasabb fórumunk a dijkedvezések 
kérdésében oly kicsinyes eljárást tanúsítottak, hogy 
már nem is a megfontolatlanság és közönyösség, 
hanem egyszerűen a rosszakarat vádjával tudjuk 
csak őket illetni. Nekik a fiskális érdek és az illeté­
kesség pontos mégha tarozása a fődolog.

Nem látják, hogy Becsben részben könnyebb és 
minden tekintetben jobb és olcsóbb az ellátás és köz­
élelmezés, mint Budapesten, egy termelő ország kellő 

közepén, egy agrár állam szivében.
Nem látják sem a különféle hamisításokat, a drága 

közvetítést és a szállítási dijakat; nem észlelik a ki 
nc-m elégitű berendezéseket és csak annyi előnyt és 
kedvezést nyújtanak, a mennyit tőlük kierőszakolni 
sikerül, de nem annyit és azt, mit és mennyit az ügy 
érdekében engedélyezni kell.

Wekerle egy Becsnek rokonszenves intézkedésével 
oda terelte és felette megkönnyítette a husexportot 
de megfeledkezett arról, hogy Budapest fővárosnak 
érdekeit is ugyanezen irányban szolgálni mulasztliatat- 
lan kötelessége. A fogyasztási adók visszatéritését 
Bécsbe irányított husküldemények után elrendelte 
ugvan, de Budapest számára nem volt képes hason 
intézkedést az osztrák kormány részéről kieszközölni, 
sőt a Magyarországból Budapestre szállítandó huskül 
demények után is csak nagvnehezen és súlyosbító 
körülmények között, valamint erélyes utánjárás után, 
engedélyezte a fogyasztási adók visszatéritését.

A belügyminiszter a huspenztár létesítését oly kau 
télákkal és feltételekkel vette körül, melyek éppen 
ellenkezőjét fognák megteremteni annak, mit a főváros 
ez iniézménynyel elérni vélt. Nem fog egészséges 
versenyt létesíteni a budapesti vágómarha-vásáron, 
hanem biztosítja a lelketlen közvetítők és üzérek lét 

feltételeit.
A kereskedelmi miniszter oly időre helyezi kilátásba 

a számtalanszor kérelmezett és sürgetett szállítási

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A déli vasút államosítása. A november 10-én 

meginduló tárgyalásokon Becsben gróf Wurmbrand 
osztrák kereskedelmi miniszter fog elnökölni. A dél 
vasul igazgatósága ma ülést tart, melyben az államo­
sítási tárgyalásokra kiküldendő meghatalmazottakat 
meg fogja választani. Gróf Wurmbrand már ismételve 
értekezleteket tartott herczeg Hohenloheval, a dél1 
vasút elnökével és innen származott az a hir, hogy az 
osztrák kormány a déli vasút intéző köreivel a dolog 
lényegeire nézve megegyezett volna és a tárgyalások 
immár csak részletkérdések körül fognak forogni. Be­
avatott körükben azonban mitsem tudnak ily megálla­
podásokról és inkább azt hiszik, hogy az általános dol­
gok megbeszélése egy hónapot fog igénybe venni és az 
összegek megállapítására majd csak deczemberbcn ke­
rül a sor. A magyar és az osztrák kormány közegei­
nek a déli vasút egy irodát rendezett be, hogy ezek 
ott a tárgyalásoknál tekintetbe jövő évek zárszámadá­
sait felülvizsgálják. Mint Becsből táviratozzak, ma 
megkezdődtek az osztrák kereskedelmi minisztérium­
ban az osztrák és magyar kormány képviselői között 
az előértekezletek a déli vasút vonalainak az osztrák, 
illetőleg a magyar államvasutak kezelésébe való át­
vétele ügyében e hó 10-én kezdődő tanácskozások 

iránt.
J Gazdasági fordulat az EgyeBtilt-Allamokban.

Tegnap voltak az amerikai képviselőválasztások és az 
eredmény az, hogy a most uralkodó demokrata páit 
kisebbségben maradt, és a republikánusok kerültek 
uralomra. Ennek a fordulatnak következményei, kivált 
gazdasági tekintetben, kiszámithatlanok. Ismét ura­
lomra került tehát az a rendszer, mely Amerikát a 
legsúlyosabb válságba sodorta és visszatért abban a 
pillanatban, a mikor már-már a javulásnak tünetei 
kezdtek mutatkozni. Visszatér a védvámok, az ezüst­
vásárlások rendszere, a gazdasági korrupezió, a Mac 
Kiuley- és a Shermann-bill, megkezdődik az arany 
kiözönlése és félő, hogy a már évek óta tartó súlyos 
gazdasági válság még az eddiginél is nagyobb mérve­
ket fog ölteni. A demokraták bukásukat különben 
részben maguknak köszönhetik. Az ezüstnek a párt 
saját kebelében is fanatikus hívei voltak és Cleveland 
elnöknek a Shermann-bill megszüntetésekor saját 
párthiveivel is heves küzdelmet kellett folytatni. A 
párt bukása teljes és a republikánusok többsége mint­
egy 25 szavazat. A hírhedt Mac Kinley-bill megalko 
tóját Ohióban 140.000 szavazattöbbséggel, Harrison 
volt kongresszusi elnök Indiában 50.000 szavazattöbb­

séggel választatott meg.
TJJ köszénbácya Boraodmegyében. kedden, e 

hó 6-án egy kőszénbányát adtak át a forgalomnak, 
mely Barczikától, a magyar államvasutak állomásától 
5 kilométernyire fekszik és mintegy 3000 holdnyi 
területet foglal el. Az üzemet nemsokára megkezdik 
és Barczikától a bányatelepig vezető vasút épitéaére 
vonatkozó tárgyalások már folyamatban vannak.

* Zónadljazabás életbeléptetése. A m. kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett értesülés szerint a deb- 
reczen-derccskenagylétai h. é. vasúton, a szom­
bathely-rumi h. é. vasúton és a versecz-kulini 

*h. é. vasúton a megnyitás napjával a zónarendszerü 
zemély- és podgyászdijszabás lép éleibe. E díjszabá­

sok a magvar államvasutak díjszabás-elárusitási osz­
tályában (Csengery-utcza 33. szám) egyenkinl 10 krért 
kaphatók. _________

To eh és társa reklámiparvállalat és éreznyomóintézet 
Budapest, Lederer József kereskedő Újvidék, Spog* 
P. B. (hagy.) kereskedő Ragusa, 
nem jegyz. keresk. Rietz.

Semenc János be

A BUDAPESTfóítUJ- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
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Gabonatőzsde.
A készáruüzlet meppte ma is sok kívánni valót ha­

gyott hátra. Búzában gyenge volt a kínálat, ennek 
megfelelően a vételkedv is gyenge volt és csak mint­
egy 16.000 mm. kelt el csendes irányzat mellett, jól 
tartott napi árakon. Ma csupa hazai fajok és nagyobb 
tételekben főleg felső tiszai és bácsmegyei szár­
mazások kerültek forgalomban. Legmagasabb el­
adási ár volt 82 kilós tiszavidéki búzáért G.82‘/2 
forint, legalacsonyabb 78 kilós bácskai búzáért 6.55 
forint. Egyéb gabonanemüekben csendes volt az üz­
let ; a forgalom gyenge, árak és irányzat változatla­
nok maradtak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 métermázsa 82 k. 6.82*/2 
frton, 100 mm. 82 k. C.75 frton, 500 mm. 81.5 k. 
6.S2‘/8 forinton, 300 métermázsa 81.5 k„ 100 mm. 
82 k. G 82*/i frton, 500 mm. 81 k. G.771/2 forinton, 
100 mra. 79 k. 6.50 forinton, 100 mm. 78 k. 6.55 
frton, 100 métermázsa S0.5 k. 6.70 Irton, 100 mm. 
80 k. G.62l/a frton, 100 mm. 76.5 k. ó 6.30 forinton, 
mind három hónapra.

Pest-vidéki 500 mm. 81 k., 300 mm. 80.5 k. 6.70 
forinton, 100 mm. 81 k. 6.671/„ frton, 100 mm. 81 k., 
200 mm. 80.5 k. 6.70 frton, 500 mm. S0.5 k. 6.627* 
forinton, 100 rnétermázsa SÍ k. 100 mm. SO k, 6.G5 
frton, 200 mm. 80 k. 6.727* frton, 200 mm. 80. k. 
6.60 frton. 200 mm. 79.5 k. 6.577, frton, 100 mm 
79.5 k. 6.577* frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 300 mm. 81 k. 6.72'/3 frton, 400 
mm. 79 k. 6.60 forinton, mind három hónapra.

Bácskai 2400 mm. 78.5 k. 6.55 forinton, 400 mé­
termázsa 77.7 k., 100 mm. 77.8 k. 6.55 frton, mind 
három hónapra.

Felső tiszai 3000 metermázsa 81 k. 6.72*/» frton, 
100 mm. 81 k. 6.67I/2 frton, mindkettő három hó­
napra.

Bánsági 1400 mm. 78.5 k. 6.57zj3 frton, három 
hónapra.

Zab 100 mm. 6.177, frton, 100 mm. 6.177, frton, 
100 mm. G.10 frton, 300 mm. 6. - frton, 200 mm 
5.927* frton, mind készpénzen.

Állomáson elkelt 200 mm. uj tengeri 5.90 frton 
novemberre és 000 mm. deczember—februárra G.05 
frton Dobsinán.

Mai hivatalos effektivárak

fogja belátni ezek szükséges 
vagy mikor a viteldij-leszállítások a közélel- 
érdekében elkerülhetetlenekké fognak válni.

A földmivelési miniszter, a jelen-, a fél- és régen- 
rauit intézője, a termelési és értékesítési, a közélel­
mezési és közgazdasági kérdésekkel soha nem is fog 

soha egy betilt nem írtak a földmivelés- 
melv e fontos kérdésben való állás- 

foglalást jelentene és soha massal nem törődtek, mint 
a tisztviselők anyagi jólétével és az állatok egészségé­
vel. Amit a főváros közélelmezése terén kivinni 

rüit 
vagy 
a

kedvezéseket, 
voltát, 
mezes

lalkozott; 
ügyi palotában,

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A magyar konverzió elszámolása. A Roth­

schild hitelintézeti baukárcsoport a jövő héten Becs­
ben értekezletet fog tartani, melyben a magyar álta­
lános hitelbank igazgatói is részt fognak venni. Ezen 
az értekezleteken fogják a magyar konverzió-nyeresé­
get elszámolni és ekkor fogják megállapítani azokat a 
kvótákat is, a melyeket az érdeklett intézetek fel­
vesznek a legközelebbi mérlegekbe.

A magyar jelzáloghltelbauk 3°,ü-os nyere 
ménykötvényeire az aláírást Amsterdamban, mint 
nekünk táviratozzák, ma megnyitották. A mai tőzsdén 
ott 89’/„-el történlek kötések.

** Az olasz ázsió csökkenése. Olaszország gaz 
dasági életében a legürvendelesebb jelenség az arany­
ázsió csökkenése. Mig ez az ázsió tavaly ilyenkor 
14°/„ volt, ma már csak 7°/0-ot tesz ki. Már hónapok 
óta havonta 1— 2°/„-al csökken az ázsió. Ennek a je­
lenségnek az eredete a kivitel emelkedésében és 
bevitel csökkenésében keresendő. Mig 1893. szeptem­
berben az olasz kereskedelmi mérleg 203 millióval, az 
idén már csak 36 millió lírával volt passzív. De 
valuta javulásának főoka mégis az, hogy Olaszország 
iránt vissza kezd térni a bizalom és az olasz érté­
kek visszaküldése a külföld részéről, nem csak hogy 
szünetel, hanem Francziaorszag és Németország ismét 
erősen vásárolják az olasz értékeket.

** Konzuli jelentésekből. A liverpooli osztrák- 
magyar főkonzulátus jelentése szerint a világ összes 
pamut fonó dóinak, orsóinak és mechanikai szövő­
székeinek száma jelenleg következőkép mutattatik ki:

Mechanikai 
szövőszékek

vasút 109—111.10-ig, rima nAirányi vasmű 279 — 
279.25-ig, magyar koronajáradék 97.60—97.65-ig, ma­
gyar aranyjáradék 123.10—123.15-ig, városi villamos 
vasút 287.75—289-ig, budapesti bankegyesület 144— 
146-ig, salgótarjáni kőszénbánya 800—806-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 391.10—391.20, magyar hitelbank 492 25—492.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 298.2o 298.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 291—291.25, osz- 
trák-magyar államvasut 387.10-387.20. déli vasút 
110.30—110.55, rimamurányi vasmű 278.50—278.75, 
magyar korona'áradék 97.50—97.55, magyar aranyjá­
radék 123.10—123 15, városi villamos vasút 289 — 
289.25.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is állandóan kedvező 

maradt. A vezető értékekben azonban csak kisebb 
játék folyt le s az áringadozások is csekélyebbek vol­
tak. A helyi értékek közül a városi villamos vasút s 
a salgótarjáni kőszénbánya állanak magasabb árakon 
a forgalom előterében. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 390.60—392-ig, magyar hitelbank 491.75—
492.75— ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
297.80—298.10-ig, magyarr ipar- és kereskedelmi bank 
130 50—131.25-ig, magyar jelzálog-hitelbank II. kib.
290.75— 291.50-ig, osztrák-magyar államvasut 386.30— 
387.50-ig, déli vasút 109.50—111-ig, rimamurányi vasmű
277.75— 278.50-ig, magyar koronajáradék 97.45— 
97.55-ig, magyar aranyjáradék 123 —123.10-ig, városi 
villamos vasút 288—290-ig., Helyi értékekben a követ­
kező kötések jöttek létre : budapesti bankegyesület 
142—144, fiumei hitelbank 156.50—157, hazai bank 
142.50 — 143.50, pesti magyar kereskedelmi bank 1350 
—1352, terézvárosi takarékpénztár 113—113.50, első 
hazai takarékpénztár 9150—9250, első magyar általá­
nos biztositó 3970—3975, Fonciére pesti biztositó 
139—140, Adria részvények 204—206, tégla- és ezé- 
mentgyár 150—153, felső-magyarországi bánya cs 
kohómü 145 —14G, Hungária téglagyár 139.50—140, 
magyar általános kőszénbánya 165.50—168, salgó-tar- 
jáni kőszénbánya 800—802, újlaki téglagyár 311—312, 
magyar aszfalt 290—293, Danubius részvények 141 — 
142, Ganz-féle vasöntöde 2135—2150, Weitzer wag- 
gongyár 278—283, egyesült üveggyárak 244—245, 
polgári serfőződe 154—155. Befektetési értékek közül 
forgalomban voltak: regále kártalanítási kötvények 
100.35-100.50.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 391.40—391.50, magyar hitelbank 492—492.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 298.25—298.50, 
magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 291—291.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 380.50—386.60, déli vasul 
110.30—110.50, rimamurányi vasmű 278.20—278.45,

arany-
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Baza bánsági uj 78—82 ki®.
friKt
6.50

•rtl?
6.75

tiszavidéki ui ee 78—82 » 6.55 6.80
pestvidéki >1 78—82 6.59 6.75

fehérmegyei > ee .. .. 78-82 » 6.55 6 75 1
bácskai > „ 78—82 > 6.G0 6.85

Rozs elsőrendű » 70—72 > 5.30 5.35
másodrendű > ee .. 5 25 5.30

Árpa takarmány > ö0—o2 > 5.80 6.15
égetni való » .. 62-64 > 6.40 7 15

sörfőzdéi » 64—66 > 7.35 8.50
Zab _ ó se 39—41 > —.— —.—

___ Oj 39-41 S 5.85 6.20
Tengeri bánsári ó 75 > —•— —.—

másnemű ó 73 > 6.45 6 50
Repcze káposzta .. ~ . —.— > 9.50 9.90

bánsági >
Köles ó H U w 5.75 6 25

érvé-

sike-
— ha sikerült, mindezen minisztériumnak ellenére 
feje fölött történt. Ott hiányzik az érzék, mely 

kérdés felfogására és felkarolására néikülüzhetlen és 
z egy begyük egész értelmiség a csákóval bikanevelő 

telep és a mezőhegyes! és egyéb csikó- és méntelepek 
folytonos rendezkedése és szemezgetése körűi 

nyesül.
A főváros pedig megszavazza a kiadásokat, látja 

és érti a dolgok fejlődését, .de tehetetlenségre van 
kárhoztatva azok által, kik a dolog helyes nyélbeüté- 
sere hivatottak és illetékesek. A főváros gondoskod­
jék polgárainak ellátásáról és első sorban ő tegye 
me- kötelességét, de működésének ne a meg­
szavazott anyagi áldozat képezze zárópontját, ha- 
nem kezdetét. Ő neki hivatása a kérdést boly 

s ha nem képes a kormánynál érdek- 
kelteni, annál könnyebben fogja ezt saját pol­

gárainál elérni, a kiktől a íeghathatósb támogatást és 

a lehető legnagyobb érdeklődést várhatja.
Mi» azonban az egyik tényező kérelmez, a másik 

padi- a tagadásban leli boldogulását, addig beküvet- 
kezik ezen visszás állapotoknak odáig való fejlődése, 
hol a kedélyes tanácskozások megszűnnek, és a nyu­
godt mérlegelés lehetetlen. Ez utóbbi feltételek jelen- 
Te- mé" meg vannak adva, használja ki ezeket a 
kormány és hívjon össze egy közélelmezési, ankétet, 
ve»ye fontolóra a teendőket és hárítsa el az ország 
rohamosan fejlődő világvárosától az éhezés veszedel­
mét és ne veszélyeztesse könnyelműen a milenniumi 
kiállítás és ünnepségek anyagi és erkölcsi sikerét.

Nagybritann iában . . .
Egyesült Államokban

(északon).......................
Egyesült Államokban

(délen).............................
Német birodalomban . .
Oroszországban . . . .
Francziaországban. . .
Osztrákmagyar monar­

chiában .......................
Indiában....................... -
Japánban ........................
Egvéb államokban.. .

Fonúdák

2.655

Orsók
száma

45,270.000 660.000

642 13,475.620 278.569

2.356 203 
6,375.000 
6,000 000 
5,800.000

2 704.962 
3,650.000 

447 376 
7,365.198

50.221
235.000
200.000
126.000

110.000 
31.000 
35 000 

177.077

Határidőüzlet. Külfö’d nagyrészt lanyha irányzatot 
jelentett. Piaczunkon ma nehézkesen fejlődött az üz­
let. Azonban a megnyitásnál változatlanok . voltak az 
árfolyamok. Csak később lanyhult el az irányzat a 
kedvezőtlen készáru-üzlet hatása alatt. A csekély for­
galom nem engedte meg a nagyobb áringadozást és 
az összes czikkek árfolyamai változatlanul záródnak. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szohványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.72, 

6.71, 6.70. 6.71 frton.
Szokványroza tavaszra mintegy 3000 mm. 5.71, 

5 70 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.92, 

5.93. 5 92 frton.
Szokványzati tavaszra mintegy 5000 mm. 6.05, 

G.04 frton.
Dói! tőzsde.

A déli tőzsdén csendesen fejlődött az üzlet, a for­
galom igen szűk korlátok közt mozgott és kedvtelen 
hangulat mellett. Az áringadozás is kisszerű volt. — 
Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.71, 
6.70 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.93, 
5.94 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak'.
Szokványbuza őszre ........................ ... - « írt 7 07— 7.09
Szokványbuza tavaszra ......... ....... » 6.70— 6.j
Szokványrozs tavaszra .........................- » 5.70 f>.<j
Tengeri 1895 május—júniusra ........ » » 5.92— 5.J4
Szokványzab tavaszra .....................- •« m * 6-63 0.08
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.16—11.20

Délutáni forgalom.
Délután a berlini tudósilás kimaradi. Piaczunkon 

tovább is szűk keretben mozgott az üzlet és az irány­
zat lanyha maradt. — — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6./1, 
6.72, 6.71 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 5.93, 
5.94 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.02, 
6.03, 6.02 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra .. -......................... »
Szokványbuza 1S9Ö őszre ~ "
Szokványrozs tavaszra .....................— -- - *
Teugeri "l895. május—luniusra .................. »
Szokványzab tavaszra..................................  »
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre »

V. 11 »»out X vt/ IV/U.i U 1^1 11UIUUIVUU» j I ,

78.25-ig, magyar koronajáradék 97.60—97.65-ig, ma- 
yur aranyjáradék 123.10—123.15-ig, városi villamos

6.71- 6.72 
7.03— 7.10 
5.70— 5.72 
5.92- 5.94 
6.02— 6/4 

11.15-11.25

Összesen. . 5.637 93,144.359 1.902 867
Sok kézi szövőszék van az osztrák-magyar monar­

chiában, Olaszországban, Spanyolországban és más 
európai államokban, valamint Ázsiában is.

A búza ára a liverpooli piaczon szeptember hó 
utolsó hetében quarterenként átlag 18 shilling^ 2 penny 
volt, tehát oly alacsony ár, minő 1600 óta nem 
létezett. Az idei termés acrenkint volt 33/4 quarter, 
a melynek értéke L. 38-0, vagyis 33°/0-kal kevesebb a 
termelési költségnél.

A londoni osztrák-magyar főkonzulátus jelentése 
szerint a gabonanemilekkel bevetett szántóföld 
kiterjedése, valamint a házi állatok száma az Egye­
sült királyságban az 1894. évben a következő volt:

Bevetett terület
1894-ben

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlan irány 

mellett üzlettelenek ; szilva nyugodt, szilvaiz üzlette- 
len. — Köttetett.

Szilvaíz novemberre boszniai 120 szemes 6.09 
frton, 100 szemes 7.80 frton, szerbiai szokvány minő­
ségű 5.80 frton, 100 szemes 7 80 frton.

Szesz jegyez 16—16 25 frtot.
Hivatalosan felmondatott november 13-ára 1000 

ram. szilva.

+ tübb 
— kevesebb

gaíni
lödéit

Búza
Árpa
Zab

1693-ban
1,952.522 acre +24.782 acre 
2.243.873 » +16.765
4,420.094 » +87.864

189!-ben
1,977.304 acre 
2,260.638 »
4,507.958 »

Állatok száma
Szarvasmarha 10,739.307 ll,164./33 — 425.42G dr^ 
Juh . . 29 966 750 31,701.789 —1,375.039 » 
Sertés. . 3.779.336 3,265.947 + 513.389 »

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Horn Adolf be nem jegyzett kereskedő Brzezan, Fól­
iák Ignácz kereskedő Szegzárd, Balassa Dénes ke 
reskedő Abi udbánya, ifj. Fischer Sámuel kereskedő 
Lemberg, if). Schwarz József kereskedő Eger, Chilla 
Julia kereskedőezég Krakkó, Bereczky Béla Nagyva­
rad, Gross Móricz ruhakereskedő Kuba, Muhlmann 
Elza szatócsnő Uttendorf. Marmaros Amália keres­
kedőnő Kolomea, Eiselt Jób füszerkereskedő Bécs,

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is igen szilárdnak bizonyult. 

A tegnapi viharos hausse után azonban a spekuláczió 
a két hitelrészvényben nagymértékben realizál, a mi 
által azok emelkedő árfejlődésében szünet állott be s 
a hausse a nemzetközi közlekedési vállalatok papírjai­
ban jutott kifejezésre, melyek közül az osztrák-magyar 
államvasut 4 frtnvi árelőnyt ért el, mig a déli vasút 
hevesebb ingadozások után a tegnapi zárlat ármagos 
ságán tartotta magát. A magyar bankok s a rima 
murányi vasmű iránt gyengült az érdeklődés s drfo 
lyamaikban nem fordult elő lényegesebb változás, 
Járadékok állandóan keresve maradtak. A helyi pia­
czon a pénzintézetek s iparpapirok magasabb árfolya­
mokon kerültek forgalomba. Valuták és érczváltőt 
megdrágultak.

Elötőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatai daczára a 

megnyitás emelkedett jegyzései csakhamar nagvobb- 
mérvü realizálásokra adtak a két hitelrészvényben al­
kalmat, a melyek csekélyebb árnyomást gyakoroltak 
azok árfolyamára. Igen sürgős kereslet nyilvánult 
ellenben az osztrák magyar államvasut részvényei 
iránt s a főleg bécsi számlára kivitelre kerülő vételi 
megbízások csak folyton emelkedő árfolyamokon vol 
tak kivihetők. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
390.70—392.70-ig, magyar hitelbank 491.50—493 50-ig, 
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 298.25—299 ig, 
magvar ipar és kereskedelmi bank 130.75—131.25-ig, 
magvar jelzáloghitelbank II. kib. 290.75 291.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 383.50—387.50-ig, déli

magyar koronajáradék 97.45—97.50, magyar 
járadék 123.10 — 123.15, városi villamos vasút 
289.25.

Fraemiumnzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3.50—4 írt, nyolez napra 8—9 forint, egy hónapra 
16 — 17 forint.

TJtótözede.
Kisebb áringadozások után Paris szilárd zárlata az 

üzérkedés! értékekben ismét magasabb árnivót hoz 
felszínre. A két hitelrészvény mellett a spekuláczió a 
leszámítoló bank s a déli vasút iránt mutat nagyobb 
érdeklődést. A városi villamos vasút helyi számlára 
állandóan keresve maradt. — Köttettek : Osztrák hi- 
teirészvénv 390.80—391.50-ig, magyar hitelbank 491.25 
-492-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 297.25 
297.75-ig, magvar jelzálog hitelbank 11. kib. 290.50— 
291-ig, osztrák-magyar államvasut 386.50—387.50-ig, 
déli vasút 109—109.75-ig, rimamurányi vasmű 278- 
278.!
gyúr aranyjáradék 
vasút 289—289.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 391.10— 
391.20, magyar hitelbank 491.50 — 491.75, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 297.50—297.75, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocs. 290.50—290.75, osztrák­
magyar államvasut 3SG.90-3S7, déli vasút 109.25 — 
109.50, rimamurányi vasmű 278—278.25, magyar 
korooajáradék 97.60—97.65, magyar aranyjáradék 
123.10—123.15, városi villamos vasút 289—289.25.

Zéirlat után a magánforgalomban maradtak: 
Osztrák hitelrészvény 391—391.10. magyar hitelbank 
491.50—491.75, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 297.25—297.50, osztrák-magyar államvasut 386.50 

386.60, déli vasút 109,75—110. városi villamos 
vasút 288.50—288.75.

Sertéakereskedelmi csarnok.
BudaDesi-Kőbánván.

Kőbánya, nov. 8. A) Hízott sertés-árak: I. Magy 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42—43 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 42—43 Kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgr on felüli súlyban) 441/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 441/, —45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 441/,—45 Kr. II. Magyar sze­
dett: 6."Nehéz (páronkint 280 klaron felüli suivban 
42-43 kr. — 7. Közép (páronkint 220—£80 kigr 
súlyban) 43~43l/s kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő s jlyban) 431/, —44*/$ Kr. HL Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ------ kr. 10." Közép (páronkint 250 -320 klgr.
suivban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 

lgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 540 klgng
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban; 43 -44 kr. lu. 
Közép (páronkint 520—260 kigr. suivban) 43—44 
kr. 16. Könnvü (oáronkmt 220 kigrig terjedő suiv- 
ban 421/3 - 43V, kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak suiv szerint és pedig a 
‘ZofcvánvFzerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszeruieg a íiizoct sertések tel- 
les (brutto) súlyából az éleire"páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
te. — A sertések osztályozásánál azok teijes félő) salya fé- 
telik irányadónak.

Sertés-létszám : 1894. évi nov. 6 ik napján volt
készletben 161.608 darab, 1894. évi november 7-ik 
napján felhaitatott 3436 db, nov. 7. napján el- 
szátlittatott 4637 db. 1894. november 8-ík napjára 
maradi készleih-n 160.407 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata: Elénk.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Bécs, november S. (Az Egyetértés távirata.)
A nagyobb spekulánsok ma folytatták ugyan realizálá­
saikat, de ennek alig volt valami hatása az árfolya­
mokra, amelyek határozottan szilárd irányt követtek. 
Csak hitelrészvények vesztettek valamit legmagasabb 
árfolyamukból, ellenben az osztrák-magyar államvasut 
részvényeiben rohamos áremelkedés volt. Járadékok 
megtartották magasabb árfolyamaikat. Valuták vala­
mivel emelkedtek. _

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 391.u0, 
magyar hitelbank 492.25, Länderbank 282.80. union- 
bank 302.25. osztrák-magyar államvasut 387.37, déli 
vasút 110.25, dunagőzhaj’ózási részvény 509, alpesi 
bányarészvénv 103.—, fegyvergyári részvények 271.—, 
májusi járadék 100 30, magyar Loronajáradék 97.70, 
török • sorjegy 70.50, német birodalmi márka 61.05 
készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanul 

szilárdak. — Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 391.50, 
magyar hitelbank 492.50, Länderbank 282.80, union- 
bank 302.50. angol-bank 177.70, bankegyesület 153.60, 
o=ztrák földhitelintézet 530.—. osztrák magyar állam­
vasut 386.87, déli vasút 109.50, elbavülgyi vasút
277.25, dunagőzhajózási részvény 509 —, alpesi bánya- 
részvények 103.20, riinamuránvi vasmű 278.50, prágai 
vasmű 672, májusi járadék 100.27, magyar arany­
járadék 123.15, magyar koronajáradék 97.70, török 
sorsjegy 71.75, német birodalmi márka 61 07.

Később az árfolyamok realizálásokra észrevehetően 
gyengüittek. Érczváltók és valuták feszesebbek.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 391.15, magyar hitelbank 491.50, anglo-bank
177.25, unionbank 300.—, Länderbank 282.—, bank­
egyesület 152.75, osztrák-magyar államvasut 386.15, 
déli vasút 108.65, elbavölgvi " vasút 278.25, gőzhajó-
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egyetértés, péntek, november 9. 1894

zúei részvények 510,—, alpesi bányarészvény 102.75, 
májusi járadék 100.—.osztrák koronajáradék 89.60, 
magyar aranyjáradék 123.15, magyar koronajáradék 
97.50, német birodalmi márka 61.21. Megszilárdult.

Bécs, gov. 8. (Magyar értékek zár tata.) -l'y-es 
euranyjáradék 123.15, Tiszai és szeg. köies.^ sorsjegy 
142.75, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101.jO. M. 
keL vas. áll. kötvény 125 25, Magy. lesz. és váltób.- 
részv. 297.—, magyar kereskedelmi bank. Io50, Aiagy. 
korocajáradék 97.50, 4%-os földtehennent. líötv. 97. ,
magyar niteib.-reszvány 491 75 Magy. nyer.-k. sors­
jegy 1G2.50, Kassa-cderoergi vasut-részveny 193.—, 
Rimamurány 277.—.

Béoa, november 8. (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2% papirjáradék 100.—. 4% osztr. aranyjáradék 
124 35, 1860. sorsjegy 153.30, osztrák hitelsorsjegy 
197.—, angol-osztrak bank-reszveny 177 10, bécsi 
Bankverein 152 40, osztrák-magyar bankrészvény 
1045.—, déli vasut-részveny 108"' .. dunagózbajózási 
társaság 509.—, dohány-részvény 223 50, cs. k. arany 
(vert) 5.1)0. német bankváltók 61.07, 4'2* *)'- ezüstia- 
radek 99.90, osztrák koronajáradék 99.35, 1864.
sorsjegy 199.50, Ösztr. hiteiint. részvény 391.25, 
union-bankrészvény 800.—, osztrák I.anderbauk 282.40, 
osztr-magyar allamvasut 386.50, eibavölgvi vasutrész- 
veny 578.—, alpesi részvénytársaság 102.75, 20 fran­
cos arany 9.901... iondcm váltdar 124.45. Tartva.

Délutáni magánforgalom.
Bee», nov. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hiteirészvény 391.75. 
magyar hitelbank 492.—, angoi-osztrás báni, 
177'.'—, bankegyesület 152.80, unionbank 3(0.50, 
Länderbank 282 50. osztrák-magyar allamvasut 
386.25, déli vasút 110.—. elbavölgyi vasat 218.—, 
török dohányrészvény 233.25. rimamurányi vasmű 
277.15. alpesi bányatársaság 103 —. májusi járadék 
100.05, magyar aranyjáradék 123.20, osztrák korona­
járadék 99.50, magyar koronajáradék 9/.55, török 
sorsjegy 73, német birodalmi marsa 61.20.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. november 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsde változatlan árfolyamok melleit 
ismét üzletiden ; a gyöngébb newvorki jegyzések 
ügyeimen kívül hagyatlak. — Köttetett : búza tavaszra 
ti.S'ö, rozs tavaszra 6.— és 6.01 frion. .ah tavaszra 
6.19 írton, tengeri május—júniusra 6.16 és 6.17 írton, 
repeze január—februárra jegyzett 10.65—10.75 irtot, 
augusztus—szeptemberre 11.55 — 11.65 irtot.

Délután a külföldi tőzsdék egytdl-egyig gyöngébb 
irányzatot jelentettek, de itt az üzlet jelentéktelen 
volt' és változatlan árfolyamokon bonyolittatott le. 
.Köttetett: búza tavaszra 6.85, 6^6 fiion, rozs
tavaszra 6.02 írton, tengeri május—júniusra 6 17 
írton, repeze január—februárra 10.75 írton, zab ta­
vaszra jegvzett 6.IS, 6.20 irtot, repeze augusztus- 
szeptemberre VT 0.60—10.70 frtot.

Készáruból eladatott 1800 mm. bácskai 79 5 k. búza 
S.62 írton Győr három hónapra.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
ÄfilfSldl értéktőzsdéi zárlata.
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Berlin, nov. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv 
irata.) Újabb hírek a tőzsdei forgi-lomnak az uj tör­
vény által való megszorításáról az üzlet [megindulása­
kor realizálásokat idéztek elő, különösen helyi ban­
kokban és lányaértékekben. Orosz állampapírok, 
rubeljegyek, valamint az olasz járadék árfolyamai 
is csökkentek. Osztrák cs magyar értékek bécsi 
ösztönzésre szilárdak. — Jegyeznek : Osztrák hi­
telrészvény 235.40, Üisconto-Commandit 203.90, 
darmstadti bank 150 50, Deutsche Bank 109.12, 
drezdai bank lül.40,Handelsgesellschaft 152.25, nem­
zeti bank 126.50, orosz bank 117.50, osztrák-magyar 
allamvasut 158.—, osztrák dth v.sut 44.60, elba- 
völgyi vasul 134.50, bustiehradt vasul 259.25, varsó- 
bécsi vasút 237.90, orosz d-.lnyngoti vasul 70.25, 
Svájezi vasutak keveset változtak. Gotthard-vasut 183.2b, 
svájezi északkeleti vasút 180.75. union vasút 94.75, 
svájezi központi vasút 138.40, meredional-vasut 122.25, 
középtengeri vasút 93.12. Német vasutak keveset 
változtak. 1880-;ki orosz kölcsön VK).80, uj orosz 
kölcsön 64.75, magyar aranyjáradék. 100.50, magyar 
koronajáradék 94.12, clasz járadék 84.10, török 
sorsjegy 111.—, orosz rubel 223.25, német uj köl­
csön 9410, mexikói 69.20. Bányaértékek gyengék. 
Laura-részvény 122.90, dorímundi 56.25, bochumi 
136.—, gelsenkircheni 166.00. harpeni 146.60, Hibernia 
137.60, Trust 1 41.75. LIovd-részvény:k 91.25, Magán- 
kamatláb V

Berlin, nov. 8. (Ulótőzsde.) Macryar aranyjára­
dék 100.50, magyar kororiajárad'fk 54.20, osztrák íiitel- 
részveny 235.60, oszi.rák-magy.ir allamvasut 158. -, 
osztrák dél: vasút 44.60. Nyugodt.

Frankfurt, nov. 8. (Esií tőzsde.) osztrák hitel- 
részvény 818.12, cs-árak-magyar áikmvasut 314. 
osztrák déli vasút 91%, bécsi bankegyesüíet 124.50. 
Unionbank 83.20. Gyengült.

Hamburg, nov. 8. (Zárlat.) Magyar aranvjáradék 
100.50, osztrák aranyjáradék 101.40, osztrák ez fis t- 
járadék 81.90, osztrák hiteirészvény 318.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 13010, osztrák-magyar állam- 
•vasul 784.osztrák déli vasul 218.50, olasz járadék 
£4.10. Csendes.

Hamburg, nov. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 318.50. déli vasút 219 50. Meglehetősen szilárd.

Paris, november 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
taviraia.j A tőzsde bágyadtun indult nyereség? realizá­
lások következtében és csendes irányt folytat. Vala­
mennyi érték gyengült. Zárlat felé ismét emelkedő az 
irány. 3" ,-os járadék szilárd. — Jegyeznek: 3*J.os 
fr=mczia járadék 102.72, törieszthető járadék 100.67,

3% % -os járadék 107.75, Banque de France 3860, 
Credit Foncier 923.75, Szuez-részvények 2950, 
cgyptomi kölcsön 515.—, spanyol külső járadék 73»/,,, 
magyar aranvjáradék 100’1 u, o!a,sz járadék 8,> 2.j, 
orosz 101.40, nj 3%-os orosz kölcsön 87.95, portu­
gál 3%-os kölcsön 25%, oltáraim 'bank 675.-, ősz- 
Irak Länderbatik 585.50, osztrák-magyar allamvasut 
776.25, osztrák déli vasút 238.75, Rio-Tinto rézbánya 

373.14.
3 ora AQ pereskor záródnak : 3^-os franczia já­

radék 102.75. 3l/t%os járadék 107.25, törieszthető 
járadék 100.07, magyar aranyjaradék 100.43, osztrák­
magyar állam vasút J95.25, osztrák déli vasút 238.7v, 
osztrák földhitelrészvéuy 13/2.—, osztrák Lándcrhank 
588.75, alpesi bányatársaság 215.—, török dohány- 
részvény 475.—, Banque de Paris 715.—, Ottoman 

bank C76.5C. Szilárd.
London, nov. 8. (Zárlat). Magyar aranyjaradék 

100.40, osztrák déli vasút 9‘h, ezüst 29% “■* 
angol consol 102.%, uj spanyol járadék 721/ 
járadék 84.%. Magánkamatkib %*•»•

London, nov. 8. (Megnyitás). 2% 
consoi 102%.

olasz 

os angol

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, november 8. Nyers ezukor kószáin vagy 

október--deczemberre Aussigbau 12.80, íiuonutott kész­
áru Prágában 29.— irt.

Trieszt, nov. 7. A czukorpiacz nagyon lanyha. 
Centrifugai-pite tavalyi készáru 15% forint, no­
vember—márcziusra 15 — 15% forint. Kávé llio 
89 -105, Santos SC —102 forint, változatlan. Szesz 
készáru 9.75 lóriul. Bors változatlan, november- 
januárra 30—31 írt.

Berlin, cov. 8. Búza bágyadt, rozs, zab szilárd, 
olaj, szesz bágyadt.

Hamburg, november S. Xyersoznkor novemberre 
9.70, deczemberre 0.75, januárra 9.85.

ío. i:
ebruar—

augusz-márcziusra 10.05, április—májusra 
tusra 10 42 márka 50 kilénkint.

Hamburg, november 8. Kávé deczemberre 68.—, 
márcziusra 64, májusra 62% filler fontonkint.

Hamburg, november 7. Petroleum nyugodt, hely­
ben 5.15 márka.

Pária. nov. 8. Búza, liszt lanyha, olaj bágyadt, 
szesz nyugodt.

Pari», ncv. 7. Nyersezukor (SS fok) ki szám 26.25 
frank, nyűgöd!, fehér ezukor novemberre 27.30 frank, 
deczemberre 27.50 frank, tartva, a r.ésy hónapra 
28.10 frank, márcziustúl négy hónapra 28.60 frank. 
Finomított készáru 100.50—101 frank.

London, nov. 7. Gabona, helyben és uiuaa szilárd. 
Tengeri nyugodt és tartós. Bepczeolaj 19’ ,, tengeri 
készáru 21%. Felhozatal 37 >10 quarter búza, 21.900 
qn ".rter zab, 28.040 quarter árpa.

London, november 7. Bépaezukor 9" ,, nyugodt, 
jávaczukor 12" ,. nyugodt.

Havre, november 8. Kávé novemberre £7 frank, 
négy hónapra 80% frank.

Newycrk. nov. 7. (Kabelsürgöny). Gyapot Nevv- 
yorkban 5u/„. februárra 5.56, márcziusra 5.61. Gyapot 
Ncworleansban 51 16. Petroleum standard white New- 
yorkuan novemberre 5.15. Petroleum standard white 
Philadelphiában novemberre 5.10. Nyers petróleum 
X • jforkban nov.-re 6 --. Pipe line certificates deez.-re 
827;ä. Liszt (vSpring Elears») 2.30. Piros őszi búza 
helyben 575 , (= 5.40 Irt), novemberre üli1,4 (= 5.28 
frt), deczemberre 57% |— 5.36 fit), májusra 61% 
f— 5.76 frt) 100 kiionkint. — Tengeri novemberre 
57 (= 5 35 frt). Czukor (Fair refining Muscovau s) 
3.—. Riókávé 15-",. Z:ir (\\ilcox) 7.25. (Fairbanks) 
7.45. — Gabona-fuvardíj imperial quarterkint Eszak- 
Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egv ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2% (= 50-3 
frt 100 kiionkint). Napi léihozatal gy ipotbói 132.000 bal.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Euüapcat, nov. 7. (Braun József és fia ezég je 

leütése az Eg yeti' 
gyár ökör 518, mag;
szerbiai telién loG, bosoyák ökör —. bosnyák telién

birkákért 16 krlól 18 krig kilogrammonkint, ele- 
vensulymérték szerint.

Sertésvásár.
Bécs újhely, nov. 7. Összesen felhajtatott 102 

magyar fajta sertés. — Jegyeztek: süldők 14—18 
frtot, malaczok 19—26 frtot, éves malaczok 27 —.j. 
forintot páronkint 4% levonással. Szúrni valók 
36-39 krt, hízottak 37—40 krt élve kilónként.

Blala, nov. 7. A 2-iki és 3-iki vásárra összesen fel- 
hajtatott 9181 sertés. — Jegyeztek: süldők 18—24 frtot, 
malaczok 25—30 frtot, éves malaczok 31 — 3.> frtot, 
élve páronkint, hízottak 35—39 krt, élve kiionkint.

GAZDASÁGIKÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot

november hó 1-éu a füldmivelésügyi m. kir. miniszté­
riumhoz heérkezett jelentések szerint a következő 
volt :

A lefolyt tizennégy napon át az időjárás már sokkal 
állandóbb, s a vegetáczióra nézve is kedvezőbb volt. 
Csupán november hó elején változott hűvösre, s jó­
formán országszerte bekövetkeztek az erős éjjeli 
fogyok is. A kedvezőbb időjárás folyamán a gaz­
dák a késői veteményezéssel gyorsan haladtiaitak 
előre s nagyobbára a szántás és vetés el is készült, 
kivéve Hont, Zala, Moson, Komárom, X as, Borsod, 
'femes, Torontál és több erdélyi vármegyét, a hol még 
maradt meglehetősen terület vételien. Ez utóbbi 
helyeken az egerek nagymérvű elszaporodása hátrál­
tatta a vetést, s azok közti! a gazdák közül is sokán 
újra kénytelenek voltuk vetni, a kik korábban vetet­
lek, mivel a tömegesen mutatkozó egerek csakhamar 
elpusztitották a vetőmagot és a kikelt velőst is. A 
korai es késői őszi vetések általában véve szépen 
fejlődnek s csekély kivétellel kielégítően és szépen 
állanak ; néhol gazosak. A már említett egereken 
kivid kárt okoznak a vetésekben, de csak szórványo­
san a drótférgek s a cserebogár álezája is : Komá­
rom, Szabolcs, Alsó-Fehér, Htuiyad es lolna várme­
gyékben. Árvíz puszii loti ling- és Máramaros vár­
megyékben. A repeze nagyobb részben tűrhetően es 
jó közepesen áll, lielyenkint gyenge, alig bírja ki a 
tél viszontagságait. A rét és legelőkön a fiinövés az 
utóbbi időig kielégítő volt s a jószág meglehetősen 
bőven talált rajta táplálékot. Takarmány hiányáról 
vsak szórványosan panaszkodnak. A szőlők befedése 
országszerte folyamatban van ; a répa kiszedése is 
számos helyen folyik még. Tavasziak alá szántanak.

* A ragadós tiidölob állása Magyarországon. 
A Földmivclési Értesítő közlése szerint a ragadós tii- 
dőlob állása a következő : fertőzött község volt 28, 
összesen 28 udvarral. A múlt héten : 28 község 28 
udvarral.

NAPIREND : november 9-én.
Naptár: Péntek, november 9. — Pióin. kálit.: Tivadar

— l’rot. Tivadar. — Görög-orosz: (október 28.) Xeoiiiiia,
— Zsidó: Marchesch 10. — Nap kél: 6 óra 89 p.. nyug­
szik: 4 óra 16 p. — Hold kél: 2 óra ol.perczkor dél­
után. nyugszik : 1 óra 68 perczkor éjjel.^

A fóldmivelcsiígyi miniszter fogad délután 3 órakor.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros középítőéi bizottságának ülése d. U. ű 

órakor az uj városházán.
Bemutató előadás a népszínházban kezdete e=li 7 órakor. 
A magyar zeneiskola hangversenye Erkel fereticz 

születésnapja alkalmából saját helyiségében (váczi-kőrut 
16.) esd 7 órakor.

A Hübay-Popper négyes társulat hangversenye a
vigadóban esti tél S órakor.

A Gyulai jubileum előkészítő bizottságának ülése.
A magyar mérnök- es épitószegylet gépészeti, bányá­

szati kohászati szakosztályának ülése e^ti b ólukul*. 
Nemzeti muzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-tuj U. U. 1 uráig.

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj mellett. 
Magyar kereskedelmi múzeum. (\ órosliget, iparesar- 

nok.) Hazai termékek állandó kiállítása, nyitva d. e. 9— 
12-ig és d. u. 3—C óráig. Vasárnap d. u. 20 kr. belépti 
óij. Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza
12.) nyitva napokint d. e. 9—12 d u. 3—6-ig.

értés számára. I Felliajlátott: ma- 
igyar tehén 402, szerbiai ökör 1997,

----------  -------—, bosnyák ökör —, bosnyák telién
bivaly 185, bika CS, összesen 3326 vágómarha és 

313 jarmos, illetve bekötési ezélokiu alkalmas ökör. 
Miután ma az idegen vevők csekély számban vettek 
részt a vásárlásban, ennélfogva a felhajtás több volt, 
mint a heti szükségletnek megfelelt volna s így az 
üzlet ismételten nagyon lanyha irányzat mellett nehéz­
kes hangulatban folyt le. — Következő árakat je­
gyeztünk :
Jóminőségü magyar ökrökért . . 30 frt lói 34 írtig 
Küzépminőségü magyar ökrükért 27 » 28 »
Alárendelt minőségű m. öklökért 23 > 25 »
Magyar tehenekért....................... 22 » 28 »
Szerbiai ökrökért.............................20 írttól 30 frtig
Bikákért 24 > 32 »
Bivalyokért........................................18 » 22 •
métermrízsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Jnliváaár.
Budapest, nov. 7. (Braun József és fia jelentése 

az Egyetértés számára.) Feliiajtatott : 3694 birka. 
A vasár nagyon kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. 
Következő árakat jegyeztünk: Jóminőségü (anya) 
birkákért 12 frtíói 16 Írtig, küzépminőségü (anya) 
birkákéit 9 írttól 11 frtig páronkint, jómiuőségü 
(ürü) birkákért 20 krtól 22 krig, közémninőségü (ürít)

!:nnep és vasárnap d. e. 9 — 12 óráig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 6 óráig 50 kr. díj mellett.
Az 1848—49-iki szabadságharczunk ereklyemuzeuma 

Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-ter) nyitva U'lelöl! 

6—12-ig.

Kivonat a hiv. lap nov. 8. számából. 
Árverések a fővárosban. Sántha Józsefné 1314 

frtra becs. ingós. november 9. VI. kér. Erzsébet ki- 
rályné-ut 1959.1961. Glauber Jozelin 850 írtra becs. 
ingós. november 9. VII. kér. Nyár-utcza 30. Klotz- 
buscher Károiyné 1461 frtra becs. ingós. nov. 9. VII. 
kér. Csömvri-ut 42. Lederer Gusztáv 3072 frtra becs. 
ingós. nov. 9. VII. kér. Dob-utcza 22. Földessy Lajos 
1440 frtra bocs. ingós. november 10. IV. kér. Mária 
Valeria-uteza 7. Sklensky Ferencz 4186 frtra becs. 
ingós. november 10. VII. kér. Nefelejts-utcza 59.

Árveresek a vidéken. Kulschenbacii Róbert 1674 
frtra becs. iugós. november 13. P.-Vasadon. Holczer 
Leander 4199 frtra becs. ingós. november 16. Bresz- 
továczon. Marlovits István 1537 frtra becs. ingatl. 
deczember 27. Bozsokon. Paxián Teller Kata 2600 
írtra becs. iugalt. deczember 3. Telkin. Czollenstein 
Ferencz 1690 frtra becs. ingatl. november 15. Almádi­
ban. Kern D. Péter 423 frtra becs. ingatl. február 19. 
Zomborban. Dr. Rosenbach Emil 962 frtra becs. 
ingatl. deczember 3. Tereskén. Özv. Szalai Istvánná 
400 fiira becs. ingatl. deczember 27. Udvardon. Feledi 
Miksa 1540 frtra becs. ingatl. január 28. Deésen. 
Argyelán Szimeon 30 frtra becs. ingatl. november 24. 
Ó-Bébáii. Neuman Lajos 1986 frtra becs. ingatl. nov. 
29. Nagy-Lakon. Hercz W. 1434 frtra becs. ingós. 
november 12. Szlaniczán. Puskás György 2662 Írtra 
becs. ingat!, november 28. Tisza-Büdön.

Pályázatok. A mikóházai postahivatalnál posta- 
mesteri, — a krajnai (Xyitramegye) postahivatalnál 
postamesteri, — a zilahi törvényszéknél irnoki, — 
a pozsonyi törvényszéknél jegyzői, — a deési tör­
vényszéknél aljegyzői, — a Kiesi postahivatalnál posta- 
mesteri, — a pozsony-ligetfalvi postahivatalnál posta- 
mesteri, — a felsu-eöri járásbíróságnál végrehajtói, 

a magyar királyi igazságügyminiszteriumnál hi­
vatalszolgái, — a ra.-szigeti pénzügyigazgatóságnál 
hivatalszolgai, — a karlobágói vám- és sóhivatalnál 
sóhordári, — a zágrábi pénzügyigazgatóságnál szám- 
gyakornoki, — az ogulini pénzíigyigazgatóságnál adó­
végrehajtói, — a fehvríemplomi törvényszéknél irnoki, 
— a temesvári államjószágigazgatóságnál számgyakor­
noki, — az alibunári járásbíróságnál albirói, — a 
zombori törvényszéknél jegyzői, — a nagykőrösi járás- 
bíróságnál jegyzői, — a nagykőrösi járásbíróságnál 
hivatalszolgái, — a facseti jbiróságnál aljegyzői, — 
az eperjesi járásbiróságnál végrehajtói, — a szombat­
helyi fogháznál fogbázormesteri, — a vingai járásbíró­
ságnál irnoki, — a szabadkai járásbiróságnál jegy­
zői állásra pályázat nyittatik.

Szerkesztői üzenetek.
D. B. Budapest. A leghosszabb vasúti hid eddig a hires 

Birth of Forth-i hid volt Skócziában, melynek vágány vonala 
1626 méter hosszú. Most a Missisippi torkolatához közel, 
AV:t'-Orleans mellett a déli Pacific-vasút 3200 méter hosszú, 
tehát csaknem kétszer oly nagy vasúti hidat épít, túlnyomó­
kig aczélhól. Az érczariyag súlya ki. 25.000 tonna lesz, az 
építési költség négy millió dollárba (20 millió koronába) 
kerül.—-A Bi-luing-szoros, a ltol legkeskenyebb, kb. 8 mért­
föld széles ; ennek áthidalására gondolni tehát még akkor is 
ki sé túlságosan merész volna, ha a vízmélysége nem volna 
luO méter. Ellenben India és a tőle 25 kilométernyire fekvő 
Oylon-sz.igete közt Buckingham herczeg madrasi kormányzó 
kezdeményezése folytán igenis fognak most vasutat építeni, 
még pedig a Fitt: csatornában fekvő apró szigeteken kérész­
iül. Egy »Investigator» nevű hadihajó inát* pontos méréseket 
és előtanulmányokat tett a helyszínén, s ezektől függ, vajon 
ez a merész, de kétségkívül érdekes terv megvalósul-e ?

A. A K. Pozsony. A kérvényt annak idején tesst'a a cs. 
és kir. külügyminisztériumhoz intézni, és a cs. és kir. 
keleti akadémia igazgatóságánál' (Bécs, IV. l'avori- 
tenslrasse No. 5.) benyújtani. A kérvényhez mellékelnie kell: 
honosságig bizonyítványt, vagy annak kimutatását, hogy a 
kérvényező osztrák vagy magyar állampolgár ; keresztlevelét 
vagy születési bizonyítványát, himlőoltást és egészségi bizo­
nyítványt, mely hivatali vagy katonai orvos által állítandó 
ki : gimnáziumi érettségi bizonyítvány és az összes osztály 
bizonyítványok ; bizonyítvány arról, hogy a német és fran­
czia nyelvet teljesen bírja, a szülék vagy.gyám hatóságilag

hitelesített nyilatkozata arról, hogy az ellátási költségeke 
fedezni fogjuk. A tanfolyam 5 éves és felöleli : a nyelvészeti’ 
jog- és államtudományi, katonai és nemzetközi kereskedelmi 
tanulmányokat. — A ’keleti nyelvek elsajátítására pedig loleg 
azért fordítanak kiváló gondot, mert u diplomácziai kar egy­
séges státust képez s igy bármelyik tagja helyezhető keletre. 
Az évi teljes ellátási költség a Thereziánumhan 1300 fonni, 
mely október és márczius hú 1-én félévi részletekben fize­
tendő. Az évi 300 Irinyi felszerelési költséget még az ala- 
pitványosok is, kik az lOut) frt ellátási dij alól tel vannak 
mentve, fizetni tartoznak. A felvételi vizsgát — ha az. előre 
megszabott feltételeknek megfelelt — október hu első nap­
jaiban kell tennie. Ha katonai kötelezettségének meg nem 
tett eleget, akkor a tanfolyam befejezése után szolgálhat : de 
erről a szülék kell, hogy gondoskodjanak. A tanfolyamat 
sikerrel végzett növendékeket konzui-gynkornukokká (Lon- 
sulnr-Eléve) nevezik ki. Alkalmaztatásuk után fokozatosan 
előlépnek : fogalmazó-gyakornokká, fogalmazóvá, titkárrá, 
tanácsossá ; lehetnek konzullá, követté, nagykövetté.

Z. H. A katonaság kirendelését a helyhatóság feje zavar­
gások alkalmával mindig kérheti. Hogy az önök esetében a 
törvényességet megtartotta-e a főkapitány, ezt megítélhetik, 
ha elolvassák a belügyminisztériumnak 1869-ik évi 6120-ik 
ez- rendeletét.

T. S. Nagyon vigyázzon, mert ebben a dologban könnyen 
meggyűlik a baja. A iiaiászati jog a földtulajdon elválaszt­
hatatlan tartozékát, képezi cs a meder tulajdonosát illeti. 
Árvizek kiöntéseiben a halászzli jog azokat a birtokosukat 
illeti, a kiknek területét az árvizek borítják. Ilyen vizekből 
azonban a halaknak a mederbe való visszatérést akadd- 
lyo-.n: tilos.

T. Mihály jógii. Dehreczrn. A községi és körjegyzői állá­
suk l etöltésénél az 1871. évi .Will, törvényezikk 74. és 75. 
§.ai alapján előirt vizsgálatot «A köztisztviselők minősítésé­
iül szóló 1883. évi 1. törvényezikk u 6. g-ban fenntartotta 
és a közigazgatási bizottságok előadóiból minden megyében 
a vizsgáló bizottságokat szervezte. Mivel pedig e törvény 
kivételeket nem sorol fel, a jegyzői vizsgál tehát minden­
kinek le keli lennie, a ki jegyző akar lenni. Ez alól még 
egv ügyvédet is csak miniszteri engedélyivel lehetne fölmen­
teni, a végzett jogászt pedig valószinüleg fel se mentenék.

Csávolszky Lajos
lapkiadó tulajdonos és felelős szerkesztőt
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Br. Műmé E. Bor-kó 
Slaneiu D. Tócsáni 
Vogel M. Kaposvár 
Huffman K. Rét s 
Wolff N. R.-Pardany 
Margulics S. Terézváros 
Dr. Balassa B. Keresztes 
Ruttkay S. Ruttka 
Neuhäusel S. Bakony 
Javorits J. Szombathely 
Szűcs J. Enying 
Pesthy J. Tolna 
Schönwald O. Bécs 
Schiele C Stuttgart 
Kopf J. N.-Szöliős 
Muller J. áuttő
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda
Goldner J. D.-Pcutele 
Égi J. Pétervár 
ßiajner J. Félegyháza 
Straszer J. A.-uabas 
Gutlt L. Apostag 
Balia M. Torda 
Székely! .S. Torda 
Tóth S. Torda 
Markovi F. Krusovúcz 
Zsifkó D. Krusovacz 
Fekete M. Szentes 
Buzi J. Szentes 
Kubovics A. N.-Kikinda 
Stankovics Sz. Palánka 
Bankovics G. Palánka 
Rados?áiOVÍt9 P. Palánta 
Hahn J. Reiscbdorf 
Ízel A. Reischdorf 
tirllner P. Temesvár 
TaüZtci F. Ni|g 
ÄÜ1VI T. NU»

Elhaltak névsora 1894. nov. 8-án.
Valento Mária 91 é. VII. Klauzál-u. 14.
Prohl Zsuzsi íti é. V. Vadász-u. 11.
Perepa'ics J. 46 é. VI. Hungária-ut 74.
Hazga A. 3ü é. lakás nélkül.
Malik J. 4 é. 111. Újlak.
Janszky Gizella 81 e. 111. Tavasz-u. 3.
Wein tí. fih é útról.
tiávits Erzsébet G3 é. II. Fó-ut 43.
Kaiser A. 34 é. 1. Országház-u. 27.
Praner K. 41 é. V. Külsö-Váczi-ut 94»
Fehér J. 78 é. VII. Arena-ut 3G.
Arnold Róza 66 e. VII. Szegényház.
Schmeisz T. 61 é. VIII. Orias-u. IS.
Kovács A. 21 é. útról.

Vízállás, 1894. november 8-án.

Folyó Visméroie
5*3 

> s

Az elmúlt
24 óra alatt i

is
sáradt j apad

cm. cm. c.

Irin Schärding............. 1; + 70 2 + 5
Duna Pnssau .................. 201 9 -- 5

Line ...................... — 30 -- 6
Bécs ...................... — 72 4 .. 4

: Pozsony .............. + 184 10 -• 5
Komárom..............! + 22U 12 -- 1
Bu'lapest ..........-: + 205 12 -- 4
D.-Földvár .........

n Mohács .................. + 296 14 - 1
Gombos.................. +
l’ividék.................. + 273 5 + 3
Zimony.................. 4*
Panesova .............. + 208 7 + 1
Drenkova ............. + 157 6 + 6
Orsóvá .................. 4-

Rába Sárvár ......... - .. + 52 1 + 4
Gvőr .. ................. + 219 4

Vág Zsolna ......... - .. + 53 » 4
Trencsén .............. + 44 3 -- 2
Szered .................. + 49 4 -- 4

Dráva Zákány .................. + 20 + 1
Barcs .. .................. + 61 2 -- 3
Eszék ...................... + 152 5 -- 3

Száva Sziszek .. + 42 9 + 5
Mitrovicza .. .. _ .. + 176 14 + 1

Temes Kis-Ko=tély ......... - 6 4 - 1
Bega Kiszóló ......... - .. + 40 — 1

n Temesvár.............. — 48 2 + 4
Nagy-Becskerek .. — 31 + 3

Szamos Deé: ......................
Szatmár.................. + 5C 2 + 1

Kraszna Navy-Majténv .. ..
Tisza Marmaros-Sziget .. + 68 2 t *

Tekeháza .............. -j- + 2
n Ti-za-Ujlak .. .. _ + 16 -t- 6
n Vás.-Naménv .. .. + 90 16 + V
„ Záhony (Csap).. .. + 6 20 — 7

Tokaj................. + 2C2 S3 + 5
Ti«za-I-’üred....... + 324 40 + 2
Szolnok.............. + 375 25 + 2

„ Csonvrád ........... 1 + 3oi 30 + 3
n Szeged .............. + 374 19 + 1
n Török-Becse .. _ .. -f- 2G5 10 + *

Titel .............. ... + 303 8 + 8
Latorcza Munkács ........... + 45 1 +• 3

Ondova-Tapoly Bártfa ____ ... + 20 2 + 1
n n Sztropkö .. _ .. .. 1 1

Hoór .. ..
Bodrog Zemplén ........... 1

Berettyó Berettyó-I’jfalu .. .. ! — 28, C + 5
Sebes-Körös Nagyvárad ......... + 2; 3 + 4
Fekete-Körös Tenke .................. + 10, 4 + 3
Fehér-Körös Boros-Jenő ......... 1— 8 2 + 8

Kettős Körös Békés...................... + 3o 2 0
Harmas-Körös tiyoina .................. + 150 21 "f 1

Maros Branyicska (Déva) — 6 4 + 1
„ Arad ...................... -112 3 + 3
" i Makó .. .. ........ - 6| 4 + 3

Időjárás.
A m. kir. meteörologiai központi intézet távi 
irati jelentése 1894• nov. 8 án reggel 7 órakor.

5 A bő- Szél
iránya és

: tióBirKiifl
Állomások mérséklet

Celsius 1=Se ** ezerint 2 c
*•* m.m. m.oe

Arvaváralja____ 766 -t- 3.0 - 1 0 7 4
Trencsén _____ 765 + 1.8 EK 3 — — —
Selmeczbánya_ 767 4- 3.2 HK 1 — 8 2
Magyaróvár _ 7U5 +1.6 DK 1 1 — 13 1
U-Myaila____ <65 4- 1.7 -- 1 S== — 11 0
Buda test __. . _ 766 + 3.7 — — 11 1
Sopron ... ......... + 5.8 DK 2 U — 15 1
Keszthely____ 764 + 4.1 EK 3 ä — 12 2
Csáktornya_ 7*í5 + 10 ENY 1 =2 — 12 %
Zágráb ............. . 76í> + 1.8 - — 14 V
Fiume . . iLu -f- 7.3 £ 1 0 — 19 7
Crikveniea . 764 + 5.6 - 0 — — —
Pancsov- 767 + 1.4 DK 2 s — 12 1
Orsóvá .. 760 + 3.4 NY 1 s — 14 1
Zsombolya „ 766 + 2.6 — = — 14 2
Arad 76 i + 27 DK 4 1 — 11 0
Szeged ... 766 + 3.7 UK 2 = — 12 2
Szolnok_ 7o6 + 0.0 K 1 — 9 1
Eger... 767 + 1-2 ENY 1 1 — 10 0
Debrcczen ... 766 + 2.0 — = — 10 2
Késmárk 76« + 1.8 — — —
Ungvár ... 767 + 1.2 EK 3 = — 8 1
Akna-Szlatina „ 768 + u*:' K 2 0 — - —
Szatmár... _ 768 + 1.8 li 1 0 — 11 1
Nagv-Várad 767 + 2.8 NY 1 1 — 10 2
Kolozsvár 76- + 1.0 - 0 — lu 3
Nagy-Szeben 765 + 1-8 DK 1 0 — 10 *>
Bécs... 763 4- 3.8 K 1 E3 — 11 1
Krakó 76a + U.9 K 1 — 9 0
Bregenz. 7,T + 4.3 DNY 2 3 — $ 1
Salzburg 762 + 4.7 D 4 1 — 12 3
Klagenfurt 777 + 0.7 EK 1 — 3 1
Póla_.. 764 + 5.9 K 1 0 — 19 6
Lesina _ 764 + 12 0 K 3 0 —
Sarajevo 707 + 1.8 DNY 1 1 — 13 V
'iorino .. 760 -f- 5/3 E 3 4 — 13 6
Flórenez
Hóma

766
766

+ 4.1 
+ 6.8

DK 1
É 3

c
2

— 18 4

Nápoly______
Brindisi... _ 
Cagliari _

«6Ő 
767 
766

+ 12.3 
+ 12.9
4* lD.l

E 0 
E 2 
E 2

0
0 — — —

Palermo 766 + 1-2.9 DNY 4 2 — _ —
Malta 764- +18.9 ÉNY 3 1 — _
Zürich 762 + 6.0 4 — — —
Breszí 760 + 11.5 NY 4 3 5 — —
Biaritz
Nizza

76ő
764

+ 16.2 
+ 8.7

NY 7 
K 2

4
3

—

Paris 75« I 7.7 DNY 4 1 1 —
Kopenhága 7 5 5 + 7.1 DK 5 3 — —
Hamburg- 752 + 6.5 DK 5 3 — — —
Swinemünde 75-5 + 4.6 1)K 6 1 — —
Memel 762 + 0.8 DK 2 4 — —
Berlin . ™ 763 + 1.8 D 2 1 — —
Münster 752 + 9.6 D 7 4 — —
Stornoway 743 + 6.1 NY 3 2 2 —
Belmullet 752 + 9.4 NY 5 3 5 — —
Scilly n-J + 10 0 NY 6 3 19 _ —
Schieids... 74 ő + <5.7 NY 3 3 2 — —
skudesnaes 74-1 + 9.8 D 4 4 — — —
Uiristiansund 743 + S.O K 5 4 3 — —
Uleaborg 773 +14.5 — 1 — — —
Stockiuim ... 764 + 2.4 DK 2 — _ —
Szent Pétervár 77I + 9.2 E 1 4 — — —
Moszkva 762 + 11.9 ENY 2 1 — — —
\ arsó___ 766 + 2.1 1 — — —
Kiew _ 765 + 0.1 E 2 4 1 — —
Odessa ____ — + — — —
Sulina  ____ —. 7G7 + 6.6 E 2 0 — —
Sófia _... — + — ___ — —
Konstantinápoly 7öß + 8.4 E 1 2 — — —

A szélirányok j'elöléle: B 
NY == nyűgöt.Felhőzet: 0 
nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 
4 = egészen borují, % = eső, X*

észak, K = kelet, 
egészen derült, 1

Di 
= több.

K = zivatar.

többnyire borult, 
hó, á = köd-

A depre=szió az Északi tenger fölé vonult és a légnyo­
mást e tájon erősen sülvesztette (Keytumban lő. Hamburg­
ban 14 mm.-rel) ; ennék következtében a régi maximum 
délkeletre szorult. Az északkeleti maximum azonban jelen­
tékenyen megerősödött. (Szt.-Pétervárt a barométer emelke­
dése 14 mm.)

Déli és délkeleti Európában az idő állandóan száraz és 
csendes. Esők jobbára csak észak-nyugoti Európában for­
dultak elő, hol a szelek általában erősebbek és helyenkmt 
viharosak. Nyugaton hőemelkedés tapasztalható ; Oroszor­
szágban mérsékelt fagyok uralkodnak.

Hazánkban az idő országszerte csendes, száraz és sok 
helyütt ködös, a hőmérséklet reggelre kissé sülyedt, da 
mindamellett még enyhének mondható.

Déli szelekkel többnyire borús (ködös), de másktóöobea 
száraz és enyhe idő várható, hosszabb tartammal.

1894

színházak
w. kir. operaházi

Budapest, nov. 9 én- 
j.0 operaháe tárva,

VARSZINH A
Budapest, nov. 9 én. 
A stinház zárva.

nemzeti szinh/
Évi b. 232 sz. Havi b 7. 

Budapest, nov. 9-én.
Először :

Katóinál nr hál
Vígjáték 3 felvonásban. . 

legifj- Szász Károly. 
Személyek : 

Katolnai Pál Náday 
Agárdi Kálmán Dezső 
Bíró Baltaváry Vízvári 
Adél, Helyey L.
Jolán Csdla« T.
Samu Latabár
Lujza Keczeri 1.

Sa
A netnseti színház ját

Katolnai ur házasodik.

A budapt
Időjárás borult

1

fl

ó

»»CT
ej

Fel

N bánsági ------
3 ej tiezaridéki —

T31 pestvidéki
ej fchennegyei
ej bácskai ------
ej
ei
DJ boigar --

Zeli —

Teegeri---- -

ingyen hordó

Zoáttal egytn 

gőngyenly tieztaenly 

bolyon.

Minőség
bCO grammon kint.

ingyen hordo

É r t * fc

I. Alis

•) *auysr
▲ranyjáradek. 100. S00.

» 10.000 ni
Koronaértekn járadék, adói 
1876. keleti vasat! allem 
1889. éri allamvasuti a ran 
1889. » * M "
1870. » nyeremenyke,
1870. > >
Magyar regale-kart. kotvei 
Honát-szlavón » i
Magyar fóldtehennentesii 
Borvat-ailavon »
Tiszai es szegedi nyerem 
Horvith»sziaron jeiz.

rimámul
vételét ajánljuk,! 
legrövidebb idő j 

I kedésben fognatj 
j teléhez 400 irtó 
ben vagy értékd 
nvek a nyereség 
ban helveztetnel

bank- és bizo

í Budapest,

Hirdetések fd 
a kiadóhivatal



1894
8-4n.

8-án,

12 elm ait -■
ára alatt í

isdi ipád

14 — 1

! + 2

+ i
1+ 3

íír-

7 órakor.

níffli-saia
p a

5 s»ti* mini«

I- I 7

t z
L _

D — dél 
= tabh, 

pr» borult, 
— kud-

a kpeyo- 
Hamburg- 
maximum 

bnban jelea- 
|trr emelke-

száraz és 
|pában íor- 

helyenk;nl 
; Oroszor-

Iraz és sok 
súlyéit, de

1894 EGYETERTES, PÉNTEK, NOVEMBER 9.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
W. KIR. 0PERAHA2.

íudapeet, nov. 9 én.
nperahas tárva .

VÁRSZÍNHÁZ-
Budapest, nov. 9 én.
i itinhds tárva.

nemzeti színház.
£v, b. 232. sz. Havi b7. sz. 

Budapest, nov. 9-én.
Először:

Kitolna! ur házasodik.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 

lejifj- Szász Károly. 
Személyek :

Kitolnai Pál Náday 
Agárdi Kálmán Dezső 
Báró Baltaváry Vízvári 
Adel, Hehrey L.
Jolán Csillag T.
Samu Latabár
Lujza Keczeri I.

Darnel Gabányi
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, nov. 9 en 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.
Először:

Szókimondó asszonyság
(Madame Sans-Géne.l 

Színmű 4 felvonásban. Irta 
Victonen Sardou. Fordították 

Fái és Makó. 
Szemtlvek:

bérlet 8. szám. — Vasárnap, nov. ll-én : Katolnai ur háza­
sodik. harmadszor. Évi bérlet 234. szám. XL1I. bérletszünet.

A magyar kir operaház játékrendje: Szombaton, 
nov. 10-én: A nemonai hegedukészitö (először). A nürnbergi 
baba. Éva bérlet 119 szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap nov. 11-én: A rrrmonai hegedu- 
készitő. A na varral lány. Évi bérlet 120. szám. Havi bérlet 
6. szám. Rendes heh árak.

A népszínház játekrendje: Szombaton, nov. 10-én: 
Szókimondó asszonyság. Vasárnap, nov. 11-éli délután: 
Virágcsata. Este : Szókimondó asszonyság.

Hübscher 
Lefébre 
h'eipperg 
Fouché 
Tömön 
Ra Roussotte 
Julié 
Vinaigre 
Vabontrain 
Rissout 
Jolicoeur 
Mathurin

Kezdete

Blaha L. 
Kiss M. 
Rátlionyi 
Solymosi 
Vasváriné 
Ágostom B. 
Erdei A. 
Fényén 
l.ubmeeky 
Békefi 
Marton 
Somogyi (1, 

7 urakor.

kerület,

rfifi

Véiczi-kőrut J5. szám.
is ra:r.dor.n.ap

Színházi játékrendek.
A nemzeti ezinhás játekrendje : Szombatin, nov. 10-én : 

Katolnai ur házasodik, másodszor Évi bérlet 233. szám. havi

SIMPLICIUS
nevű, legjobb himevö nemzeti zenekar

nagy hangversenye
BARCZA JÓZSEF Kaposvárról
Számos látogatásért esedezik, teljes tisztelettel 

21315 SOZEECOST T. kávés.

F0L1ES CAPRICE
Eredeti! Uj! Ma: Uj! Eredeti!

IV IZ ;zi
Személyek:

Rótt ur 
Hoffmann P. k. a.

Rosenkranz Mundy ............................
Malvina, neje........................................
Jözsoi, szoba-főpinezér................................ Suhönbe.ig ur
Mari, szobaleány .. ................................... Simer k. a.
János, háziszolga ........................................ Pfeiffer ur
Fleck, bői -utazó............................................ Baumann ur
Klein, kereskedő ........................................ Steinhard ur
Egy detektív ...............................................  Alberti ur
Madam Mayer ............................................ Wc'sz u. h.
Egy szállodai vendég..................... .. ........ Jaulus ur

Szállodai vendégek. — Színhely: egy budapesti szállodában. 
Ezt megelőzi:

„Maisonrouge és fia“
Leitner H.-tól. Zenéje : Kmoch A..-tói.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.
Tisztelettel

Xjei.tm.er XX.80220

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 431. telefon.

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

10 órakor a nagyemlékű

OBLOWA-SÉAM®!
Tony Wilson és bohóca, falu lmulhatatlan művészek 

a hármas nyújtón. Miss Satanella, szerpentin- és alak- 
változások ti’mcza. Tholen Henrik, hangszerhumorisfa, 
éneklő kutyájával. Peroy Conrady. gyorsmintázó. Hires 
férfiak szobrainak mintázása 5 perez alatt. Sisters Mas- 
cotte angol énekesnők és bravourtánezomök. Latouré 
piccolo-szinházu és Miss Arela trapeezmüvésznu. Előszűr 
lép föl: Miss Eveiyn a hires Carmen up to date 
társulat volt első énekesnője és tánczosnöje.

Előadás után a kávéházi téli kertben herczeg 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt. 28000

HUNGÁRIA
SZÁLLÓM

Ma este az étteremben

Radies films és Fiai
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 orakor,

za
Fenyesen átalakítva. 

Esténként

borz ntcza sarkán.
Villamos világítás, 

haugverseny

Eähmm GESA

BiUiárd
nemzeti zenekara által. 20487

éránként nappal ................. 24 kr.

ETABI
éjjel ........

.1SÍSKMKNT

40

20801

Váczi-kőrut 48. sz. Rendező: Rück N.
la érílekes újdonság!

Uj! Uj! Uj! Uj!

Katona és polgár
Komikus bohózat; irta : Fischer Mór.

Márk EMMY kitűnő chansonette énekesnő fellepte
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde ('Hotel 

Paris» váczi-kőrut 25. szúrni.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1894. november 8.

ErtékpAp Írok Utolsó árfoiv.tm

'időjárás borult | Vízállás reggel 7 órakor 212 nm. | Hőmérő reggel 7 órakor 4- .° ej Légsulymérő r (O i,<ii,<*

A) Arutözsd
1. Gabonancmück.

a) Kész áru.
Minőségi súly hektoliterenklnt

Fai 76 tg 77 k*.

j frtt-'l j írtig írttól I frtisr j

tisziTidéki —‘ 
pestvidéki —
tonen» egyet

I roman------- 1

I bolgár-------1 —I —

F.so ;
6.55
6.50
6.50
6.6C

79 kg. 80 kg. 81 kz. 82 kg.

g r a m m n ak ára
frtig

,a|
6.80 6.60 6.65 6.65 6.70 6.70 6.75

6.60 6.65 6.65 6.70 6.70 6.75 6.75 6.80
6.55 6.60 6.61 6.65 6.-. 5 6.70 6.70 6.75
6.55 6.F0 6.60 6.65 6.65 6.70 6.70 6.75
6.65 6.70 6.70 6.75 6 75 6.80 6.80 6.85

!

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
F.gre&ii !t hppsti fővárosi takarékpénztár.». —- — 
Kishirtokoeok országos foidaiteiint.------- — —

» > » —. —........
y > * 50';, erre — ...

Magyar földhitelintézet papírban —------- — —
> > > -------- — —
» > * — — — —* — 

koronaértékben 50 erre 
, szál*, es talajjav. — ._

Magyar helyiérd. v<suták kötv. 501, évre — — 
lit gyár jelzáloghitel! ank —---------------------—

% > > közs. V.nOé.,vf. llÓfrt —
g, > » köze. k'tv. 50 évre....--------
•K > * Djer.-kőtv— —-------- ---------

, > > osztr. felüli.-------
> > nyer.-jegy — —-----------------
, > » osztr. felülb. -------

takarékpénztár —-------
» kor. ért.-------

Maeyar takarékpénzt. k5zp. jelzálogbankja _ ... 
» > > kozs.k.

Osztalék]
1803-raj Értékpapírok

100.25: 101.25 
105. —} 106. — 
101.- 102.- 
99.75! 100.25 

101.50; 102.50

Magyar országos közn.

Oszt rák-m a gv»U" bank 40*t erre 
, > 50 évre

Pc«(i bízat e'sG takarekp. lrozs.

ó
vary

nj
F a 1

Minőségi
sniy

hekt-klitereolr.

Bei»— — — ej elsőrendű — 
másodrendű...

70-72

Ár,«------------ fi
Cl
fJ

takanoanr — 
e«etTv való — 
»••rfuzésr* —

60-62
62-64
64-66

Z.k----------
ej

— 39-41
39-41

Teegerl------- ó bánsági — — -
.------- ej másnemű

Bepcze ------- — káposzta____ -
. — bánság. ------- -

Kölw------- * — —

Frtig

5.35
5.3C

5.85 6.20

5.99 ! 6.40

A) Határidőre.
Vrar^c-nvn■ regu 10<> kil^grammenk ct.

Peng Áru
1' a *9 I 
4 "a |

Határidő * * y1 • ;
frt frt 4 X

B»!* . -.........................— pzepí.—okf................— 7.07 7.09
márcz.—ápr. — — — 6.70 6.72
«».!—jer. ..................... b % s

Roz«........— ... — ... — marcz.—*vr.................... 5.70 S.7L 5 !
. ... ... -- ... bzept.—ok? .............- ~ * 5 1

Tenserl------- — — — 181*4. in;*j.—jun. — ... 5 92 5.94
* *

— • — 41
október... — — — — 41

Zab ... — — ... ~ — ... oárr; —ápr. — — — 6.03 6.05 5 ’»I
. ... ... — ... — ~ — szept.—oki. ................ 5

Kép -Reprze — —------- aeg.—Kerjit..................... 11.15 11.20 5 '’v 
tVV'-i
5 %

, > > aálogl. kor. ért. — .
keresk. bank........ ...................... ........ ..

kózs. k. vibsz. 110 frt — — 
kózs k. vissz. 210 k. — —

101 
97.50! 
97.50,96. -t
99. —j 

101. — 
100.
97. - 

100.— 
100.-
128.50
129.50

i 100.25 
100.25 
100.25 
100.25 
95.-i 

100.- 
100.-- 
100.-i
95.50 
97.75

100.25;
100.50
97.50 

105.

«*
3

í

_

1
Heremat — j

V legyen bordó Disznózsír — 1
JÉ
a 1
o Szalon»» — i

a
e
4

*
Zsákkal együtt

Szilva------- j
Km: aiu

o gÁeryse?y tisztáéuly
helye«. i

M
Mra-^seg

Szilva -. — 
BaundoieÍO

O %0 grammonkrat.

<f

legyen kori»

Szilvái 1-- —
Kész arc
Szilvii?
Kalandoré

II. KülSnféle termények. ILL

F a j
Pénz Áru

frt
Eczema magyar. 1893------------
vurus. idei  — —-------— —
budapesti __— — — — — —

.r : - éki—
varost legemzantolt. 4 darabos —

bvszai.u, 19^3. ev

-------

usan-c-mm-jseg 
120 d^rabus - 
1*0
85

usance-minőség 
100

be«zniai. 1*44. okl.-ntfV , lUM' í-nin. .. 
120 darabos . 
H*0 .
«5 . ...

usan e-min...

A hajószállitáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

5V,

s.i . ...
Fziavonia* 1*23— ... ... — — — — — 
ererbiui 1S93 — — —
szlavóniai 1894. azept.—oki.............— —
szerbiai 1*94. . » - -- --

J* i
Honnan

b) Vidéki és külföldi Int. kibocsátásai. ;
Albina takarék- **s hitelintézet — — — — —
A úti polgári takarék? 40 evre ----- -- — —

, , > 40 e. visszafiz. 110 ti t —
» » »40 erre ... —..........— —

A rádm“gyei takarékpénztár ............ -.......... — —
Erdély;. ni jcizálogbiteii* 40 évre — — — —

» ' > » 40 évre visszaút. — —
, , * lcözF. kőtv. 50 é. — ...

TTnrvat-í^laron országos jelzálogbank— — — —
Kaevszeb. alt. takp. 311, e.. vissz. 110 frt-------

\ e >40 évre. vissz. 106 irt — —
> » > 40 évre III. kib.—------- —
> * * 35 évre IV. kib— — — —

Nagyszebeni földhitel intézet — — — — — —

> » VI. kib”------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kótr. — — — —

, > nyer.-jegy-----------------
Temesvári első takarékpénztár— -.......... .........—

101.75 
98.- 
98. —
96.50 
99.25

102.—
100.50
97.50 

101-
100.50 
129 50
120.50

101.
101 .- 
100.75
100. rs
97.

100.30
100.30
100.50
96.20
93.25 

101.25
101. -
98.25 

106.
99.-! 100.—

100.751 101.75 
99.50, 100.-

101
99.50
98.50 
98.-!
98.50 
38. — |

100.25
102.—
102.-'
101.75
100.-,
101.75
102.-
103.
100.
117.50

101 
98.50

100.50 
99- 
9S. - 
99. 
98.50 

101.-

102.25
100.50
102.25

100.50
116.50

102.-
99.50

Dann

Tisza

Fsává

BeRA

Kalocsa— —------- —
Lunafóldvar —-------

Szeded — — —-------

Titel------- ---------—

Mitrovics — — —

Naey-Rf fkerek — ._

2.Á—26
Í4-25
23-24
20-21

31—32
I 37—38 
I 26—27

100.- 
99.50 
99.5C 
97.- 1

Győrbe a fuvardíj tét el 8—10 krral m-tgisaéb
a budapestinél.

A hiiódi*ie»k 100 ki’ograramonkint. a azal- 
1V31, adóval ee a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
4 K»^a-ai,oroa£cki<*l a burcsellazást beleértve

r t * k p

J5>_ Érté
í Utolse árfolyam

k i ö z s d e.

* p E r t é k p
nrM.sm

I. Államadósság.

m) Magyar államadósság.
Ánsnársdél. 100. 500. ÍOOO frt c.T.rt, drbokbac. »dón. 

» 10 OOO in ne vert darabokban, adom.— —
Korooaérteku járadék, adómentes ..........— *•■*** , *'
1876 keleti vasán aiiamkóics* n aracyb . adorev. ll.»
1889. éri allamvasuti amnykölcs-m, adómentes ...............
1889. > * ezfisrkoicsf'o------- — —...................
1873. » nveremenykolcson. 100 fitos darab......................
1870 > » 50 » * .......... ............
Magyar regaie-km. koweny, adumeutes — —..........—
Eorsat-azlavon » » * . ..........—
Magyar fMdtehennentesitesi kötvény, ao mentes ..........
H orvat-ailavon » » * — —
Tnz*i es nyereTDtnjk.-.csőn - ..._......................
H-Tvitb-83'av^o fo dv. kötv. aH.cev « ^ - .........

123. 123.50

i) Osztrák államadóasagr
Egvesitett járadék papit ban február—augiisztns — — — ,

* , > » május—november-------- — j
Ezjcfcitctt járadék ezüstben január— juiins ................—

> > > április—október— — — — I
Aranyjaradek, adómentes — — — — —.......... — — — — ]
Foronaerteku járadék ............................-..............-..................!
Al.amsorsjegyek 1*54. évből, 250 írt p. p. aoviev. 2U»„ ;

> “ ' > 500 » o. é. > »
» 1«60 » 100 > > > > »
> 1S61. » I<iO > » » — —...........
> 15t>4. * 50 > > » ... -- ... — j

Idegen állam adósságok.
Bolgár ailairv..suti zdlogköl«svn — — ... -.............— j
tzeibia o/.-k^-csr-u 100 frank ~~■ — ............................ '■

» > luO » » (osztr. felül hely.;.........
II. Más közkolcsönök.

Budapest fuvaros JF.po evi k«l. adómentes................
Temes-beisav-lgvi vizs-ab ur. V^lcsóne .. ....................

139.- 200.

122.75 123.75 
?9. 40.
39.50 40.50

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt............
Budapesti közúti vaspá!ya-tars. 1887._ —.........

> > 1869......................
Budapcst-pécsi vasat... — —------- — — — —
I»eJi vasat......................— — — — — — jj
Klsü cs. kir. szab. dunagözhajózáíi társ...........— - \\ —.
Győr-sopron-ebenfarti vaout, arany ... — — 
Kassa-oderbergi vastit 1889. ezüst ... — —

> » 1SSP, arany  .........—
> » 1891. ezüst ........... ...
» » 1891, arany ................
, > (oszt. von.)lS89, ez. —

Magyar-gácsorszagi vasat 1. k-b.......................
» » II. kib.................—
> » ernst — —..........

Masyar ny. v. fszekcsf.-györ-gráczi vonal)
» > > i*41 kib. ... ... --- — •—

Máz var v eis. kelcsun beruh. * /.ólra, arany — 
US/trak-magyar aliamvasut arany.....................

> > 1685 ............ ........
> > X. kib. 1885_____

Pesti Lloyd- és t.cízsdeépölet ............................
Torontáli ‘helyiérdekű ts .-utak............................
Urikany-zsilv. rangjai koszénb. eís. k-nr.

101.- 
100.- 
100. - 
93.-

98.- 99.—

98. — J

99! 100.- 
107.50 103 50 
107.5C 108.50 
97.25 98.25

V. Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank ............... — — — — 120
Budapesti általános hitolegylvt...................... árt
Bndapesti bankegre-filet—  ................ ........ 100
Első magyar ipar bank —.......... — — — — 150
Fiumei hitelbank......................— — — — 80
Fővárosi bank-részvény-társaság -........... ino
Budapesti giro- es peuzuir-egyiet — — *2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság ................ 200 K.
Hermes magy. alt. valtvüzlet reszvt. — 200 K.
Hon-at leszámiwió bank .............-..........— — 200
IT orv át-szláv on országos jelzálogbank......... UK)
Magyar általános hitelbank............................ 20o
Magyar ipar- es kereskedelmi ban* ......... 100
Mag var iclzaloghiteib»uk, I. kibocsátás 20(i a . 
M a g y a r je Izálogl i i tol ban k, II. kibocsátás 1"U ai*.
Miigyar kere keiciiui r.-t ............................ 200
Magyar leszámítoló es lénzv.iitó bank -10O K.
Magy takürekp. kuzp. jelzálogbankja.........  500
Osztrák hitelintézet ............................... — — 160
osztrak-magyar bank........-............................. 600
T’esti magyar kereskedelmi bank ............. 500
In ionban k ... ....................  200

106. 
106. 
125. —

100.

17C. —

142.5C
ISO.-'

107.-
107.-
126.-

100.50

177.-

143.50

175. 130.-

580.- 585.-

1043.— 104?!- 
1351. — ,1353.—

VT Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár......... ......—______100
Budapest III. kerületi takarékpénztár__ — 50
Bndapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest-terézvárosi takarékpénztár _ 200 K.
Budapest Vili.. IX.. X'. kev. takp. r.-t. loO 
Egyesült Budapesti fő városi takarékp. — 300
Magyar általános t akarékpénztár ............... 100
Magyar országos k-' /.ponti takarék pénzt. — 300 
Pesti hazai e'só" ir.karÁkpénztár ______  H'UJ
VII. Biztosító-társaságok rószv.
Bécsi biztosító társaság .................................. 200
Bécsi élet- es jámdek-biztositó intézet ... 200
Első magyar általános biztosító társaság_1000
Főne lére, pesti biztosító intézet _______100
Lloyd, magyar vi-izontbiztósitó társ._— 150
Magyar jég- és vi zontbiztositó r.-t.____ löO
Pannónia viszontuiztositó intézet--------------- 300

VIII. Gőzmnlmak részvényei.
Concordia-gő/.malom r.-t._... ______________400
Első budapesti götmaiom r.-t.____ ____ 500
Erzsébct-gűzmalom-társ._______________ 200
Luiza-gozmalotn r.-t.________    169
Pannonía-gőzmalom-fárs.      ... ÍOOO
Pesti hengev:ralr.ni-társ.  ...............................4n0 :
Pest: uh in árok > < sütök gőzmalom r.-t.__ 200 '
Pesti Viktór’ia-gözmalom     ... 150 '
Váczi hengermalom r.-t..................... ........ — 1»*0

IX. Bányák és téglagyárak reszv.
I^- I Brassói l ánva- és kohóegylet r.-t____ ___ *200 ’

Bndapesti tégla- és mészégető r.-t._200 K. ;
Budapest-szentiörinc/? téglagyár_______100
Egyesült tégla- es i*zementgyár r.-t............. 10«)
Észak magy. egyesült kőszén b. és íp.vw. ... tin)
Felsumagyaroiaz. bá'iya és kohómü r.-t._100 '
Hungária göztégtagyár r.-t.  ____ ___100
István téglagyár r.-t.... .... .................. ............ 100
Kussa-somodi tŐszenb/nya r.-t. id. eiism. _ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.____ _____  _ 160
Küszéubuaya és téglagyár r.-t.__________200
Magyar aspba t r.-t.......... ..... ........... ............ 170
Magyar á'talános kőszénbánya r.-t. ____10í)
Magy. gőztegia-. ezem.- és gypszgy. r.-t. __ 500
Magyar kerámiái gyár ; ___________l.)0
Péterbegyi tégj a ipar r.-t. ___________ 300 K.
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t. _________ 20
Szentendrei téglagyár r.-t.____ ________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. _____... 150
Urkány-zsilvö!gyi magy. kős/éub. r.-t. _ 100

X. Vasművek és gépgyárak reszv
Ki<ö magyar gazdasági gópgjar r.-t.____
«Danuhii •-» magy. hajú- és gépgyár r.-t__
Ganz és társa vasóntődo es gépgyár ____400
Nadrág! vasipar társulat____ _____ _____ 200
Itimamurány-salgöti-i iáni vasmű r.-t.____  iuü
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár______  200
Weitzer János gép-, waggongyár és vasont. 150
XI. Könyvnyomdák rósavónyei.

«Athcna um> irodalmi es nyomdai r.-t.__ 100
Frankliu-tirsulat .....................................___150
«Kosmos» toüinttvHt ...... .......... ................... i»jo
«Országgy. Fitos:iö# kő- és könyvny.__ 400 IC.
«P; !jas» illáim- t-s nromdai _____200
Pea<i könyvnyomda r.-t. __ ... ...__... 500

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggon kői csöuző-társulat.......... 4v0 IC.
budapesti általános villamosság! r.-t._ 2 )0 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t....
Első magyar betűöntődé r.-t.....................
Első magyar gvapjumosú- és bízom, r.-t
Eisö ma r'.ar részvény serfősőde_______
Eibo magyar sertyshizlaló r.-t......... ........
Első magyar szállítási váiiaiat r.-t
Első magyar szálloda r.-t. .....................
Első magyar üveggyár resszóny-táisaság 400 K.
Fl so pesti spódiumes csonti iszt gyár......... i»jo
Fiúm: i rizsitau’ol«-- és rizskemériyitő-gyár ftOo
Fővárosi kaszinó-ép..let r.-t. —...................200
Usehwindt-féle sz<-'/.gyár .............. ............. oihi
«Hungária» árpagyőngy-gyá- ... — 40u K.
«ilung.ii :*» műtrágya és kensavgy.tr____  5*3
Jordan Viktor-tele bőrgyár r.-t. —_____100

> » » » » eis. részv. íoo
Kőbányai p "Igári scrfu/.ó részvény-társ. 200 IC. 
Lang**/ i’. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripur r.-t. A sor...................... 10O

» * * > B. »...................... 100
Magva: fém- és lámpádra-gyúr r.-t. ... 100
Magyar kender- es leni par r.-t. —_____200
Mr.gyár villamossági r.-t. ...................... 200 R\
Nemzetközi villamossági tárcasiur ................ 200
Nemtotkuzi waggunkölcsőuzö r.-t........... 400 K.
Popper I.ipót iáipar r.-t.................................2000

Értékpapírok
Utol so árfo!yam 

áru

106.50 107.50
132.- 125.-
101. ■ 102 -
112.50 112.50 
ICO. — 1 104.

1250.— 1270. 
131 .50 132.50 
870. - 380.— 

9150.- 9250.—

233 -

245.- 250.- 
I 370 — 380.— 
3960 — 3980.— 

1 139.-- 140.— 
90.-! 95.

133.- 135.— 
960. — 965.

380.—; 395.— 
2200.- 2250,— 
420. — í 425.— 
245.-! 250 
840.-i 850 
710. -— i 720 
385.- 387 
269.- 271

322.-
164.—i 165 — 

| 245.
- '.53.—

2(b) i, 275. 
100 140

10.- 206.-100 1 
100 1
soo !i 
200 •
105 i 
200 :
200 i

— ;i 420. — ' 430.- 
100 —I

135.-!

204.-

207.— 
164. - 
696.-

209.- 
165.- 
695. -

100
100

90.-1 

505. — /

192.50 
210.

210.-:
. 97 -

105*- 106!-

193.50
212.-

212.
97.50

fr.£8.—
9.944iD

Névérték 
drbkínt.;

280.- 
142 — 

2!40.-'2145 -

296.- 
281. —1

l

297.— 
2S4.—

515. — i 525.— 
280. — ! 290.— 
114. —í 116.- 
20C.- 202.- 
219.-i 222.- 

1400 -!

Szegedi ker.nerfonőgyár r.-t. ... ... — 200 :! 225. —1 235. -
-Sziszek! tárházak r.-t.................. ........ — — 100 j —. — 1 —
Tőrőkbirodalmi dobányegyc-dárusági r.-t.— 200 232

XIII. Közlekedési váll. részv. |j
Adria m. kir..tengeri hajózási r.-t............. .
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t.__________
Balaton tavi gőzhajózási r.-t........ ........ .......... .
liarcs-pabráczi vasút........ ...............................
Budapesti alagút,-társulat.................................
Budapesti közúti vaspálya ____ _________

» » * II. sor. ------------
» » » élv. jegy.-------

Budapesti villamos városi vasút ................
* > > » élv. jegy

Badapest-szent'lőriuczi h. é. vasút................
» » > » els. részv.

Lebreczen-derecskei b é. v. els. részv. 400 K.
Debreczen-füzesafcoayi vasút els. reszv. _ 100
Debreczen-hajdunánási vasút ___________ 100
I»éli vasnt_________ ________________  200 ar.
Első cs. leír. szab. dnnagözliajó-társ._500 p.p.
Győr-sopron-ebenfurti vasút________ i£O0
Kassai közúti vasat____________________ 200
Kr.ssu-oderbergi vasút __________________ 200
Magyai-gáesországi vasat ..............   200
Magyar gőzhajéz isi részvény-társaság__ 200 K.
Magyar nynguti vasút..._...______________ 200
M áram áros i sóvasnt els. részv___ _________100
Máramarosi sóvasnt törzsrészvényei _____ 100
Már amar ősi savasat B. részvényesei_____100
Maros vásár h. -szászrég. vasút els részv.__100
Murányvölgyi h. e. vasút els. részv.__200 K.
Nagyki ki r.áa-nagybecsker. vasút els. r. ... 100
Osztrák-magyar a Hamvasat___________ 200 ar.
Pécs-barcsi vasút..............    220
Petrozsény-iupónyi h. é. vasat els. részv. ÍOO 
Szlavühia h. é. vasút eis. részv- ______ 20ü

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy.................... ......—------------------
» » osztr. felülbélyegzéssel _____

Bécsvárosi nyeremény kői csőn 1874 évről — —
Budavárosi sorsjegy............................................. —

» > osztrák felülbélyegzései-------
«Jó szív» egyesületi sorsjegy ..................... ............

> » » osztrák feiüibély.........
Magy. vörös-kereszt sorsjegy ..............................—

» » » > osztrák feiüibély.—__
Olasz vörös-kereszt sorsjegy— -------- ----------------

» » » p osztrák feiüibély.-------
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy----------------------------jj
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —_______________ i!
Pálfiy-sursjegy —------- — —------------- — ~ il

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... — — — — — — — ||

> osztrák vagy magyar 8 fitos------------------ l|
» 20 frank-.3--------- jj

> török arany!iia......... ........... — ;;
Német bírod, vagy egyénéit, bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy flOÖ frank)— —
Olasz bankjegy (100 líra)------- —
Papirrubel darabonkint —_______
Komán bankjegy (100 leit ................
Szerb bankjegy (.100 ezüst dinár) —

105.—
53C.-
225.—

106.-
540.-
227.-

184.-1 185.-

9.25 
9.60

174.50 
60. - 
62.- 
3.30 
3.40

11.50 
12.—
12.50
13.25 
16.

198. — 
58. —

445.
154.-

440.- 
153.-

200 í 244.—I 245.—

200 
300
2(H)

g20O 
80

Ban k-- 
kamatláb

175.-t 135 
545.-- 550 - 

1560.-,1575.- 
470. — ! 475.—

5.90’
5.84;
9.9C
9.90

12.221
61 *.10|

4s!25i

XVI. Váltók árfolyama (látra).

240. — I 
210.- 
135.— 

1060.-

51c!-

245.-
215.-
140.-

1080.-

515. — 
160.—

ÍOO hollandi litert
100 frankért____

10 5*ért.........  —
100 márkáért—_
100 líráért________
300 frankért-------
100 » .........
100 rabéiért

154.- 155. —

129.5C 
130.- 
160.—
26?!-!
432.-

130.5C 
135.- 
162.—
269Í-
438.-

Am-terdam —........... .

London — —..........-
Német bankpiacsok 
Olasz bankpiaczuk ..
Páris .....................-
Svájczi bankpiavnok 
Szentpétervár — ..

XVII. Határidőre kötött ertekp. 
Nov amber hó 15-re.

Magyar aranyjáradék-------... — ...-------------
•Magyar k-nonnjáradok _. —.......... ............ ...........
Horvat jelzálogbank.............. .............—-------------
Magyar általáhos hitelbanki.................... —--------
3Iagyar ipar«, és fceres£edejmi bank--------------
Magyar jelzálogbiteibank ........ . ...  .......... .......
Magyar faszámitoló vs pt-niváitó bank ------- ---
Villamos városi vasút ...................... .......................
líimainurányi va.-ifni....................— — ................ -
Magyar villamossági részvénytársaság ------- --
Osztrák hitelintézet ...................... .... .......................

November hó vegére.
Déli vasút—..................................... —-----------------
Osztrák-magyar áliamvasut„. — — ...------- —

— 1 103.20

— 124.50
— i| 61.10’
— Ü 46.25
— 43.55
— : 49.55

124 90 
61.30 
45.55 
49.7 
49.7

123.-! 1: 
97.40 í 

118.— 1: 
492. — ’ 4< 
13C.5U 1: 

j 291.—i 2!
I 297.50 2!
: 238.75 2!

278.- 2!
M 132 — 1: 
ji 390.75 3,

. 10°.25: 103.7 
Ü 3i.fi.50 367.-

Leszámoló
Magyar általános hite.buiik
Osztrák hitelintézet .............—
Magyar aranyjaradek ................
Magyar korona járadék................
Magyar ipar- es keresk. bank...
Horvát jelzálog b.mk ................
Magyar jelzálogbank ...............
Magyar pénzv. es lesz. bank ... 
Budapesti vili. városi vasat ...
l>éii vasút .................................
Államvasut .............-................
Kima-Muvényi ............................
Magyar vilium. reszv.-társ.

árfolyamok.

Budapesti bankegyesület-------
Első magyar ipavuank................... .........
Fiumei bitelbank----------------------- —
Magyar alt. uknrékpenztar------- —
Kereskedelmi bank------- --------- — —
Terézvárosi takarékpénztár — —
Első magyar l»izt.......... — —...............-
Fonciére pesti bizt. társ.------- ---------
Jég- o> v nszoathiztösiias...................—
Brassói bánva- és kohóm — — — — 
Egyes, tégla- és czementgyav — —
Eizakmagyavorsz. kőszén — —............ —
Kass:i-'u;nodi kősz- n!*ánya r.-t.

Kőszénbánya és téglagyár r.-t. — — 
Magyar asznhalt részv.-társ. — — —. i 
Eliű magyar részvény-serföződe — >
Egyes, in.* uveggy. r.-t.......................... |
Salgú-Tárjríni kőszénbánya------- —
Danubius hajógyár ... — — — — — j
Oanz-féle vasöntöde — —.......... — — •
Budapesti általános viijam. r.-1. — „ '
Kőbányai polg. serfőző r.t. —--------- •
Magyar ezukoripar r.-t. — — —
Nemzetközi waggonkölcs........................  ;
Budapesti közúti vaspálya — — — 
Advia nncvar tengerhaj.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlabn ul u« ) ... -............. .
.\z Oí.-trák-Magynr bank kitiv:ti.«'>* válti'e^zámito.asual ...

Járadékok es bankzalogivsc:ck eizuiV 
Más t i tékpapi- '»k ■ :/.aloz »sitásaná!

ositásánal —.......................—

Sok ezer forintot! zabíásaj
I nyertek klienseink rövid idő alatt a tőzsdén ! 
tanácsaink folytán.

Hónapok óta figyelmeztettük a nagy közön­
séget a folyamatban levő nagy ár-1 
emelkedésre az osztrák hitel-, ma-1 
gyár hitel-, államvasutak-, rima­
murányi stb. részvények részéről és |

I most nyugodt lélekkel utalhatunk aira, hogy 
összes klienseink nagy összeget |

I nyertek.
Informáczicnnk alapján most mint előbb az j 

osztrák hitel részvények, 
magyar „ 
áUamvasuti „
rimamurányi „

j vételét ajánljuk, mert mind e részvények a j 
I legrövidebb idő alatt további gyors árernel- 
I kedésben fognak részesülni. 2ö részvény vé­
teléhez 400 frtos fedezet elegendő készpénz­
ben vagy értékpapírokban é= a vett részvé­
nyek a nvereség lebonyolításáig pénztárunk- j 

I ban helyeztetnek el. 212541

SINGER A. és Társai
bank- és bizományháza betéti-társasag

I Budapest, Sebestyén-tér 8. sz. |

BECSI

ZABLISZT

Hámozott császár-! 
gyönoydara, zöld cs 
sarga cziikoröorsó,! 

icse, Zea, szag 
tápióka, gríz, hajdina-1 
kása, julienne, rizs-, 
burgonya-, borsó-, 

pa-s hajdina-liszt. I
A olamcnnyi 000 arám­

in o« doboz*>kban.

I A mi zab-kásánk rend-1 
I kívül finuin és .jóízű gyártmány,

orosit 65 a/ cgfszrcgct rlonin/- 
jdi‘U. a toalrt izmuf-5^ r> **ilcn- 
' állóvá irsú - IrtljcíFn potolja a | 

bus-«ii való taplalk.oz.i- .
A mi zab-lisztünk min­

den oldalról teljesrn kitr-ba 
orvosilag mint a legjobb es *r; 
olcsóbb tápszer a jani tátik kuiu- 
nősen gyermekek cs bcl#,gcsV.iuk | 
>zaoiara. Válogatva, posta-km 
rankin'. - frt 50 krert «elktii-1 
drtik a világ minden reszeho, 
hol mer raktárak nincsenek.

BRÜDER HIRSCHFELD &Cö.|

Csillag Anna kisasszony maga az elárusitónó!

CSILLAG ANNA
185 centiméter hosszú óriási Lorclev-hajannual, melyet sajat talál­
mány u hajkenőcsüm 14 havi használata folytán nyertem, a leghíresebb 
orvon tekintélyek által a haj kilmllása ellen és növésének előmozdí­
tására, valamint a hajtalaj erősítésére egyedüli szerként lön elismerve, 
mely férfiaknál teljes, erőteljes szakállnövést eredményez s már rövid 
használat, után úgy a hajnak, mint a szakádnak természetes tényt és 
sűrűséget kölcsönöz, megőrizvén idöelőtti megőszüléslöl a legkusöbhb 
vériséei-j. Egy tégely ára 50 kr, 1 frt. 2 frt. 3 frt. 5 frt. 
Postai szétküldés naponta az összegnek előre beküldése 
tagy utánvét mellett, az egész világba a gyári raktárból.

CSILLAG ANNA
Budapest, Erzsebet-körut 52. sz. — Becs, I„ Seiliergasse 9. sz.

1.01 lóri

1 drö magy. díj sorsj. igérv. írt 5 —
Húzás november 15-én.

1 drli osztr. íöldh. ígérvény írt 2.50
Húzás november 15 ón.

I dara!) államsorsjegy... írt --2.--
Hnzás Aeczember 20. jpj y 

Mindhárom együtt csak
H forint 50 krajozái*.

FLEISSIG SÁNDOR
’ca—-Íz- és -váltó-öjalet

Budapest. VII.. Erzsébet-körut 2.

Hirdetések felvétetnek e lap 
a kiadóhivatalban Dalszinház-utcza

Férfiak
számára!

Szenzácziós találmány 
gyengeség! állapot im- 
potenczia ellen med. hr 
Borsodi cs. é- kir. kiz. 
szab. elcctro-mctallikus le­
meze. kitüntetve 1889- 
ben Párisban az arany 
éremmel és oklevéllel el­
látva a párisi Société de 

médecin de francé által.
Eltünteti a gyengesé­
get. A szerkezet felette 
észszerű és annak a testen 
való hordása elegendő 
az eredmény elérésére

21355 Központi raktár:

med. Dr. Borsodi
Budapest, Oob-itcza 52,

Bntor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

1

Valódi párisi kiilünlcges=cgck F. 
Kcrgae and fi Is párisi gyárából, 
(tummi és halhólyag jótállás mol- 
lott tuczatja 1. 3, 4. 5, 6^ frt.
Car.nlte.s americans tuczatja 5, 4. 
5 frt: gyfijteraény uraknak 8—10 
frlig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzinga tanár szerint 1 80—ő frtig 
Újdonság! Minden hölgynek n*;l- 
k.iluzheíelTcn * i)iana-öv> 2. SO—a 
frtig. Betegápolás! f/ikkek gyári 
arakon, 1U Irinyi megrendelődnél 
10rt« arkedVezruény Megrendelés 
pontosan da'liscrétcn eszközöltetik

KELETI J.
csász. és királyi szab. aérvkótÖ 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koroiiahorozeg-utcza 17, 
Árjegyzék ingyen és bérmentve

a legszebb és légi zclszeriibb

karácsonyi ajándék!
(Emlék az el hu i.y lakról.) j

ArczKépek élstnagyságban.
Bármely beküldőit fénykép után. 
Előleg 1 frl S/állit t-i idő 10 trap- 
A hti hasonlatért kezesség vállal 
bilik. A fénykép .sértetlen marad. 
Alkalmi ajándékul szánt megren­

delések előbb küldendők Le.

BODASCHER SIEGFRIED
jutalomdijazott műterme,

Wien, II., Praterstrasse 61
(ezelőtt Grosse Pfarrgasse) 

Alapítva 1879-ben^ 20917

Szép hölgy!
Üi-yclien jobban szépsége fenlarlá- 

sáva és kerülje az olcsó, telitett szap­
panok használatát; ezek csak elpusz­
títják azt, a mit 20010/8

POURING SZAPPANA
K*- A BAGOLYLYAL 'tO

fentart és megőriz, t. i. 
a szépséget, 
a bőr finomságát ts

MmB« S. Ä. ÄLLBIV8
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER

___________
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 

es ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökeret s a fej korpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

••MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT * 
Igv nyilatkoztak -okán kik megkísértették midőn az ősz ha) jassaiikéat 
^sszanverte ereieii színét s az azelőtt Kopasz helyen u, ha, csírázott 
Mdme ” A Haj Restorer cgyuvegjének használata után.
•• Ez nem haifestö ” nem piszknja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
Ué-'aiztatia át szembetűnök« a haj színét hanem lassankmt adja vissza as 
eredeti íf.ukori szint. Eg-y üveg ára 3 frt BO kr.
Gvár és szétküldés, fCraktár Londonban. 114 4- 114 Southampton Row.

Eladás nagyban : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszen-znél^ Badapo-í 
kiruly-uteza 12.. kic~myl>en LuefE H. váczi-utcza “ “
viiczi-v.tcza 22. sz , (X' tűzeti szálloda) és Molnár és
koronalierczeg-ntcza l*.

LueflF Sándor 
Moser urak

19941

0eeeoe»eo»ee»e«

! Titkos betegségeket,
9 hngrosofolyásókat, «ebeket, «yphllie atóáóvatk»eményeit, 
• elgyengült' férfierőt, magömléseket, önfertestates uco- 

' bajait, soknál f eher folyást, befecskendeze» nélkül e.-* narine^y ,

SZAPPAaA
mindenütt kapható

2 női ba'cku'. a lepaakac-abb Dór betegségeket, -iiarruuí t.jt.ron 
® bűnök "következtében beállott ideg- es enr.eK útéxővelkezraenveiep

g® létrejött hátgerlnozbajokat. gyógy it 18 éri ka'-onsorvoajupasr 
tálát alán tBudapest; es bécsi katona kórhazakbani a 

gyógymód szerint alaposan es biztos sikerre^
legojabb

•Dr. KAJDACSY,!
*> volt OS. .» kir. ezredorvo». 5
• Lakás: Bedapest. V.. Vfiezi-kSrat 4. bs.
• bejárat a lápceínel.bejárai
5 RmuM délelőtt •—4 óráig, este 7—8 óráig; 
0 külön be- és kijárat.

e, m)knek a. m férfiaknak
- „ kllion váróterem. - Dijalott lrrrizkr. «onnd ,
ráUszoiUlik is Eyog7-«zersiert is gondoskodva lesi. »S.o ,

e—eeeeef »»ee—eaee»



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 9. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.______ _____ _______
TELEFON 2342. Csak oly levelekre

Milliós házasságot
melyik intelligens fiatal hölgy 
óhajtana egy fess, előkelő 
úrral kötni. A viszonyokat és

Villatelek
aréna-utón, 44 hold immunis 
homok birtok Pestmegyében, 

urrai utóim, a viszonyúi,., , épületekkel, nyaralásra alkal- 
arczképet tartalmazó ajánlatok ma3 és 4000 drb olasz-rizling, 
czimzendök: «A. S. 105. í 400O drb nagy-burgundi és
Hauptpostamt Ludwigs-
hóién.» 1V26

Nem szép,
de szellemes úri asszony pla- 
tonikus ismeretségét keresi egy 
szakértő. Első levelet e lap 
kiadóhivatalába kér «August» 
jelige alatt.___________ 31130

4000 drb vegyes sima szőlő­
vessző eladó. Cziíu a kiadó- 
hivatalban. 31129

Tattersallban
nagyon jutányos árért eladó 
két igen sebes járású 163 cm. 

i S és 9 éves hibátlan jukker 
Vig kedélyiineli kancza. Belovagolt hátasok, 

levél ment 31095 i párban a legjobb használati
tulajdonokkal. 31348

Egy pompáé
nj sarokház

! budapesti vásártéren eladó. A 
ház adómentes, 9000 forintot 
jövedelmez, törlesztési kölcsön­
nel átvehető. Földbirtokot is 
elfogadok cserébe. Ajánlatok 
intézendök ..Hadár-1 czimére 
e lap kiadóhivatalához. 31098

Eladás.
Hasisait ee ni

pénz-szekrények
irendkivüii olcsó áron karinatok 
a becsi per.zszetrény gyári rak­
tár Sutínpsst, V., Bál* 
yány-iiteia 6. sz. 20 99

válaszolunk, melyekkel a válaszra
10.000 forint

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után

___________________________________________________________________________________________________ még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 2342,
Kitűnő hegedű

régi olasz gyártmány, erős, 
tömör és érczes hanggal, szóló 
előadásra és hangversenyre 
különösen alkalmas, 80 frt 
készpénzért azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31055

Vétel.
300 ü-öl

vagy még nagyobb telek ke­
restetik megvételre a Teréz- 
vagy Erzsébetvárosban. Tudó 
sitást kérünk a kiadóhivatalba 
küldeni «.Nagy telek» czim 
alatt- 30993

Alkalmazást keres.
Miikertész,

ki a kertészet minden ágában 
tökéletes jártassággal bir, s jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
állást keres. Czim a kiadós- 
hivatalban. 31091

óvadékkal bizalmi állást keres, 
jogvégzett, középkorú férfi. 
Pénzügyi, biztosítási, gazda­
sági szakmában jártas. Befo­
lyásos egyéneknek tiszteletdij. 
Ajánlat 10.000 czimen kiadóba 
kéretik. 31094

Házvezetőnőnek
óhajt menni magános úrhoz 
vagy papi házhoz egy jó csa­
ládból való, müveit, 31 éves, 
magas, barna hölgy, ki a ház­
vezetésben kellő jártassággal 
bir. Szives ajánlatok «Sz.» 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lához kéretnek. 31118

Jól nevelt
fiatal leány a fővárosba keres 
nappali órákra idősebb hölgy­
nél mint tái salgónő, vagy fel- 
nöt leányhoz franczia társal­
gásra. esetleg gyermekekhez 
franczia és zongora-oklatásra 
alkalmazást. Ajánlatokat A. 
K. 60. jelige alatt a kiadóhi­
vatalba kérek. 30991

Jó családbeli
leány keres Budapesten uri- 
hölgynél társalgónői állást. 
Illető jó nevelésben részesült, 
beszél magyar, német és fran­
czia nyelven. Ajánlatok S. 
F. 89. jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalába intézendök. 30992

Egy szegény
nős, fővárosi hivatalnok, ki a 
fogalmazásban is jártas, lakásán 
elvégezhető bárminemű írás­
beli munkát keres szerény 
feltételek mellett. Szives meg­
keresések «Gyors és csinos 
irás» jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalába intézendök. Hol a 
czim is megtudható. 31079

Ajánlkozik
Úri házhoz házikisasszony­
nak egy árva leány, ki igen 
jó családból való, a háziasz- 
szonyi teendőkben teljesen jár­
tas, a fehérnemű, valamint 
a felső ruhavarrásban és minta- 
rajzolásba órákat adhat. Le­
lelek kéretnek e lap kiadó- 
hivatalában «Falusi szorgal­
mas 25» jelige alatt. 31112

T. ez. birtokosoknak!
Egy 25 évi sokoldalú és széles 
tapasztalattal biró, képesített 
gazdász és erdész, ki már 
17 év óta Magyarországban 
kisebb és nagyobb uradalmat 
önállóan kezelte és vezette, 
magát birtokszámadási felül­
vizsgálatra vagy birtok felügye­
lete vagy mint tanácsadó, 
becslö, vétel és eladásnál, de 
bérbeadás vevésnél ajánlkozik. 
Lakik a fővárosban. Czim a 
kiadóhivatalban. 21001

Alkalmazást nyer.
Egy elsőrangú

csemegekereskedésbe
két kisasszony kerestetik, kik 
a magyar és német nyelvet 
bírják. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 21244

Egy jó
családból való fiút tanulóul 
azonnal felvesz Kerekes Kál­
mán vegyeskereskedő Hajdú­
szoboszlón. 31128

Oktatás.
Okleveles

rajztanitónő elvállal alapos 
oktatást rajzban, olaj-aquarelle 
fa-, selyem-, üveg-, porczellán-, 
bőrfestésbe, bőrdombormübe 
stb. Ajánlatok kéretnek «0. R.» 
jelige alatt a kiadóba. 31104

A nemzeti
zenedét kitünően végzett csim- 
balom-tanitónönek még egy 
szabad órája van. Czim a ki- 
adóhivatalban 30589

Lakás és bérlet.
Kerestetik

egy két szobás lakás, konyha, 
pincze, s padlással lehetőleg az 
Andrássy-ut közelében azonnali 
kivételre. Szives ajánlatok az 
ármegjelöléssel «Olcsó lakás, 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 30969

Rendkívül szép
utczai lakás a negyedik eme­
leten, Erzsébet-köruton, a ke­
repes! útnál, november l-ére 
kiadó. Czim a kiadóban. 30979

Első emeleti utczai
lakás a belvárosi zöldfa-utczá- 
ban: 4 utczai, 1 udvari, elő­
szoba, fürdő, konyha stb. no­
vember l-ére kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 30980

Hirdetés.
Somogymegye Tab község ha­
tárában egy tagban fekvő circa 
700 kát. hold területű, báró 
Seckendorff nővérek tulajdonát 
képező birtok a jövő év tava­
szától haszonbérbe adandó. 
Részletek a tulajdonosok vagy 
alulírottól Tabon megtudhatók. 
31125 Szupits Dezső ügyvéd.

A belvárosban
(Magyar-utcza 30. sz. II. em.) 
egy egy ablakos igen szép 
udvari bútorozott szoba nov. 
15-re kiadó. Legalkalmasabb 
ügynöknek. 31127

Kerestetik
egy lakás, mely áll 1 vagy 2 
udvari szobából és konyhából, 
azonnali beköltözködésre. Aján­
latok kéretnek „H. E.“ alatt 
e lap kiadóhivatalába. 30969

különféle.
Borárverés.

Saját termésű borok
Aradmegyében Atzél Péter ur 
magyarán pinezéjében raktá­
rozott 1886. 1892-iki mintegy 
500 hektoliter magyaradi asz­
tali és csemege fehér borok, 
valamint mintegy 500 hektoliter 
burgundi vörös borok kisebb- 
nagyobb űrméretű hordókkal 
vagy a nélkül fognak folyó év 
november 19-én a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett eladatni.

Muszkái állomáson kocsikról 
és az árverés színhelyén vevők 
ellátásáról gondoskodva van.
21105

OCCASIÓ!
óriási raktáromból

gyapjúszöveteiben, 
nói kosztümök,

férfi ruha«,
gyermeMa-kelnt

mélyen leszállított árakon 
mig a készlet tart.

Díszítési kelmék
minden színben. Szombato­
kon maradékeladás 20971

BRAUN DEZSŐ
Marokkói-utcza 2. szám.

A pincze- kezelösóg.

A MILLER J. L.-féle

FOGPÉP
használata megóvja afo- 
gakat a betegségektől.

2<Tx. ^Tll-

l/BM

mü

Ügynökök |
reszletfizetes mellett eszkőz- 
lendö sorsjegyek eladasara 
kedvező feltételek alatt al­

kalmaztatnak. Ajánlatok :
fővárosi váltóüzlet-tár­
saság Adler es taa Bu­
dapest czimzendök. 20726

Z Szép Iiélg-y

EAÜ de COLOGNE
(kék-arany caimke)

FÉRD. KÜLHEH3
kölni ezég készítménye.

Általánosan elismert
M»1 legjobb jegy. -so
Kapható minden finomabb 

illatszer-üzletben.
Főraktár: 51249

Wien, III 2. Molísgasse 56 a.

ingeket kitűnő erős 
len vászonból, gazdag 
csipkediszszel. párisi 

minta szerint

6 drbot írt 4,50,
valamint egveb hölgy 
fehérneműt utánvét­

té! küld 21114

Sachs Regina
Becs. II.. Rem- 
brandstr. 22 6.

Első magyar varrógép-gyár részvény-társaság Budapesten.
Gyár és igazgatóság: Tisztviselő-telepen, Szapáry- és Villám-ntczák között.

I. Varrógépgyár. II. Bútorgyár. HL Kerékpárgyár. IV. Vasöntöde.
£5^* A kontinens egyik legnagyobb, Magyarország egyetlen varrógép- és kerékpár-gyára.

Gyártelep 21.000 Q m. — Évi gyártási képesség 25.000 darab varrógép.

g:„ADMIAí4 varrógépek a legjobbak^
családi és ipari czólolsra és logralicalm.asa'bTsalr

karácsonyi ajándékul.
1894. évi

elsőrangú
kitüntetések:

I Elismerő okmány: Villamos munkagép kiállításról Budapesten.
, I-sö osztályú állami érem: Országos tanszerkiállitásról Debreczenben.

SViv.:
árjegyzék kívánatra bérmentve 

és ingyen. 21090

1 Arany érem: Lengyel nemzeti kiállításról Lembergben;

vairóg-épcfe. lierékpároli.
2Ca.pli.a.tó minden elsőia.22.gru. ■vainrég'ép-lnereslzed.és'oena..

Oly helyekről, a hol még nem találhatók, megrendelések Közvetlenül a gyárhoz intézendök.

Magyar üvegbiztositó-társaság
Budapest, Váczi-körut 31. szám.

: Biztosit tükőrüvegtáblákat nortálékban, üvegértékeket egész |
I építményeknél, a legolcsóbb dijak és a legpontosabb le- j 
j számitolás mellett. Több évre szóló biztosításnál tetemes ked- ; 
vezr.iények. Elvállal szállítási biztosításokat is. i

£5^— Ügyes ügynökök kerestetnek. -<j|SQ 21052

Főnyeremény:

Földhitel Ígérvény a írt 2.- November 16-án 45.000 forint. 
Dijkölesön „ „ „ 5.50 November 45-én 150.000 forint. 
Államsorsjegy. . „ „2.- Deczember20-án 90.000 forint.

Mind a 3 darab egyiittt 8 forint 65 kr. franco.»* s

Í603'1S04. szám. Alapi 1874.

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény.
Közvetlen forgalom egyrészt Németország, másrészt Szerbia- 
Bulgária és Törökország között (Ausztria-Magyarországon át.) 

(Gyorsáruként szállítandó virághagyma küldemények.)
A fentnevezett közvetlen forgalomban f. évi deczember hó 

1-től kezdve gyorsáruként feladandó virághagyma küldemények 
a mérsékelt gyorsárukra érvényes díjtételek alkalmazása mel­
lett továbbutalnak,

Budapest, 1894. október hó 5-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében, is.

(A magyar királyi pénzügyminisztérium folyó évi 21760. és 73941. számú rendeletéi folytán.)
A m. kir. államépületi felügyelőség részére az 1895., 1896. és 1897. 

évekre terjedő időre szükséges tárgyak, munkák és fogyasztási czikkek szállí­
tására ezennel ajánlati pályázat hirdettetik.

A tárgyak illetve munkák és anyagok egy évi szükséglete a következő:
A kenderfonó munkáknál:

1390 kilogramm .... pénzügyőrségi spárga,
1800 „ .... durva irodai spárga,
1000 - .... finom irodai spárga,
8259 darab .... heveder, csattal,
385 kilogramm .... impregnált drótzsineg.
A pénzügyőrségi ágynemüeknél:
368 darab........................................ téli takaró,
390 .............................................. nyári takaró,
610 ................................................szalmazsák,
523 ...............................................fejvánkos,

3832 .............................................. lepedő.
A kardmüvesi munkáknál:

133 darab . . kard a pénzügyőrség számára,
287 „ . . kardtok a pénzügyőrség számára,
201 ,, . . szuronytok a pénzügyőrség számára.

£644 klgrm zöld pénzügyőrségi pecsétviasz.
A szíjgyártó munkáknál:

119 darab.........................................fegyverszij,
172 ................................ ..... kardszij,
380 ............................................... kard táska,
120 . . ........................................ tölténytáska és

különféle szerkovács munkák.
Megjegyeztetik, hogy a fent elősorolt évi szükséglet csak megközelítőleg 

van jelezve, a megrendelés azonban nagyobb vagy kisebb mennyiségre is tér-, 
iedhet és a vállalkozó köteles a megrendelésnek, bármily mennyiségről szóljon i 
is az. kifogás nélkül eleget tenni.

Vállalkozó tartozik, a mennyiben a szállítandó czikk belföldön egyáltalán 
előállítható, hazai gyártmányt szolgáltatni és az ajánlott tárgy gyártási va-n- 
készítési helyét ajánlatában megnevezni és e tekintetben bármely ellenőrzés­
nek magát alávetni: köteles lesz továbbá a tárgyakat a m. kir.' államépületi 
felügyelőség raktárába saját költségén és veszélyére szállítani.

A zsinecr. spárga, pecsétviasz stb. árai kiszámításánál csakis a 
fog alapul szolgálni.

Az ajánlattevő köteles lesz zárt ajánlatához minden egyes tárgyból 1—1 
mintát csatolni és ezekre, illetve burkolataira az ajánlattevő czimét. a tárgy 
nevét, árát és mennyiségét felírni és pecsétjével ellátni; szigorú figyelem lesz 
fordítandó arra, hogy a vállalkozó által szállítandó tárgyak az általa beadott 
és elfogadott mintáknak, illetőleg az elfogadott méreteknek és minőségnek 
mindenben teljesen megfeleljenek. D

Köteles továbbá az ajánlattevő az általa szállítandó tárgyak, illetve 
munkák és anyagok egy évi szükséglete után számított összegnek 5°/»-át kész­
pénzben vagy állami letétekre elfogadható értékpapírokban a. m. kir. köz­
ponti állampénztárnál vagy adóhivatalnál bánatpénzül letenni és a pénztári 
nyugtát az ajánlathoz csatolni.

A minták s a szerződési feltételek alólirt felügyelőségnél megtekinthetők, 
nemkülönben ugyanott a szerkovács munkák jegyzéke díjmentesen megkapható.

Magyar nyelven szerkesztett 50 kros bélyeggel ellátott, s a fentiek'értel­
mében felszerelt ajánlatok lepecsételve és a borítékon „Aiánlnt n m kirlepecsételve és a borítékon „Ajánlat a m. kir. 
pénzügyminisztérium szükségleti tárgyak szállítására“ felirattal ellátva és pedig:

a kenueríonú munkákra folyó évi deczember hó 6-án;
a pénzügyőrségi ágyneinüekre f. évi deczember hó 10-én;
a kardmüvesi munkákra folyó évi deczember hó 12-én; ___ _
a zöld pecsétviasz szállításúra folyó évi deczember hó 13-án • ,elyzek jyeyen « bementve Kádak, 
a szíjgyártó^ ea a szerkovacs munkákra folyo évi deczember Uron l70JÍ

hó 14-én délelőtt 10 órakor a m. kir. államépületi felügveiősé" igaz­
gatójának (I. Perényi-uteza 2.) nyújtandók be, hol is az árlejtés' a fenti na­
pokon d. e. 10 órakor fog megtartatni.

Pótajánlat, vagyis olyan, mely a benyújtásra kitűzött idő után érke­
zett be, semmi szín alatt, s még az esetben sem vehető figyelembe, ha az 
ajánlat eiőbbiöl 'o.na keltezve, ha csak a postán kellő időben történt fel­
adás nem igazoltató.

A m. kir. p -nzügyminiszterium egyébiránt fenntartja magának azon jo­
got. hogy az ajánlattevők között tekintet nélkül az ajánlott árra és feltételekre 
szabadon választhasson s azon esetre, ha az ajánlattevők a tárgyakért el nem 
fogadható magas arakat unannanak, a beszerzést az ajánlatok teljes mellőzé­
sével bárhonnan eszközöltethesse, s hogy a czél biztosítására bármely másféle 
intézkedést tehessen.

Budapest, 1894. november hó 4-én.

tisztásul)-

kitűnő és hathatós voltuknál fogva már 42 óv óta 
a legjobb hírnévnek örvendő különlegességeink

Dr. Suin de Boutemard I

zamatos fog-szappana
a fogak és foghus épentartására és tisztítására a legjobb és 
legbiztosabb szer; »/, és l/, csomagokban 70 és 35 krjával. I

Dr. Borchardt

illatos növény-szappanal
igen ajánlható az annyira kellemetlen szeplő, pörso 
nós, pattanás, s más egyéb börtisztátalanságok, az ér-

Mio- es
(Safe deposit-osztály.)

Azon körülmény, hogy magánlakásokban vagy irodákban elhelyezett pénztár-szekrény, nehéz elhelyezhető­
sége, magas beszerzési költsége, de különösen az által is, hogy állandó éber felügyelet nélkül a mostanában oly 
nagy ügyességgel végrehajtott betörések ellen, nem nyújtana teljes biztonságot, arra bírta a külföldi pénzintézeteket, 
hogy oly berendezést hozzanak létre, mely ezen veszélyek kikerülését lehetségessé teszi.

Ezen a külföld nagyobb városaiban már régebben meghonosult és teljesen bevált intézményt a

99$afe deposit66
rendszert óhajtottuk mi piaczunkon megismertetni, midőn Dorottya-utcza 6. szám alatti saját házunkban külön e 
czélra átalakított helyiségben Wertheim & Co. ezég által, szakférfiak nyilatkozata szerint

tléz és betörés ellen a legjobban biztosított
pánezél-szobát (trésort)

építettünk, mely éjjel-nappal figyelmes őrzés alatt áll, s melyben a közönségnek kétszáznál több különböző nagy- 
ságu pénztári rekeszt

bocsátunk folyó hó 15-től kezdve rendelkezésére.

Ezen őrizetünk alatti magán pénztárak: értékpapírok, okmányok s egyéb érték­
tárgyak (ékszerek, gyémántok stb.) megőrzésére szolgálnak, s azokban értékeinek kezelését 
a bérlő maga tetszése szerint Yégzi.

A magán pénztárakat magában foglalt pánczél-szobába csakis bizonyos előirt óvrendszabályok betartása 
után lehet jutni, az egyes pénztárak zárai pedig oly szerkezetűek, hogy azok tartalmához sem a bank, sem a bérlő 
egyedül nem férhet, hanem a pénztárak felnyitásához mindkettőnek hozzájárulása szükséges.

A magán pénztárak fél és egész évre adatnak általunk bérbe és pedig 4 nagyságban 15 írttól 50 frti" 
terjedő évi bérért.

Kimerítő felvilágosításokat úgy szóbelileg mint szinte az e tárgyban kiadott magyarázó füzetek s határoza­
tok utján szívesen nyújtunk, s a közönséget ezen uj berendezés megtekintésére felhiva, maradunk tisztelettel

des, száraz és sárga bőr ellen, egyszersmind a lecklfii. [ 
«több pipere-szappan. Eredeti csomagokban be- 

pecsételve 42 kr.
Dr. Hartnnir növény haj kenőcse, legjobbnak 

elismert baj erősítő s hajkihullást gátló hajkenőcs tégelyek­
ben 85 krjával.

í>r. Hartung kinahéj-olaja, a hajat erősítő olaj, 
mely annak puhaságot s fényt kölcsönöz 85 krjával. 

Dr. lande* tan it r növényi rinlaes haj ke­
nőcse, eredeti darabokban 5Ó krjával. j

lialzsaiuos olajbogyó-szappan 35kroscsomagb. 
Dr. Béringuier zamatos korona-szesze, az 

Eau de Cologne quintessencziája, eredeti üvegekben 
1 frt 25 kr és 75 kr.

->r. tiCriiiKuierfügyökér-hajoIaja,üvegje 1 frt. 
Leder testvérek balzsamos földi dióolaj 

szappané, egy db 25 kr., 4 darabos csomag 80 kr. 
UBT- Valamennyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi 
minőségben a következő magyarországi raktárakban kap-
llat0: BUDAPESTEN

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
Király-utcza 12. szám.

Továbbá: Hochmeister Frigyes utódai, Neruda 1 
Nándor és Thallmayer és Seit* gyógyfüszereseknél I
Alsó-Kubin: Tyroler József 
Arad: Ring gyógyszerész, Éles 

Armin keresk.
Ar anyos-Maróth: Bittó K. gy.
Balassa-Gyár mat: Kanitz ö.

gyogysz.
Bcszteroze: Kelp F., Fleischer

testvérek.
Békés-Csaba: Varságh B.
Boayhád: Straicher B. gy.
Brassó: Roth V., Jekelius N.
Czegléd: Bohus I. gy.
Czernovitz : Schnirch Ignácz,

Schmiedt és Fontin, Rí Her­
mann Wal.

I Debreczen : Csanak J. Dr.
Rotschnck v. Emil, gy. Geréby 
Fülöp.

j Deés : Brugovifz és Rehak 
j Dobsina : Balazsy S.
Eperjes : Oszvald D. 

j Eszck : Dienes J. C., Gobetzky 
József gy.

Fiume : Pavacictestvérek gyógy- 
füszerészek.

Fogaras: Gleim Rich. gy.
Földvár : Nádhera Pál es fia
Hajdú-Böszörmény: Lányi

Mart. gy.
Hódmezo-Vásárhely: Kiss

Gy. gy.
Kaposvár: Lajprzig Gyula 
Kassa: Eschwig Flodoardo Ede.

Quirsfeld K.. Strauss D . Megay 
G. A . Waudraschek Kar. gy.
A. Csányi, Megváltó gy.

Késmárk: Genersich K gy.
Kézdi-Yásárhely: Fejér" Lu­

kacs fiai
Kolozsvár: Székely M. gy.

Kovats P. és fiai.
Komárom: Gruber L. gy.
Körmöozbánya: Ritter J. L.
Léva: Schubert Pál.
Liptó Szt.-Miklós : Balló L. gy.
Lőcse : Klein Sándor 
Lugos: Vértes Lajos gy.
Makó: Poor A. gy. Laurenszky 

István gy.
Marczali: Isztl Nándor 
Maros-Újvár: Érsek-Újvári S.

gy-
Maros-Vásárhely: Kaupp és

Eekwert.
Medgyes: Breckner Károly 
Miskoloz : Rácz Jenő, Ujházy 

Kálmán gy., Weidlich Paí.
Mohács: Szendrev Jenő gy.
Munkács : Traxlcr Fér. gy.
valamiut Magyarország legtöbb

Nagy-Bánya: Haracsek Józ»ef I

Nagy-Beoskerek: Weise Ár­
min

Nagy-Enyed: Kovács József ?>• 
Nagy-Kanizsa : Rosenfeld Á. 
Nag^-Károly: Klie József. 
Nag^r-Klkinda: Nenhold K gv 
Nagy-MUiály: Lieblich M. 
Nagy-Röcze: Nána’rassv G. 
Nagy-Szeben: id. Misseíbacher 

J B.. Morscher W. F. gy 
Nagry-Várad: Jan ky Antal 
Nyiregryháza: Koránjú J., 

Lederer J., Szopko A gy. 
Vyitra: Kovács József, Tombor 

Kornél gy.
Oravioza: Dr. Schopper Gy. gy. 
Oszlány : Fialla József gy. 
Pápa: Bermililer Al.
Pécs: Alt es Böhm, Zach K., 

Obetko K.
Péozel: Lumniczer Károly gv. 
Pozsony: Dr. Adler Rudolf.

Erdy István. Soltz Rezső gy. 
Putnok : Fekete Nándor gy. 
Rozsnyó: Feymann László. 
Segesvár: Vlisselbacher J. B.. 

Teutsch J B.
Selmeczbánya: Dimák J.

Margótsv J. gy.
Siklós: Nendtuich D. gy. 
Sopron : Graner Jenő gy. 
Szatmár: Bossin J. gy
Szász-Régen: Wermescher

Emil gy.
Szász-Sebes: Reinhardt J. K.

gyógyszerész.
Szász-Város: Vlád Miklós gy. 
Szeged : Barclay Károly, Bokor 

A. gy.. dr. Hibay Gy. gy. 
Székes-Fehérvár :"Say*Rezsö. 
Szent-Kereszt: Petter K. g%-. 
Szepes-Szombat: Gréb J. gy. 
Szepes-Váralja : Vozari Rúd. 
Temesvár: Klau»mann es Al­

bert. Emmer F. Jahner C M gy. 
Torda: Dr. Gajzagó R. Velits 

S. gy. és fia.
Trencsón: Groag Zsigmond 
Újvidék: Stefan onts í. KodaD. 
Ungvár: Krausz Adolf 
Valpo : Deszathy Sándor gy. 
Varasd : Riedl Ferencz gy.
Vácz: Crszinvi A. gy. 
Veszprém : H -rváth Pál gy. 
Zágráb: Mittelbach «Salvator* 

gyógyszertára.
Zombor: Galle Emil.
Zólyom: Stech Lajos gy.

nagyobb gyógyszer­
tárában, illatszer- és gyógyfliszerkereskedésében.

21250 Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank.
kinek még nincs fílrdöbcrendczése 

/ • az vegyen egy 
Weyl-féle javi- 
tett füthető für- 

d őszeket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Beoe. 
Mtillnergasse 

10 sz. Réözletfizetesre is. Képes ar-

Gummi es haUiolyag francna gyártmány orvosi tekintélyek által ajánlva. Tuczatkint «0 kr 1 »
4 es 5 frt. - Capottea Amerioains tucatja t frt 50 kr. - Safeti Sponges.'nöóvjiei-" ! 
Prof. Lister módszere, tuczatja I, 2, 3 és 4 frt. — Polipoms avantag újonnan lavitott !
r.ői óvszer l forint dO krajezar. — Ballots de femmes frt.   FEITEL t.tpAt.
frt»Bé°8' J;. Kärntnerstrasse 63/E. törvényszéki leg bejegvzett ezé" és Páris
13, Rues petites Bonns, Készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes hasznaiható V‘ 

darabst tartalmazó mmta-kollckczió frt 1.60 kr. — Magyar levelezés. J asznalhato^^ ,

OVAS ! Hamisítványoktól, neveze­
tesen a dr. Suin do Boutemard-féle 
fogpaszta és a dr. Borchardt-féle 
illatos növényszappan gyakran elő­
forduló hamisítványaitól mindenicit 

óvunk. 16621

Számtalan hamisító ós hamisítások elárusítói 
j Bujtattak már eddig is Becsben és Prágában 

törvényileg, érzékeny pénzbírsággal.

! Raymond és társ.,
cs kir. szabadalom tulajdonosa Berlinben.

21217 Magy. kir. államépületi felügyelőség.

[33r/*Ónmükodo
, / VIZEM ELŐ
'! TELEPEK
! készítését 
mélyen fekvő kulak- 

U 66! ás forrásokból 
- elvállalja
A.KUNZ
vízvezeték és 

szívattyugyara 
WEISSKIRCHEN 

(Morvaország).

SZŐNYEGEK
függönyök, asztal- és ágyteritök, diván-áthuzatok, flanelt- és uti-takarók, paplanok, 

bútorszövetek, kokosz-lábtörlők, lópokróczok, viasz-parkéták és linóleumok

legnagyobb választékban kaphatók

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA
bir. szab. nagykereskedők szőnyeg-raktárában

"XT"-, ErzséToet-tér 111-,

Lényegesen leszállított árakon.

Futó-szőnyeg
maradékok

Készletekből 1 
visszamaradt 1

Mandila futók —.22, —.30, —.40 krajezár méterje és feljebb.
Kokosz « —.50, —.70, —.90 « « « «
Tapestry « 1.—, 1.25, 1-40 forint « « «
Brüssel! « 1.—, 2.—, 2.70 « « « «
Nyírott « 3.—, 3.50, 4.— « « « «

Arányos hosz- 
szaságban

egyes asztal-teritők.......................................... 2.— írttól feljebb
« ágy-teritök ..........................................  3.50 « «

Kész varrott szőnyegek
140 cmt. széles 2 lapból varrva . .... forint
210
280
350

5.50 és feljebb
10.— « «
18.— « «
30.— * «

szám.
Franczia butor-krep ...................... eiőbb
Imitált flaneli-takaró.............. .. «

Fióküzletek Debreczenben és Nagyváradon. 21352

1 frt, most csak —.60 kr. méterje
,,,. ................... - 4 « « « frt 2.60 « «

Valódi « « m/ijo cmt. « 6 « « « « 4.— « «
* « « “0/2oo « « 10 « * € « 7.60 « «

Szakin- és selyempaplanok dús választékban. “US


